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Το πρώτο στοίχημα κερδήθηκε, 
εκτιμούν στην κυβέρνηση, καθώς 
μετά την μαραθώνια συνεδρίαση 
των 3,5 ωρών υπό τον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη... 

σελ 7

Οι τιμές κατοικιών στη Βρετανία 
μειώθηκαν απροσδόκητα κατά 0,6% 
τον Δεκέμβριο, κλείνοντας το 2025, 
μόλις 0,3% υψηλότερα από το προ-
ηγούμενο έτος... 

σελ 5

 Με νέα του παρέμβαση στα κοι-
νωνικά δίκτυα ο Αμερικανός πρό-
εδρος, Ντόναλντ Τραμπ, σχετικά 
με τη Γροιλανδία, δήλωσε πως... 

σελ 5 & 9

Greenland Αγρότες Μείωση ακινήτων

σελ 8 & 18

ΚΥΠΡΟΣ 

Εnglish Section 17 - 27

u ΟΙ ΙΡΑΝΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΕΧΟΥΝ ΣΚΟΤΩΣΕΙ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 3.428 ΔΙΑΔΗΛΩΤΕΣ 

u Η ΜΟΣΧΑ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΗΠΑ ΝΑ ΜΗΝ ΕΠΙΤΕΘΟΥΝ ΣΤΟ ΙΡΑΝ

Νέο κύμα πολιτικών  
αντιδράσεων μετά την παραίτηση  
Κρασερά και Χαραλάμπους

Έφυγε από τη ζωή ο πρώην 
Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Γιώργος Βασιλείου

Η παροικία του Λονδίνου τίμησε 
τις Πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις 
υποδεχόμενη το νέο έτος

Τύμπανα πολέμου  
στο Ιράν

σελ 4, 5, 9 & 17

u ΠΛHΓΜΑ ΤΩΝ ΗΠΑ ΣΤΟ ΙΡΑΝ ΕΝΤΟΣ 24 ΩΡΩΝ, ΒΛΕΠΟΥΝ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 2, 3 & 19

ΕΛΛΑΔΑ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ  8 & 17

ΚΥΠΡΟΣ

www.parikiaki.com

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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Omonia Youth 
return to action
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Τα πατροπαράδοτα ήθη και έθιμα της Πρωτοχρονιάς 
αναβίωσαν οι συμπατριώτες μας στην κατάμεστη αί-
θουσα τελετών της Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότη-
τας. Διάχυτη η ευχή όλων για καλό και ευλογημένο 
νέο χρόνο, ειρήνη στον κόσμο όλο και ελευθερία στην 
αγαπημένη μας Κύπρο. 

 
Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου, η Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα 

υποδέχθηκε το νέο έτος 2026 με παραδοσιακούς ύμνους που έψαλε 
η Βυζαντινή Χορωδία, κατά την ετήσια εκδήλωση κοπής της βασιλό-
πιτας, την οποία τέλεσε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κολωνίας 
Αθανάσιος. Η θερμή και ζωντανή εκδήλωση συγκέντρωσε 140 μέλη 
και φίλους της Αδελφότητας, εκπροσώπους κοινοτικών οργανώσεων, 
τρεις Βουλευτές και πολλούς Δημοτικούς Συμβούλους από τους Δή-
μους Barnet και Haringey του Λονδίνου. 

Καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμενους, ο Αντιπρόεδρος της  
Αδελφότητας, Χρίστος Καραολής, μετέφερε τις ευχές του Προέδρου, 
Άρη Χαραλαμπίδη, για ένα ευτυχισμένο και υγιές Νέο Έτος. Αναφε-
ρόμενος στο 2026, σημείωσε ότι ήταν μια χρονιά που «είδε τα πρώτα 
θετικά σημάδια προσπαθειών για την επίλυση των συγκρούσεων 
στην Ουκρανία και στο Ισραήλ–Γάζα. Στην Κύπρο είδαμε επίσης μια 
ανανεωμένη προσπάθεια για επανέναρξης των συνομιλιών για λύση 
του Κυπριακού, ενώ εδώ στο Ηνωμένο Βασίλειο ο Sir Keir Starmer 
συμπλήρωσε τον πρώτο χρόνο της θητείας του ως Πρωθυπουργός». 
Στη συνέχεια εξήρε τη συμβολή της κυπριακής διασποράς στο Ηνω-
μένο Βασίλειο και ολοκλήρωσε την ομιλία του λέγοντας: «Τώρα προ-
σβλέπουμε στο 2026 ως μια χρονιά προόδου στις συνομιλίες για την 
επανένωση της Κύπρου, καθώς και στην επιτυχία όλων των  προ-
σπαθειών για ειρηνική συνύπαρξη, σταθερότητα, πρόοδο και ευημερία  
στον κόσμο, καλή υγεία και ευλογημένη χρονιά». 

Ευχόμενος καλή χρονιά στους παρευρισκόμενους, ο Δήμαρχος 
του Barnet, Δημοτικός Σύμβουλος Danny Rich, δήλωσε ότι «όλες οι 
διοικήσεις του Δήμου Barnet έχουν εκτιμήσει ιδιαίτερα την ενεργό 
συμβολή της μεγάλης κυπριακής κοινότητας στο Barnet και φυσικά 
το έργο της Ελληνοκυπριακής Αδελφότητας». Ανέφερε ότι το Συμ-
βούλιο κατανοεί πλήρως τις ανησυχίες της κυπριακής κοινότητας και 
μίλησε για την πρόσφατη επίσκεψή του στην Κύπρο για την Πορεία 
της Μόρφου, λέγοντας ότι κατανοεί τον πόνο και τις ταλαιαπωρίες 
των προσφύγων. 

Ξεκινώντας την ομιλία του, ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Δρ Κυριακός Κούρος, επαίνεσε την Αδελφότητα για τη 
«μακρόχρονη προσφορά της στην κοινότητά μας στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο». Συνέχισε λέγοντας: «η ενεργός συμμετοχή σας, η ενότητά  
και η αφοσίωσή σας συνεχίζουν να ενισχύουν τη φωνή και την πα-
ρουσία μας στο εξωτερικό, και γι’ αυτό αξίζετε την ειλικρινή μας εκτί-
μηση». Πρόσθεσε επίσης ότι «είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός 
ότι η ταπεινή μας σημερινή συγκέντρωση πραγματοποιείται λίγες ημέ-
ρες μετά την ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης από την Κυπριακή Δημοκρατία». 

Αναφερόμενος στο Κυπριακό, δήλωσε: «Ταυτόχρονα, η προοπτική 
λύσης του Κυπριακού παραμένει πάντοτε προτεραιότητα. Παραμέ-
νουμε προσηλωμένοι σε μια συνολική, δίκαιη και βιώσιμη λύση, σύμ-
φωνα με τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και τις ευρωπαϊκές 
αρχές, εντός του συμφωνημένου πλαισίου του ΟΗΕ. Πιστεύουμε ότι 
οι ανανεωμένες προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ και 
του Απεσταλμένου του, καθώς και οι πρόσφατες εξελίξεις εντός της 
τουρκοκυπριακής κοινότητας, μπορούν να δημιουργήσουν τις προ-

ϋποθέσεις για την επανέναρξη διαπραγματεύσεων που θα οδηγήσουν 
στην επανένωση του νησιού μας, προσφέροντας ειρήνη πρόοδο  και 
ευημερία σε όλους». 

Στην ομιλία του, ο Μητροπολίτης Αθανάσιος μετέφερε τους χαιρε-
τισμούς του Οικουμενικού Πατριάρχη και του Αρχιεπισκόπου Νικήτα, 
λέγοντας ότι μόλις είχε επιστρέψει από την Ιερά Σύνοδο. Αναφέρθηκε 
στην πρόσφατη επίσκεψη της Αυτού Αγιότητας του Πάπα Λέοντα ΙΔ΄ 
στο Πατριαρχείο, για τον εορτασμό της 1.700ής επετείου της Α΄ Οι-
κουμενικής Συνόδου στη Νίκαια. Εξέφρασε την ελπίδα ότι το 2026 
θα «φέρει την ελευθερία στην αγαπημένη μας κατεχόμενη Κύπρο». 
Κλείνοντας, ο Μητροπολίτης ευχήθηκε σε όλους ένα ευλογημένο ει-
ρηνικό και υγιές Νέο Έτος και ευλόγησε, έκοψε και διένειμε τη βασι-

λόπιτα. 
Η Βυζαντινή Χορωδία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και 

Μεγάλης Βρετανίας υπό τη διεύθυνση του αιδεσιμολογιοτάτου πατρός 
Ιωσήφ Παλούρα έψαλλε εκκλησιαστικούς ύμνους και χαρμόσυνα 
γιορτινά τραγούδια. 

Μεταξύ των πολλών προσκεκλημένων ήταν η Υπουργός Δικαιο-
σύνης Sarah Sackman KC MP, ο Υφυπουργός Οικονομικών Dan 
Tomlinson MP, ο Πρόεδρος της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας για την Κύπρο Bambos Charalambous MP, ο Αναπληρωτής 
Αρχηγός του Δημοτικού Συμβουλίου Barnet Δημ. Σύμβουλος Ross 
Houston, καθώς και αρκετοί Δημοτικοί Σύμβουλοι του Barnet· ο Δι-
ευθυντής του σχολείου St Andrew the Apostle Greek Orthodox School 
Chris Martin· ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου Σπύρος 
Μιλτιάδης· ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου Οδυσσέας Οδυσσέως· 
ο Ταμίας και η Γενική Γραμματέας της Εθνικής Ομοσπονδίας Κυπρίων 
στο Ηνωμένο Βασίλειο, Νίνος Κουμέττου και Αντωνία Μιχαηλίδου· ο 
Πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ Χρίστος Τούτων· ο Πρόεδρος της ΝΕΠΟ-
ΜΑΚ Ηνωμένου Βασιλείου Ματθαίος Τούτων· ο Αντιπρόεδρος του 
ΔΗΣΥ Ηνωμένου Βασιλείου Ιωάννης Κούβαρος· μέλη της Επιτροπής 
της Αδελφότητας, Νίνος Κουμέττου (Αντιπρόεδρος), Νίκος Αργυρίδης, 
Μαίρη Ιωάννου Αντωνία Μιχαηλίδου,Αντώνης Σολωμού και Ανδρέας 
Καραολής (Εκτελεστικός Γραμματέας)· μέλη της Βυζαντινής Χορωδίας 
της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας· Πρόεδροι 
Κοινοτικών Οργανώσεων και πολλά μέλη της Αδελφότητας. 

 
Φωτογραφίες: Stavri Kleanthous @StavriKay

ΠΑΤΡΟΠΑΡΑΔΟΤΑ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΑ ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΜΑΣ

Αγιασμός και κοπή Βασιλόπιτας της Ελληνοκυπριακής Αδελφότητας 2026
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Υποδεχόμενη το νέο έτος και τιμώντας την πα-
ράδοση, η Ύπατη Αρμοστεία της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο πραγματοποί-
ησε τη Δευτέρα, 12 Ιανουαρίου, την καθιερωμένη 
τελετή κοπής της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας, 
σηματοδοτώντας την έναρξη του 2026 με ευχές, 
ευλογίες και πνεύμα ενότητας. 
Ο Ύπατος Αρμοστής Δρ. Κυριακός Κούρος, 

μαζί με το προσωπικό της Αρμοστείας, είχαν την 
τιμή να υποδεχτούν τον Σεβασμιότατο Αρχιεπί-
σκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νι-
κήτα, ο οποίος ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιττα, 
αναφερόμενος στη διαχρονική αξία της παράδο-

σης και τονίζοντας τη σημασία της ελπίδας, της 
γενναιοδωρίας και της αλληλεγγύης. 
Σε εγκάρδια ομιλία του προς το προσωπικό, ο 

Ύπατος Αρμοστής εξέφρασε τις θερμές του ευ-
χαριστίες για την αφοσίωση και την ανθεκτικότητα 
καθ’ όλη τη διάρκεια της προηγούμενης χρονιάς, 
μεταφέροντας τις ευχές του για ένα 2026 γεμάτο 
επιτυχίες, συνεργασία και αμοιβαία δέσμευση, 
ευχόμενος σε όλους ένα υγιές, χαρούμενο και 
ευημερούν νέο έτος. 

Η Ύπατη Αρμοστεία εύχεται σε όλα τα μέλη 
της παροικίας ένα νέο έτος γεμάτο υγεία, ευη-
μερία και ευλογίες.

Η Κυπριακή Ύπατη Αρμοστεία υποδέχτηκε το 2026 
με την παραδοσιακή κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Ο Observer 11/01 αφιερώνει το πρωτοσέλιδό 
της στη σκοτεινή και ασταθή πραγματικότητα που 
διαμορφώνεται διεθνώς, περιγράφοντας την τρέ-
χουσα συγκυρία ως έναν «κόσμο χωρίς κανόνες». 
Με μια σειρά από αιχμηρά και συμβολικά σκίτσα, 
η εφημερίδα επιχειρεί να αποτυπώσει πώς η πα-
γκόσμια τάξη δέχεται συνεχείς πιέσεις από συ-
γκρούσεις, εξεγέρσεις και πολιτικές κρίσεις. Ανά-
μεσα στα πιο εντυπωσιακά εικαστικά βρίσκεται η 
εικόνα μιας Ιρανής που αφαιρεί τη μαντίλα της και 
ανάβει τσιγάρο από μια φωτογραφία του ανώτατου 
ηγέτη που καίγεται – μια πράξη σύγχρονης ανυ-
πακοής, ακριβώς στην καρδιά ενός συστήματος 
που επιδιώκει να ελέγχει κάθε πτυχή της γυναικείας 
παρουσίας και ταυτότητας. 
Η λεζάντα «η τελευταία μάχη του Αγιατολάχ» 

προσδίδει σε αυτό το σκίτσο μια αίσθηση ιστορικής 
καμπής. Υπονοεί ότι το ιρανικό καθεστώς, παρά 
τη σκληρή καταστολή και την επιθετική του ρητο-
ρική, βρίσκεται αντιμέτωπο με μια βαθιά κοινωνική 
μετατόπιση – μια γενιά που διεκδικεί ελευθερίες 
που κάποτε θεωρούνταν αδιανόητες. Η εφημερίδα 
τονίζει ότι τα γεγονότα στην Τεχεράνη δεν είναι 
απλώς εσωτερική υπόθεση, αλλά μέρος ενός ευ-
ρύτερου φαινομένου: της κατάρρευσης παλαιών 
δομών εξουσίας και της ανάδυσης νέων μορφών 
αντίστασης σε ολόκληρο τον κόσμο. 
Το κεντρικό μήνυμα του δημοσιεύματος είναι ότι 

η διεθνής σκηνή εισέρχεται σε μια εποχή αβεβαι-
ότητας. Από τις διαδηλώσεις στο Ιράν μέχρι τις γε-
ωπολιτικές εντάσεις σε άλλες περιοχές, φαίνεται 
πως οι «κανόνες» που κάποτε ρύθμιζαν τις σχέσεις 
κρατών και κοινωνιών δεν ισχύουν πλέον. Μέσα 
σε αυτό το ρευστό πλαίσιο, η φωνή της αντίστασης 
– και ιδιαίτερα των γυναικών – αναδεικνύεται ως 
μια από τις πιο δυναμικές και καθοριστικές δυνάμεις 
της εποχής μας. 
Η φλόγα της αντίστασης στην Τεχεράνη 
Οι συγκρούσεις στο Ιράν συνεχίζονται με αυξα-

νόμενη ένταση, όπως μας ενημέρωσαν οι Sunday 
Times. H εφημερίδα επικαλείται ανώνυμο κάτοικο 
της Τεχεράνης που περιγράφει την κατάσταση ως 
«απολύτως φρικτή». Σύμφωνα με την εφημερίδα, 
τα νοσοκομεία της πρωτεύουσας έχουν κατακλυστεί 
από τραυματίες, με το ιατρικό προσωπικό να βρί-
σκεται σε κατάσταση εξάντλησης και αδυναμίας να 
ανταποκριθεί πλήρως στον όγκο των περιστατικών. 
Οι διαδηλώσεις, που πυροδοτήθηκαν από βαθύ 
κοινωνικό και πολιτικό αναβρασμό, φαίνεται να 
έχουν λάβει διαστάσεις άνευ προηγουμένου, με ει-
κόνες βίας να διαχέονται στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης παρά τις προσπάθειες των αρχών να επι-
βάλουν λογοκρισία. 
Αντίστοιχες πληροφορίες δημοσίευσε και η Sun-

day Telegraph, η οποία κάνει λόγο για διαδηλωτές 
που ισχυρίζονται ότι έχουν δει «εκατοντάδες νε-
κρούς» κατά τη διάρκεια των συγκρούσεων με τις 
δυνάμεις ασφαλείας. Η εφημερίδα μεταφέρει επίσης 
την άποψη πρώην αξιωματούχου του Πενταγώνου, 
ο οποίος δηλώνει ότι οι ΗΠΑ ενδέχεται να εξετά-
σουν «στοχευμένα πλήγματα» σε οπλισμό που 
ανήκει στους Φρουρούς της Επανάστασης, αν η 
κατάσταση επιδεινωθεί περαιτέρω και θέσει σε κίν-
δυνο την περιφερειακή ασφάλεια. 
Παράλληλα, η Sun on Sunday κάλεσε τη βρε-

τανική κυβέρνηση να αναλάβει πιο ενεργό ρόλο 
υπέρ των Ιρανών διαδηλωτών, υποστηρίζοντας ότι 
αν το Ηνωμένο Βασίλειο πραγματικά υπερασπίζε-
ται την ελευθερία, τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, πρέπει να προσφέρει απτή στήριξη 
στους πολίτες που διακινδυνεύουν τη ζωή τους 
στους δρόμους της Τεχεράνης και άλλων πόλεων. 
Η παρατεταμένη αναταραχή φαίνεται πλέον να έχει 
διεθνείς προεκτάσεις, εντείνοντας τις πιέσεις προς 
τη Δύση για αποφασιστικότερη στάση. 
Προειδοποιήσεις Τραμπ, «ποτάμια αίματος» 

και φόβοι για στρατιωτική επέμβαση 
Η κατάσταση στο Ιράν φαίνεται να επιδεινώνεται 

ραγδαία, καθώς οι διαδηλώσεις και η καταστολή 
λαμβάνουν πλέον διαστάσεις σοβαρής ανθρωπι-
στικής κρίσης. Σύμφωνα με την Daily Telegraph 
14/01, ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ απη-
ύθυνε δραματικό μήνυμα προς τους Ιρανούς δια-
δηλωτές δηλώνοντας ότι «βοήθεια είναι καθ’ οδόν», 
μια φράση που έχει προκαλέσει ποικίλες αντιδρά-
σεις και ερμηνείες. Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει 
ότι μίλησε με ιατρικό προσωπικό στην Τεχεράνη, 
το οποίο περιγράφει εικόνες χάους στα νοσοκομεία 
της πρωτεύουσας. Γιατροί κάνουν λόγο για συν-
θήκες κατάρρευσης, με μαζικούς τραυματισμούς, 
τραγικές ελλείψεις προσωπικού και νοσοκομεία 
που βρίσκονται στα όρια της λειτουργικής τους 
αντοχής. Ένας από τους γιατρούς φέρεται να δή-
λωσε χαρακτηριστικά: «Υπάρχουν ποτάμια αίματος 
στα νοσοκομεία εδώ», αποτυπώνοντας το μέγεθος 
της βίας που έχει ασκηθεί στους διαδηλωτές. 
Την ίδια ώρα, ο Guardian 14/01 υποστηρίζει ότι 

οι δηλώσεις του Τραμπ αποτελούν την πιο ξεκά-
θαρη μέχρι στιγμής ένδειξη ότι ίσως προετοιμάζει 
το έδαφος για μια πιο άμεση στρατιωτική εμπλοκή 
των Ηνωμένων Πολιτειών. Το δημοσίευμα αναφέρει 
πως η φρασεολογία του, σε συνδυασμό με τη 
διαρκή επιδείνωση της κατάστασης στο εσωτερικό 
του Ιράν, ενισχύει τους φόβους ότι η Ουάσιγκτον 
εξετάζει πλέον πιο επιθετικές επιλογές. 
Η διεθνής κοινότητα παρακολουθεί με αυξανό-

μενη ανησυχία, καθώς η κλιμάκωση της βίας, η 
αστάθεια στο Ιράν και οι δηλώσεις υψηλής έντασης 
από τις ΗΠΑ δημιουργούν ένα εκρηκτικό περιβάλ-
λον με απρόβλεπτες γεωπολιτικές συνέπειες, εκτι-
μούν οι αναλυτές. 
Πιέσεις δέχεται η κυβέρνηση Στάρμερ να χα-

ρακτηριστούν οι Φρουροί της Επανάστασης 
τρομοκρατική οργάνωση  
Οι τελευταίες εξελίξεις στο Ιράν και η αιματηρή 

καταστολή των διαδηλώσεων έχουν αναζωπυρώσει 
τη συζήτηση στο Ηνωμένο Βασίλειο για τη στάση 
που πρέπει να υιοθετήσει η κυβέρνηση του σερ 
Κιρ Στάρμερ απέναντι στο καθεστώς της Τεχεράνης. 
Σύμφωνα με την Telegraph 12/01, αυξάνονται οι 
φωνές εντός του βρετανικού πολιτικού φάσματος 
– από ανώτερα στελέχη των Εργατικών μέχρι μέλη 
των Συντηρητικών και του Reform UK – που καλούν 
τον πρωθυπουργό να προχωρήσει στο αποφασι-
στικό βήμα: την επίσημη αναγνώριση των Φρου-
ρών της Ισλαμικής Επανάστασης (IRGC) ως τρο-
μοκρατικής οργάνωσης. 
Η κίνηση αυτή, την οποία είχαν εξετάσει στο πα-

ρελθόν και οι Συντηρητικοί χωρίς να την υλοποι-
ήσουν, θεωρείται από πολλούς επιβεβλημένη, κα-

θώς το IRGC βρίσκεται στον πυρήνα της βίας που 
ασκείται εναντίον των διαδηλωτών. Η συμμετοχή 
του στη δολοφονία, τον βασανισμό και την εξαφά-
νιση πολιτών που συμμετέχουν στις φιλοδημοκρα-
τικές κινητοποιήσεις έχει πλέον καταγραφεί από 
διεθνείς οργανισμούς ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και επηρεάζει ευθέως τις βρετανικές επιλογές εξω-
τερικής πολιτικής. 
Την ίδια στιγμή, οι φωτογραφίες της 23χρονης 

φοιτήτριας μόδας Ρουμπίνα Αμίνιαν, η οποία φέ-
ρεται να σκοτώθηκε κατά τη διάρκεια διαδήλωσης 
στην Τεχεράνη, κυριαρχούν στα πρωτοσέλιδα. Η 
δραματική μαρτυρία της μητέρας της – που δήλωσε 
στην οργάνωση Iran Human Rights πως είδε «εκα-
τοντάδες πτώματα» αναζητώντας το παιδί της – 
έχει προκαλέσει σοκ στη βρετανική κοινή γνώμη. 
Για την κυβέρνηση Στάρμερ, η πίεση πλέον δεν 

είναι μόνο πολιτική αλλά και ηθική. Η Βρετανία κα-
λείται να καθορίσει αν θα υιοθετήσει μια πιο αυ-
στηρή, στοχευμένη πολιτική απέναντι στο καθεστώς 
του Ιράν, αναγνωρίζοντας το IRGC ως έναν από 
τους βασικούς μηχανισμούς κρατικής τρομοκρατίας 
στο εσωτερικό της χώρας. 
Πότε οι διαδηλώσεις θα γίνουν επανάσταση; 

Το σημείο μηδέν για την ανατροπή της Ισλαμι-
κής Δημοκρατίας  
Η επαναλαμβανόμενη έκρηξη διαμαρτυριών στο 

Ιράν τα τελευταία 17 χρόνια έχει δημιουργήσει ένα 
σταθερό ερώτημα στη διεθνή κοινότητα: τι πρα-
γματικά θα χρειαζόταν για να καταρρεύσει το καθε-
στώς της Ισλαμικής Δημοκρατίας; Παρά την ένταση, 
το εύρος και το θάρρος αμέτρητων κινημάτων δια-
μαρτυρίας —από το Πράσινο Κίνημα του 2009 έως 
τις μαζικές εξεγέρσεις του 2022 και τις σημερινές 
αιματηρές ταραχές— η ηγεσία της Τεχεράνης δεί-
χνει μέχρι στιγμής να αντέχει. 
Σύμφωνα με την ανάλυση του Frank Gardner 

του BBC 12/01, το καθοριστικό στοιχείο που θα 
έθετε το καθεστώς σε πραγματικό κίνδυνο είναι μια 
μαζική και ορατή μετατόπιση των δυνάμεων ασφα-
λείας προς την πλευρά των διαδηλωτών. Χωρίς 
αυτήν τη «μεγάλη ρωγμή» στο μηχανισμό κατα-
στολής, οι διαμαρτυρίες —όσο εκτεταμένες ή ηρωι-
κές κι αν είναι— δύσκολα μπορούν να ανατρέψουν 
μια κρατική δομή τόσο βαθειά ριζωμένη στην επι-
τήρηση και στον έλεγχο. 
Το Ιράν διαθέτει ένα από τα πιο εκτεταμένα και 

αποτελεσματικά συστήματα ασφαλείας στον κόσμο: 
δίκτυα πληροφοριοδοτών, παρακολούθησης, ηλε-
κτρονικής λογοκρισίας και μια στρατιά από τα πα-
ραστρατιωτικά μέλη των Μπασίτζ, οι οποίοι λει-
τουργούν ως «θεματοφύλακες» των αξιών και της 
επιβίωσης του καθεστώτος. Κάθε κύμα διαμαρτυ-
ρίας μέχρι σήμερα έχει συντριβεί μέσα από συστη-
ματική βία: δολοφονίες, μαζικές συλλήψεις, βασα-
νισμούς και στοχευμένες απελευθερώσεις 
τραυματισμένων διαδηλωτών ώστε να λειτουργούν 
ως ζωντανές προειδοποιήσεις προς την κοινωνία. 
Πρόκειται για μια στρατηγική αποτροπής μέσω 

του φόβου, η οποία —τουλάχιστον μέχρι σήμερα— 
έχει αποδειχθεί αποτελεσματική. Το μεγάλο ερώ-
τημα παραμένει: πόσο ακόμη μπορεί να αντέξει 
αυτό το μοντέλο πριν εμφανιστούν τα πρώτα πρα-
γματικά σημάδια κατάρρευσης; 
Υπερ-Πρεσβεία της Κίνας στο Λονδίνο: Νέα 

Έγγραφα Εγείρουν Ζητήματα Ασφαλείας 
Αποκαλύψεις της Daily Telegraph 13/01, φέρ-

νουν ξανά στο προσκήνιο τις έντονες ανησυχίες 
για το νέο, υπερμεγέθες συγκρότημα της κινεζικής 
«υπερ-πρεσβείας» που σχεδιάζεται στο κέντρο του 
Λονδίνου. Σύμφωνα με την εφημερίδα, νέα –και 
έως τώρα αδημοσίευτα– έγγραφα δείχνουν πως 
το κτιριακό συγκρότημα περιλαμβάνει ειδικούς, «μυ-
στικούς» χώρους, ανάμεσά τους και έναν «κεκρυμ-
μένο θάλαμο» τοποθετημένο ακριβώς δίπλα από 
τις οπτικές ίνες που μεταφέρουν κρίσιμα χρηματο-
οικονομικά δεδομένα προς το City, την καρδιά των 
βρετανικών αγορών. Η εγγύτητα αυτή εγείρει ερω-
τήματα για τον κίνδυνο παρακολούθησης ή παρεμ-
βολής σε ευαίσθητες υποδομές, σε μια περίοδο 
όπου οι ανησυχίες για κινεζικές δραστηριότητες 
επιρροής και κατασκοπείας βρίσκονται σε υψηλό 
επίπεδο. 
Παρά τις επιφυλάξεις ειδικών ασφαλείας και ορι-

σμένων βουλευτών, η Telegraph γράφει ότι ο πρω-
θυπουργός σερ Κιρ Στάρμερ αναμένεται να εγκρίνει 
το σχέδιο πριν από την προγραμματισμένη επί-
σκεψή του στην Κίνα αργότερα μέσα στον μήνα. Η 
εφημερίδα The Times 13/01 συμπληρώνει ότι η 
κυβερνητική έγκριση μπορεί να δοθεί ακόμη και 
εντός της εβδομάδας, γεγονός που ενισχύει τις 
εντυπώσεις πως το Λονδίνο επιδιώκει να σταθε-
ροποιήσει τις σχέσεις του με το Πεκίνο, παρά τις 
γεωπολιτικές εντάσεις. 
Η υπόθεση της «υπερ-πρεσβείας» έχει ήδη προ-

καλέσει αντιδράσεις στις τοπικές κοινότητες, καθώς 
και στο κοινοβούλιο, όπου ζητείται μεγαλύτερη δια-
φάνεια και ενισχυμένοι έλεγχοι ασφαλείας πριν δο-
θεί οποιοδήποτε οριστικό «πράσινο φως». Το θέμα 
συνδυάζει ζητήματα διπλωματίας, εθνικής ασφά-
λειας και οικονομικής ευαισθησίας, καθιστώντας 
την τελική απόφαση ιδιαίτερα βαρύνουσα για τις 
μελλοντικές σχέσεις Ηνωμένου Βασιλείου–Κίνας. 
Βρετανικές ειδικές δυνάμεις σε ετοιμότητα για 

επιχειρήσεις κατά της Ρωσικής “Σκιώδους” Ναυτι-
λίας» 
Σύμφωνα με δημοσίευμα των Times 13/01, το 

Ηνωμένο Βασίλειο εξετάζει πλέον ενεργά σενάρια 
άμεσης δράσης εναντίον της ρωσικής «shadow 
fleet» — του εκτεταμένου δικτύου παράνομων δε-
ξαμενόπλοιων που χρησιμοποιούνται για τη μετα-
φορά ρωσικού πετρελαίου με σκοπό την αποφυγή 
διεθνών κυρώσεων. Πηγές της εφημερίδας επιβε-
βαιώνουν ότι έχουν αρχίσει να εκπονείται λεπτο-
μερή επιχειρησιακά σχέδια που θα επέτρεπαν σε 
βρετανικές ειδικές δυνάμεις να πραγματοποιήσουν 
ρεσάλτο σε τέτοια πλοία εν πλω, σε διεθνή ύδατα. 
Η συζήτηση αυτή προέκυψε μετά τον εντοπισμό 

–από τη βρετανική κυβέρνηση– ενός νέου νομικού 
πλαισίου που παρέχει κάλυψη για τέτοιες επιχει-
ρήσεις, στο πλαίσιο της εφαρμογής των κυρώσεων 
κατά της Μόσχας και της καταπολέμησης παράνο-
μων ενεργειακών ροών που τροφοδοτούν την ρω-
σική πολεμική μηχανή. Η «σκιώδης» ναυτιλία απο-
τελεί ζωτικό μηχανισμό για τη Ρωσία, καθώς 
χρησιμοποιεί παλαιά, ανασφάλιστα ή «σημαίες ευ-
καιρίας» πλοία, συχνά με απενεργοποιημένα συ-
στήματα εντοπισμού, ώστε να παρακάμπτει τις διε-
θνείς απαγορεύσεις και να συνεχίζει τις εξαγωγές 
πετρελαίου.
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ΜΕΙΩΣΗ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Οι τιμές κατοικιών στη Βρετανία μειώθηκαν 
απροσδόκητα κατά 0,6% τον Δεκέμβριο, κλείνοντας 
το 2025, μόλις 0,3% υψηλότερα από το προηγού-
μενο έτος, καταγράφοντας την ασθενέστερη ετήσια 
ανάπτυξη από τον Μάρτιο του 2024, σύμφωνα με 
στοιχεία της Halifax την περασμένη Πέμπτη. 
Μια δημοσκόπηση του Reuters σε οικονομολό-

γους είχε δείξει μηνιαία αύξηση των τιμών των κα-
τοικιών κατά 0,2% και ετήσια αύξηση 1,1%. 

«Ενώ αυτό μπορεί να μοιάζει με ένα υποτονικό 
κλείσιμο της αγοράς κατοικίας το 2025, τα συνολικά 
επίπεδα δραστηριότητας ήταν ανθεκτικά κατά το 
τελευταίο έτος και σε γενικές γραμμές σύμφωνα με 
τον μέσο όρο πριν από την πανδημία», δήλωσε η 
Αμάντα Μπράιντεν, επικεφαλής στεγαστικών δα-
νείων στη Halifax. 

«Διάφορες δυνάμεις είναι έτοιμες να ενισχύσουν 
κάπως την αγορά ενόψει του 2026. Ενώ η μηνιαία 
πτώση των τιμών τον Δεκέμβριο πιθανότατα 

σχετιζόταν με την αβεβαιότητα στο δεύτερο μέρος 
του έτους, αυτό θα πρέπει τώρα να αρχίσει να 
εξομαλύνεται». Το μέτρο τιμών κατοικιών της αντί-
παλης εταιρείας στεγαστικών δανείων Nationwide, 
που δημοσιεύθηκε την περασμένη εβδομάδα, μει-
ώθηκε κατά 0,4% μόνο τον Δεκέμβριο, ενώ η εκτί-
μησή της για την ετήσια αύξηση των τιμών κατοι-
κιών ήταν η πιο αδύναμη από τον Απρίλιο του 
2024.

Η υπουργός Εξωτερικών της Βρετα-
νίας Ιβέτ Κούπερ επέκρινε σήμερα την 
ηγεσία του Ιράν για τη «φρικώδη και βά-
ναυση δολοφονία» διαδηλωτών, λέγο-
ντας πως η Βρετανία κάλεσε τον πρε-
σβευτή του Ιράν προκειμένου να 
υπογραμμίσει τη σοβαρότητα της κατά-
στασης. 

«Το Ηνωμένο Βασίλειο καταδικάζει με 
τους πιο ισχυρούς όρους τη φρικώδη 
και βάναυση δολοφονία Ιρανών διαδη-
λωτών και απαιτούμε από τις ιρανικές 
αρχές να σεβαστούν τα θεμελιώδη δι-
καιώματα και ελευθερίες των πολιτών 
τους», δήλωσε η Κούπερ στη Βουλή των 
Κοινοτήτων. 

Είπε πως ο υφυπουργός Εξωτερικών 

αρμόδιος για τη Μέση Ανατολή κάλεσε 
τον Ιρανό πρεσβευτή στη Βρετανία προ-
κειμένου να υπογραμμίσει «τη σοβαρό-
τητα αυτών των ωρών και να καλέσει το 
Ιράν να απαντήσει στις φρικτές αναφο-
ρές που λαμβάνουμε» και οι οποίες μι-
λούν για «χιλιάδες θανάτους», είπε. 

Η Κούπερ είπε στους βουλευτές ότι η 
Βρετανία θα καταθέσει νομοσχέδιο για 
την εφαρμογή και άλλων κυρώσεων και 
τομεακών μέτρων κατά του Ιράν. 

Από την πλευρά της, η Πορτογαλία 
κάλεσε σήμερα τον πρεσβευτή του Ιράν 
στη Λισαβόνα για να του γνωστοποιήσει 
«τη σφοδρή καταδίκη» της για τη «βίαιη 
καταστολή των διαδηλώσεων» των τε-
λευταίων ημερών εναντίον του καθεστώ-

τος της Τεχεράνης. 
«Εξάλλου, στο πλαίσιο του ευρωπαϊ-

κού συντονισμού, η Πορτογαλία είναι 
έτοιμη να ενισχύσει τις κυρώσεις κατά 
του Ιράν», διευκρίνισε το υπουργείο 
Εξωτερικών στον λογαριασμό του στο 
X. 

Η Λισαβόνα κάλεσε επίσης «να γίνουν 
σεβαστά τα δικαιώματα των Ιρανών πο-
λιτών». 

Ο υπουργός Εξωτερικών Πάουλο Ραν-
χέλ κάλεσε τον εκπρόσωπο της ιρανικής 
διπλωματίας «προκειμένου να του δια-
βιβάσει με ισχυρή φωνή τη σφοδρή κα-
ταδίκη, που επαναλήφθηκε τις τελευ-
ταίες ημέρες, για τη βίαιη καταστολή των 
διαδηλώσεων».

ΟΙ ΠΥΡΑΥΛΟΙ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΦΕΡΟΥΝ ΠΟΛΕΜΙΚH ΚΕΦΑΛH ΒΑΡΟΥΣ ΠΕΡΙΠΟΥ 200 ΚΙΛΩΝ

Άμυνα | H Βρετανία αναπτύσσει βαλλιστικό πύραυλο για την Ουκρανία
Η βρετανική κυβέρνηση ανακοίνωσε την Κυριακή ότι θα ανα-

πτύξει έναν νέο βαλλιστικό πύραυλο μεγάλου βεληνεκούς για την 
Ουκρανία, με στόχο την ενίσχυση των πολεμικών της δυνατοτήτων 
απέναντι στη Ρωσία. 
Στο πλαίσιο του προγράμματος με την ονομασία Nightfall, η βρε-

τανική κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι προκήρυξε διαγωνισμό για την 
ταχεία ανάπτυξη βαλλιστικών πυραύλων εδάφους-εδάφους, οι 
οποίοι θα μπορούν να φέρουν πολεμική κεφαλή βάρους περίπου 
200 κιλών και να πλήττουν στόχους σε απόσταση άνω των 500 χι-
λιομέτρων. 
Η ανακοίνωση ακολουθεί την πρόσφατη επίσκεψη του Βρετανού 

υπουργού Άμυνας, Τζον Χίλι, στην Ουκρανία, η οποία συνέπεσε 
με μαζική ρωσική επίθεση με πυραύλους και drones κατά του Κιέ-
βου και άλλων πόλεων στις 8–9 Ιανουαρίου. Κατά τη διάρκεια της 
επίθεσης, η Ρωσία εκτόξευσε βαλλιστικό πύραυλο τύπου Oreshnik 
προς τη δυτική Ουκρανία, σε απόσταση μόλις 60 χιλιομέτρων από 

τα σύνορα με την Πολωνία. 
Η επίθεση με τον πύραυλο Oreshnik στην περιφέρεια Λβιβ ση-

μειώθηκε την ώρα που ο Χίλι διέσχιζε την περιοχή καθ’ οδόν προς 
το Κίεβο. 

«Ήμασταν αρκετά κοντά ώστε να ακούμε τις σειρήνες αεροπορι-
κού συναγερμού γύρω από το Λβιβ κατά τη διαδρομή μας προς το 
Κίεβο. Ήταν μια σοβαρή στιγμή και μια ωμή υπενθύμιση της καται-
γίδας από drones και πυραύλους που πλήττει τους Ουκρανούς σε 
συνθήκες πολικού ψύχους», δήλωσε ο Χίλι. 

«Δεν θα το ανεχθούμε αυτό. Γι’ αυτό είμαστε αποφασισμένοι να 
δώσουμε στους Ουκρανούς όπλα αιχμής καθώς συνεχίζουν να μά-
χονται», πρόσθεσε. 
Σύμφωνα με το υπουργείο Άμυνας, οι πύραυλοι Nightfall θα φέ-

ρουν πολεμική κεφαλή 200 κιλών και θα έχουν εμβέλεια άνω των 
500 χιλιομέτρων. Οι επίγειοι αυτοί πύραυλοι έχουν σχεδιαστεί ώστε 
να εκτοξεύονται διαδοχικά και στη συνέχεια να αποσύρονται ταχύ-

τατα, δίνοντας στην Ουκρανία τη δυνατότητα να πλήττει στόχους 
υψηλής αξίας πριν οι ρωσικές δυνάμεις προλάβουν να απαντή-
σουν. Ο ρυθμός παραγωγής προβλέπεται να ανέρχεται σε 10 πυ-
ραύλους τον μήνα, με ανώτατο κόστος 1,07 εκατ. δολάρια ανά μο-
νάδα. 
Το πρόγραμμα Project Nightfall προβλέπει την επιλογή τριών 

βιομηχανικών ομάδων, στις οποίες θα χορηγηθούν συμβόλαια ανά-
πτυξης ύψους 12 εκατ. δολαρίων για την κατασκευή των πρώτων 
τριών δοκιμαστικών πυραύλων εντός ενός έτους. Οι προτάσεις θα 
γίνονται δεκτές έως τις αρχές Φεβρουαρίου, με στόχο την ανάθεση 
των συμβολαίων τον Μάρτιο του 2026. 

«Μια ασφαλής Ευρώπη χρειάζεται μια ισχυρή Ουκρανία. Αυτοί 
οι νέοι βρετανικοί πύραυλοι μεγάλου βεληνεκούς θα κρατήσουν 
την Ουκρανία στη μάχη και θα δώσουν στον Ρώσο πρόεδρο Βλα-
ντίμιρ Πούτιν έναν ακόμη λόγο ανησυχίας», δήλωσε ο υφυπουργός 
Προμηθειών Άμυνας του ΗΒ, Λουκ Πόλαρντ.

Λονδίνο | Υπό πίεση τα ακίνητα
ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΧΩΡΕΣ - ΑΠΟΣΤΟΛH ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΩΝ

Μια ομάδα ευρωπαϊκών χωρών, με επικεφαλής 
τη Βρετανία και τη Γερμανία, εξετάζει σχέδια για 
την ενίσχυση της στρατιωτικής παρουσίας στη Γροι-
λανδία, σύμφωνα με δημοσίευμα του Bloomberg 
News. Στόχος της πρωτοβουλίας είναι να σταλεί 
μήνυμα προς τον πρόεδρο των ΗΠΑ, Ντόναλντ 
Τραμπ, ότι η Ευρώπη αντιμετωπίζει με σοβαρότητα 
τα ζητήματα ασφάλειας στην Αρκτική. 
Όπως αναφέρει το ίδιο δημοσίευμα, η Γερμανία 

σκοπεύει να προτείνει τη δημιουργία κοινής απο-
στολής του ΝΑΤΟ για την προστασία της περιοχής 
της Αρκτικής. Η πρόταση αυτή, σύμφωνα με πηγές 
που γνωρίζουν τα σχέδια, θα αποτελέσει μέρος 
μιας ευρύτερης στρατηγικής της Συμμαχίας για την 
ενίσχυση της παρουσίας της στον βορρά. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Τραμπ είχε δηλώσει την Πα-

ρασκευή πως οι Ηνωμένες Πολιτείες πρέπει να 
«αποκτήσουν τη Γροιλανδία», ώστε να αποτρέ-
ψουν τη Ρωσία ή την Κίνα από το να αποκτήσουν 

επιρροή στην περιοχή στο μέλλον. Ο Αμερικανός 
πρόεδρος έχει επανειλημμένα υποστηρίξει ότι ρω-
σικά και κινεζικά πλοία δραστηριοποιούνται κοντά 
στη Γροιλανδία, ισχυρισμό που οι σκανδιναβικές 
χώρες έχουν διαψεύσει.

Γροιλανδία | Ενίσχυση στρατιωτικής παρουσίας 

ΕΡΕΥΝΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ X

Το Ηνωμένο Βασίλειο θα θέσει σε ισχύ νόμο που 
θα καθιστά παράνομη τη δημιουργία μη συναινετι-
κών εικόνων με ερωτικό περιεχόμενο, μετά από 
ευρέως διαδεδομένες ανησυχίες σχετικά με το chat-
bot Grok AI του Ίλον Μασκ, σημειώνει το BBC. 
Η υπουργός Τεχνολογίας Λιζ Κένταλ, δήλωσε ότι 

ο νόμος θα καθιστά παράνομη την παροχή από 
εταιρείες εργαλείων που έχουν σχεδιαστεί για τη 
δημιουργία τέτοιων εικόνων. 
Μιλώντας στο κοινοβούλιο, η Κένταλ είπε ότι οι 

εικόνες γυμνών γυναικών και παιδιών που δημι-
ουργούνται από τεχνητή νοημοσύνη χωρίς τη συ-
γκατάθεση των ατόμων δεν είναι «αβλαβείς εικό-
νες», αλλά «όπλα κακοποίησης». 
Το BBC ζήτησε σχόλιο από την X. Προηγουμέ-

νως είχε δηλώσει: «Όποιος χρησιμοποιεί ή προ-
τρέπει την Grok να δημιουργήσει παράνομο πε-
ριεχόμενο θα υποστεί τις ίδιες συνέπειες με όσους 
ανεβάζουν παράνομο περιεχόμενο». 
Αυτό συνέβη λίγες ώρες μετά την ανακοίνωση 

της Ofcom ότι θα ξεκινήσει έρευνα σχετικά με την 
X λόγω «εξαιρετικά ανησυχητικών αναφορών» για 
την τροποποίηση εικόνων ανθρώπων από την 
Grok.

Το Ηνωμένο Βασίλειο θα θέσει σε ισχύ νέο νόμο 

Ιράν | Η Βρετανία καταδικάζει τη «βάναυση δολοφονία διαδηλωτών»
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Την απόφασή της να ζητήσει νομική συμβουλή, έπειτα 
από «ανελέητη επίθεση» που δέχεται στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης με «διασπορά ψευδών ειδήσεων και δυ-
σφημιστικών ισχυρισμών», γνωστοποίησε στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης η σύζυγος του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη. Ανακοί-
νωσε παράλληλα ότι θα αποχωρήσει από τη 
Διαχειριστική Επιτροπή του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινω-
νικής Στήριξης (ΑΦΚΣ), προκειμένου, όπως ανέφερε, να 
προστατεύσει το ήθος και την ακεραιότητα της ίδιας και 
της οικογένειάς της. 

«Με λύπη και ιδιαίτερη ανησυχία παρακολουθώ τα τε-
λευταία 24ώρα και εγώ και τα παιδιά μου μια ανελέητη 
επίθεση στα ΜΚΔ με διασπορά ψευδών ειδήσεων, δυ-
σφημιστικών σχολίων, ισχυρισμών αδικημάτων από 
προσωπικούς λογαριασμούς, επώνυμους και ανώνυ-
μους», αναφέρει σε ανάρτησή της στο Facebook. 

Σημειώνει ότι υπάρχει επίσης ο κίνδυνος περαιτέρω 
διάχυσης και αβασάνιστης μαζικής αναπαραγωγής των 
κακοηθειών και ανυπόστατων ισχυρισμών κάτι που θα 
αποτελεί δυσφήμιση και παραβίαση ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων δικών της και της οικογένειας της. 

«Το ότι είμαι σύζυγος του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας δεν αποτελεί δικαιολογία ή ελαφρυντικό για 
αυτές τις ανυπόστατες επιθέσεις και κατηγορίες», ανα-
φέρει. 

«Επειδή ως άτομο πιστεύω βαθιά ότι η προάσπιση 
των δικαιωμάτων μας δεν είναι απλώς δικαίωμα αλλά 
υποχρέωση και ότι οφείλουμε να παλεύουμε και να μην 
επιδεικνύουμε ανοχή σε τέτοια φαινόμενα, έχω ήδη ζη-
τήσει νομική συμβουλή», προσθέτει. 

Αναφέρει ακόμα ότι από την στιγμή που ανέλαβε, τη-
ρώντας πιστά τη νομοθεσία που υιοθετήθηκε το 2015 
από την Βουλή των Αντιπροσώπων, ως πρόεδρος της 
Διαχειριστικής Επιτροπής του Ανεξάρτητου Φορέα Κοι-
νωνικής Στήριξης (Μάρτιος 2023) και ειδικότερα μετά την 
ενίσχυση του προϋπολογισμού του και την παροχή υπο-

τροφιών σε πολύ περισσότερα παιδιά από άπορες οικο-
γένειες το 2024 και το 2025, ο πόλεμος έγινε ανελέητος. 

Σημειώνει ότι αύριο, θα συνέλθει εκτάκτως η Διαχειρι-
στική Επιτροπή του ΑΦΚΣ την οποία θα ενημερώσει για 
την απόφασή της για αποχώρηση από την Επιτροπή. 

«Όχι γιατί δεν θέλω να συνεχίσω να βοηθώ τα παιδιά, 
αυτός ήταν εξαρχής ο μόνος κινητήριος λόγος δράσης 
μου, αλλά επειδή δεν θα επιτρέψω σε κανέναν να συνε-
χίσει να διαβάλλει το ήθος και την ακεραιότητα, τη δική 
μου, του συζύγου μου και της οικογένειας μου με πρό-
σχημα την λειτουργία του ΑΦΚΣ από τον οποίον κανένα 
μέλος της Διαχειριστικής Επιτροπής δεν έχει το παραμι-
κρό προσωπικό όφελος», γράφει. 

Συμπληρώνει ότι την ίδια στάση αποφάσισε να τηρήσει 
και ως προς τους υπόλοιπους φιλανθρωπικούς οργανι-
σμούς στους οποίους αποδέχθηκε με χαρά να είναι εκτε-
λεστική πρόεδρος για να βοηθήσει στη δράση τους όπως 
έπρατταν και οι προηγούμενες Πρώτες Κυρίες. 

«Οφείλουμε όλοι να μην επιτρέπουμε να διαβάλλονται 
πρόσωπα με ανυπόστατους ισχυρισμούς για σκοπούς 
πολιτικούς, κομματικούς, ψηφοθηρικούς. Αυτό δεν είναι 
πολιτισμός ή πολιτικό ήθος, ούτε τρόπος να κερδίσουμε 
την συμπάθεια του λαού. Τουναντίον», αναφέρει. 

Εκφράζει την πεποίθηση ότι ο κόσμος καταλαβαίνει 
την αλήθεια και ότι το δίκαιο πάντα επικρατεί. 

 Ως μητέρα, προσθέτει, «θα υπερασπίζομαι πάντα την 
οικογένεια μου, ως ενεργός πολίτης θα συνεχίσω να στέ-
κομαι δίπλα σε όλα τα παιδιά και τους ευάλωτους που με 
έχουν ανάγκη, αθόρυβα, διακριτικά και με ανιδιοτέλεια, 
τηρώντας πιστά το δίκαιο και προασπίζοντας τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα όλων». 

Την παραίτησή του από τη θέση του Διευθυντή του 
Γραφείου του Προέδρου της Δημοκρατίας υπέβαλε και ο 
Χαράλαμπος Χαραλάμπους, μετά τον σάλο. Στην ανάρ-
τησή του κάνει λόγο για στοχευμένη προσπάθεια υπονό-
μευσης του Προέδρου της Δημοκρατίας και της 
Κυβέρνησης, υποστηρίζοντας ότι δηλώσεις και αναφορές 
του αποσπάστηκαν και παρουσιάστηκαν εκτός πλαισίου. 

«Όποιος έχει στοιχεία, να καταθέσει στις Αρχές» 
Στην πρώτη του δημόσια παρέμβαση, ο Πρόεδρος  

Νίκος Χριστοδουλίδης, δήλωσε χαρακτηριστικά: «Καλώ 
δημόσια οποιονδήποτε ισχυρίζεται ότι διαθέτει στοιχεία 
για άμεσο ή έμμεσο χρηματισμό κατά τη διάρκεια της 
προεκλογικής μου εκστρατείας να τα προσκομίσει στις 
αρμόδιες Αρχές». Όπως μεταδίδουν κυπριακά ΜΜΕ, 
μετά τη δημοσιοποίηση του επίμαχου βίντεο και τις αρχι-
κές αντιδράσεις, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας βρισκόταν σε διαρκή επικοινωνία και συσκέψεις με 
τον στενό του κύκλο συνεργατών, προκειμένου να αντι-
μετωπιστεί η πρωτόγνωρη αυτή κρίση τόσο για τον ίδιο 
όσο και για την κυβέρνηση. 
Διορίστηκε ποινικός ανακριτής 
Ο Ανδρέας Πασχαλίδης, πρώην Δικαστής του Ανωτά-

του Δικαστηρίου και Προέδρος της Ανεξάρτητης Αρχής 
Ισχυρισμών και Παραπόνων, διορίστηκε σήμερα, Τρίτη 
(13/1), ως ανεξάρτητος ποινικός ανακριτής από τον Γε-
νικό Εισαγγελέα για το βίντεο με διαλόγους για μίζες. 

Η ανάκριση θα πρέπει να ολοκληρωθεί το συντομό-
τερο δυνατόν και σε κάθε περίπτωση εντός τριών μηνών, 
αναφέρουν οι όροι εντολής.
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ� ΑΝΟΔΟ ΣΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΙΑ ΤΟ ΚΡΑΣΙ

Σημαντική άνοδο στο ενδιαφέρον του κοινού στην 
Κύπρο για το κρασί καταγράφεται τα τελευταία 15 χρόνια, 
τόσο για την εγχώρια παραγωγή και τις γηγενείς ποικιλίες 
όσο και για τον συνεχώς διευρυνόμενο διεθνή αμπελώνα, 
σύμφωνα με τον Ηρακλή Χριστοφόρου, ιδρυτικό μέλος 
και αντιπρόεδρο του Παγκύπριου Συνδέσμου Οινοχόων 
(CY SOMMS). Μαζί με την αύξηση του ενδιαφέροντας, 
αυξάνεται και η αναγνώριση των επαγγελματιών οινο-
χόων, οι οποίοι αριθμού αυτή τη στιγμή στην Κύπρο 
γύρω στους 160. 

Νέες χώρες εισέρχονται δυναμικά στην παραγωγή 
κρασιού, γεγονός που αυξάνει τις διαθέσιμες επιλογές και 
εμπλουτίζει την οινική εμπειρία του καταναλωτή, δήλωσε 
στο ΚΥΠΕ ο κ. Χριστοφόρου. Παράλληλα, όπως ανέ-
φερε, εστιατόρια και ξενοδοχεία δίνουν πλέον ιδιαίτερη 
έμφαση στις λίστες κρασιών τους, οι οποίες εμπλουτίζο-
νται με κυπριακά και ελληνικά κρασιά, αλλά και ετικέτες 
του παλαιού και του νέου κόσμου. 

Ο κ. Χριστοφόρου εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
το γεγονός ότι οι επαγγελματίες οινοχόοι γίνονται ολοένα 
και περισσότερο αποδεκτοί στον ρόλο τους, τόσο από δι-

ευθυντές και ιδιοκτήτες χώρων εστίασης όσο και από το 
καταναλωτικό κοινό, το οποίο πλέον εμπιστεύεται και ζητά 
τη συμβουλή ενός επαγγελματία κρασιού. Όπως εξή-
γησε, ωστόσο αυτό δεν συνεπάγεται και την εργοδότηση 
τους. 

Οι οινοχόοι στην Κύπρο ανέρχονται περίπου στους 
160, σημείωσε, ενώ ερωτηθείς κατά πόσο προσφέρεται 
στην Κύπρο τέτοιο πρόγραμμα, ο κ. Χριστοφόρου απά-
ντησε πως προσφέρεται πρόγραμμα αλλά από ιδιωτικά 
courses και όχι μέσω του Παγκύπριου Συνδέσμου Οινο-
χόων.  Εμείς είπε «ως Σύνδεσμος οργανώνουμε τρία 
Level εξετάσεων μέσω του διεθνή Συνδέσμου Οινο-
χόων». 

Ερωτηθείς σχετικά, ο κ. Χριστοφόρου ανέφερε πως 
μπορεί κάποιος να ζήσει απ’ αυτό το επάγγελμα σημει-
ώνοντας παράλληλα πως είναι ένα επάγγελμα που αυτή 
την στιγμή στην Κύπρο βρίσκεται σε άνοδο. Ενδεικτικά 
είπε πως «ψάχνουν τα εστιατόρια και τα ξενοδοχεία som-
melier για να εργαστούν ως οινοχόοι στα εστιατόρια των 
ξενοδοχείων ή στην επισιτιστική βιομηχανία». 

Σε σχέση με τις ποικιλίες κρασιών που προτιμώνται 

από το κοινό, ο κ. Χριστοφόρου ανέφερε πως είναι το Ξυ-
νιστέρι στο λευκό, ή Μοροκανέλα ή Μωροκανέλα, που 
αποτελούν τις γηγενείς κυπριακές ποικιλίες, ενώ στα κόκ-
κινα είναι το Μαραθεύτικο και το Γιαννούδι.   

Σε σχέση με τα κρασιά που διατίθεται στην Κύπρο από 
άλλες χώρες ανέφερε πως κρασιά διατίθενται από την 
Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία και από νέο κόσμο, από την Αμε-
ρική, Χιλή, Νέα Ζηλανδία και Ουρουγάη αλλά και γενικά 
από όλον τον κόσμο.

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ Η ΦΙΛΙΠΠΑ ΚΑΡΣΕΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΥΠΟ ΤΗ ΣΚΙΑ ΤΟΥ ΒΙΝΤΕΟ ΜΕ ΤΙΣ ΜΙΖΕΣ

Πρώτη κυρία | Αποχώρησή της από τον Ανεξάρτητο Φορέα  Κοινωνικής Στήριξης 

Κυπριακό κρασί | Αυξάνεται το ενδιαφέρον και η αναγνώριση 160 οινοχόων 

Mειωμένη η 
υδροδότηση στην 
επαρχία Πάφου

Συντριβή λιβυκού 
αεροσκάφους στην 
Άγκυρα

Στην Επαρχία Πάφου, λόγω 
έντονης θαλασσοταραχής και 
της συγκέντρωσης μεγάλων 
ποσοτήτων ιζημάτων, έχει πα-
ρατηρηθεί σημαντική μείωση 
στην παραγωγή νερού από 
τα διυλιστήρια και τις μονάδες 
αφαλάτωσης, σύμφωνα με 
ενημέρωση από το Τμήμα 
Αναπτύξεως Υδάτων, το 
οποίο αναφέρει πως ενδέχεται 
να επηρεαστεί η παροχή νε-
ρού κατά τις προσεχείς ημέ-
ρες. Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση, λειτουργοί του Τμή-
ματος Αναπτύξεως Υδάτων, 
σε συνεργασία με τον Επαρ-
χιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκη-
σης Πάφου, καταβάλλουν 
κάθε δυνατή προσπάθεια για 
την άμεση αντιμετώπιση των 
προβλημάτων και τη διασφά-
λιση της απρόσκοπτης κάλυ-
ψης των υδατικών αναγκών. 

Κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικό, 
να ληφθούν μέτρα για τον πε-
ριορισμό της κατανάλωσης.

Ελεύθερη αφέθηκε και έχει 
ήδη εγκαταλείψει την Τουρκία 
η Κύπρια αεροσυνοδός που 
είχε προσαχθεί από τις τουρ-
κικές Αρχές για την συντριβή 
του λιβυκού αεροσκάφους 
στην Άγκυρα, σύμφωνα με 
υψηλόβαθμες πηγές της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. 

Οι ίδιες πηγές επιβεβαι-
ώνουν ότι η Λευκωσία γνώριζε 
εξαρχής για την προσαγωγή, 
ενώ ξεκαθαρίζουν πως η αε-
ροσυνοδός αφέθηκε ελεύθερη 
και αποχώρησε από τη χώρα. 

Την υπόθεση αποκάλυψε 
σήμερα η τουρκική ιστοσελίδα 
Τ24, κάνοντας λόγο για προ-
σαγωγή της αεροσυνοδού 
από το ξενοδοχείο όπου διέ-
μενε, έπειτα από πρωτοβου-
λίες της ΜΙΤ. Η αεροσυνοδός 
ήταν μέλος του πληρώματος 
που είχε μεταφέρει το μοιραίο 
τζετ στην Τουρκία.

www.parikiaki.com
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Εν συντομία

Υπόθεση Novartis

Ποινές φυλάκισης 28 και 25 
μηνών, με τριετή αναστολή, 
στη Μαρία Μαραγγέλη και 
τον Φιλίστωρα Δεστεμπασίδη 
αντίστοιχα, για την υπόθεση 
των ψευδών καταθέσεων σε 
βάρος πολιτικών προσώπων 
στην υπόθεση Novartis επέ-
βαλε το Τριμελές Πλημμελει-
οδικείο Αθηνών. Το δικαστή-
ριο δεν αναγνώρισε στους 
δύο πρώην προστατευόμε-
νους μάρτυρες το ελαφρυ-
ντικό της καλής συμπεριφο-
ράς. Επιπλέον, όπως 
ανέφερε ο πρόεδρος της 
έδρας, αποφασίστηκε η δια-
βίβαση αντιγράφων της δίκης 
στην Εισαγγελία για έρευνα 
σχετικά με ενδεχόμενη αθέ-
μιτη επιρροή από τον συνή-
γορο υπεράσπισης της Μα-
ρίας Μαραγγέλη, εξαιτίας 
εκφράσεων που φέρεται να 
χρησιμοποίησε προς τους δι-
καστικούς λειτουργούς.

Τάνκερ δέχτηκαν 
επίθεση με drone
Δύο Έλληνες ήταν ανά-

μεσα στο πλήρωμα του ενός 
εκ των δύο πετρελαιοφόρων 
πλοίων, που δέχθηκαν την 
Τρίτη επίθεση με drone στον 
τερματικό σταθμό της Κοινο-
πραξίας Αγωγού της Κασπίας 
στη Ρωσία. Σύμφωνα με εκ-
πρόσωπο του ΥΠΕΞ, είναι 
καλά στην υγεία τους και δεν 
υπήρξε τραυματισμός. «Απο-
δοκιμάζουμε τις επιθέσεις 
κατά των ελληνικών πλοίων 
ελληνικών συμφερόντων. Θέ-
τουν σε κίνδυνο την ασφάλεια 
των πληρωμάτων και ενδέχε-
ται να αποβούν επιζήμιες για 
το περιβάλλον», επεσήμανε. 
Όπως είπε, «η Ελλάδα ως 
ναυτικό έθνος αποδίδει ιδιαί-
τερη σημασία στη θαλάσσια 
ασφάλεια, παραμένει προση-
λωμένη στο διεθνές δίκαιος».

Αγωνία για την 
16χρονη Λόρα
Συνεχίζονται οι έρευνες των 

αστυνομικών αρχών για την 
16χρονη Λόρα, η οποία εξα-
φανίστηκε από την Πάτρα 
πριν την περασμένη Πέμπτη. 
Το επίκεντρο των ερευνών 
έχει πλέον μεταφερθεί στην 
Αθήνα, ενώ μέχρι στιγμής δεν 
υπάρχουν στοιχεία που να 
δείχνουν ότι η ανήλικη έχει 
φύγει από τη χώρα.  
Την ίδια ώρα, νέα στοιχεία 

για τη ζωή της έρχονται στο 
φως, καθώ, η 16χρονη φέρε-
ται να είχε προσπαθήσει να 
φύγει άλλες 2 φορές στο πα-
ρελθόν, κατά τη διάρκεια σχο-
λικής εκδρομής στη Βαρκε-
λώνη. Αξιωματικοί της 
Ασφάλειας εκφράζουν την πε-
ποίθηση ότι η ανήλικη δεν 
δρα μόνη της.

Αγρότες | H συνάντηση με τον Μητσοτάκη για τα αιτήματά τους
Το πρώτο στοίχημα κερδήθηκε, εκτιμούν στην κυβέρ-

νηση, καθώς μετά την μαραθώνια συνεδρίαση των 3,5 
ωρών υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ανα-
κοινώθηκαν νέα κρίσιμα μέτρα για τους αγρότες και τους 
κτηνοτρόφους που αφορούν σε ρεύμα και πετρέλαιο. 
Οι εκπρόσωποι έθεσαν σειρά ζητημάτων (πάνω από 

20), τα οποία θα επεξεργαστεί εκ νέου το κυβερνητικό επι-
τελείο και εστάλη σαφές μήνυμα στους αδιάλλακτους, 
πως το ποτήρι ξεχείλισε, «οι παρόντες καθορίζουν τις εξε-
λίξεις» και οι υπόλοιποι θα αντιμετωπίσουν τις συνέπειες 
του νόμου. 
Το πρόβλημα, όμως παραμένει, καθώς όσοι αρνήθη-

καν τον διάλογο, σκληραίνουν τη στάση τους, κάτι που 
φέρνει την κυβέρνηση στη θέση να εξετάσει την άμεση 
εφαρμογή του «plan Β» που προβλέπει μετωπική σύ-
γκρουση και πρόστιμα. 
Σε σύσκεψη που είχαν οι εκπρόσωποι της Πανελλαδι-

κής Επιτροπής των Μπλόκων χθες Τετάρτη (14/01/25) τέ-
θηκε επί τάπητος μία νέα δράση κλιμάκωσης με 
συλλαλητήριο στην Αθήνα με τρακτέρ. Οι ίδιοι καλούν την 
κυβέρνηση σε ένα νέο ραντεβού με τους 35 εκλεγμένους 
εκπροσώπους τους και τον πρωθυπουργό. 
Η δήλωση του κ. Μητσοτάκη για αυτόν ακριβώς το λόγο 

ήταν πολύ προσεκτικά γραμμένη. 
«Δυστυχώς, μια κομματική μειοψηφία επιμένει σε κά-

ποια από τα μπλόκα, εκβιάζοντας ανοιχτά την κοινωνία. 
Ωστόσο, ύστερα από 45 ημέρες αυτή η ταλαιπωρία δεν 
μπορεί να συνεχίζεται» σημείωσε ο πρωθυπουργός δεί-
χνοντας προς το plan b, το οποίο περιλαμβάνει πρόστιμα 
350 ευρώ ανά τρακτέρ, αφαίρεση αδειών και σχηματισμό 
δικογραφιών. 

«Δεν πρόκειται να ανεχθούμε ούτε εκβιασμούς, ούτε 
παρανομίες, ούτε παραλογισμούς και, ασφαλώς, δεν θα 
αδικήσουμε την υπόλοιπη κοινωνία» σημείωσε ο πρωθυ-
πουργός σε δήλωσή του στέλνοντας το μήνυμα πως είναι 
ανοιχτές οι πόρτες πάντα στον ώριμο και ειλικρινή διά-

λογο, όμως «ερμητικά κλειστές στο ψέμα, στον λαϊκισμό 
και σε κάθε είδους απειλές». 
Τα νέα μέτρα για τους αγρότες 
- Διεύρυνση των δικαιούχων χαμηλής τιμής ρεύματος, 

καθώς στο καθεστώς του φθηνού ρεύματος εντάσσονται 
πλέον και όσοι βρίσκονται σε ρύθμιση και επί έναν χρόνο 
αποδεικνύονται συνεπείς. 

- Παρέμβαση για το αγροτικό πετρέλαιο: Οι αγρότες δεν 
θα πληρώνουν Ειδικό Φόρο στο πετρέλαιο και από σή-
μερα ούτε τον ΦΠΑ αυτής της έκπτωσης. 

- Επιτάχυνση αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ. 
- Ειδική πρόβλεψη για την απώλεια εισοδήματος στην 

παραγωγή φυτικών ζωοτροφών που επηρεάστηκαν αρ-
νητικά από την ευλογιά των αιγοπροβάτων. 
Πρόκειται για ενισχύσεις de minimis στους παραγωγούς 

μηδικής που έχουν πληγεί από την κρίση της ευλογιάς 
στην κτηνοτροφία. Θα ακολουθήσουν δύο νέες συναντή-
σεις για τα θέματα της κτηνοτροφίας και της ευλογιάς την 
ερχόμενη εβδομάδα και του αντιπροέδρου της κυβέρνη-
σης και του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων με αγρότες από την Κεντρική Μακεδονία για 
ιδιοκτησιακά ζητήματα χωραφιών.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ, ΤΑ ΤΡΑΚΤΕΡ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Υπ. Ανάπτυξης  | «Πολύτιμο κεφάλαιο για την Ελλάδα οι βουλευτές της Διασποράς»
«Πολύτιμο κεφάλαιο για την Ελλάδα» 

χαρακτήρισε τους βουλευτές της διασπο-
ράς ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεο-
δωρικάκος, κατά τη συνάντησή του με το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκόσμιας 
Διακοινοβουλευτικής Ένωσης Ελληνι-
σμού (ΠΑΔΕΕ), με επικεφαλής τον Πρό-
εδρο της Ένωσης και γερουσιαστή των 
ΗΠΑ, Leonidas Raptakis. 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης ανέδειξε τη 

σημασία της σταθερότητας και της αξιο-
πιστίας σε μια περίοδο έντονων γεωπο-
λιτικών και οικονομικών μεταβολών, 
επισημαίνοντας ότι η Ελλάδα έχει τη δυ-
νατότητα να διαδραματίσει αναβαθμι-
σμένο ρόλο στο διεθνές περιβάλλον, 

αξιοποιώντας τη γεωγραφική της θέση, 
τις σύγχρονες υποδομές και ένα σταθερό 
επενδυτικό πλαίσιο. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις προοπτι-

κές περαιτέρω επενδύσεων σε τομείς 
στρατηγικής σημασίας, όπως η ενέργεια, 
οι υποδομές, η εφοδιαστική αλυσίδα και 
οι νέες τεχνολογίες, καθώς και στη δυνα-
μική που αναπτύσσεται διεθνώς γύρω 
από τα κέντρα δεδομένων. Ο κ. Θεοδω-
ρικάκος υπογράμμισε ότι η Ελλάδα μπο-
ρεί να αναδειχθεί σε ενεργειακό κόμβο, 
κέντρο logistics και διασυνδεσιμότητας 
δεδομένων, αξιοποιώντας την ενεργει-
ακή επάρκεια από ανανεώσιμες πηγές, 
αλλά και τις υποδομές που αναπτύσσο-

νται σε κομβικές περιοχές της χώρας. 
Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρθηκε στον ανα-
βαθμισμένο ρόλο που μπορεί να διαδρα-
ματίσει το λιμάνι των ναυπηγείων της 
Ελευσίνας ως μέρος ευρύτερου σχεδίου 
μετατροπής της περιοχής σε ένα ολοκλη-
ρωμένο ενεργειακό, εμπορικό και διαμε-
τακομιστικό κέντρο. 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης επέμεινε ιδι-

αίτερα και στο θέμα της επιστολικής 
ψήφου, επισημαίνοντας ότι σταθερός 
στόχος της Κυβέρνησης είναι να ολοκλη-
ρωθεί η σημαντική μεταρρύθμιση και να 
διασφαλιστεί το πλήρες δικαίωμα όλων 
των Ελλήνων πολιτών που ζουν στο 
εξωτερικό, για συμμετοχή τους στις εθνι-

κές εκλογές. Όπως τόνισε, η επιστολική 
ψήφος εφαρμόστηκε ήδη στις ευρωεκλο-
γές, ενώ για να ισχύσει και στις εθνικές 
εκλογές απαιτείται, σύμφωνα με το Σύ-
νταγμα, ευρεία κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία τουλάχιστον 200 ψήφων. 

O πρόεδρος της Ένωσης Leonidas 
Raptakis, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. της 
ΠΑΔΕΕ, τόνισαν τον ρόλο που μπορεί 
να διαδραματίσει ο Ελληνισμός της Δια-
σποράς ως γέφυρα συνεργασίας με την 
Ελλάδα και εξέφρασαν τη βούλησή τους 
να συμβάλουν ουσιαστικά στην προσέλ-
κυση επενδύσεων, στην προώθηση συ-
νεργιών και στην ενίσχυση της διεθνούς 
παρουσίας της Ελλάδας.

Καρυστιανού | Παραιτήθηκε από τον ΣΣΘΤ

Σε παραίτηση από τη θέση της προ-
έδρου του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων 
των Τεμπών, οδηγήθηκε η Μαρία Καρυ-
στιανού, μετά τη ρήξη που επήλθε στις τά-
ξεις του Συλλόγου με αφορμή την 
απόφασή της για δημιουργια κόμματος το 
οποίο θα συμμετάσχει στις επόμενες 
εκλογές. 
Η κα. Καρυστιανού με μια αιχμηρή 

ανάρτηση, γνωστοποίησε την απόφασή 
της, κάνοντας λόγο για συστηματικά 
εμπόδια στο έργο της από τα υπόλοιπα 
μέλη του ΔΣ, όπως η άρνηση δημοσιοποί-
ησης των οικονομικών του συλλόγου, 

καθώς και την αμφισβήτηση των παρεμ-
βάσεών της στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
για την ανάδειξη παραβιάσεων του κρά-
τους δικαίου στην υπόθεση των Τεμπών. 
Υπό αυτές τις συνθήκες, όπως δήλωσε 

η ίδια αποχωρεί από το Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Συλλόγου και ζητεί τη σύ-
γκληση Γενικής Συνέλευσης για την 
εκλογή νέου Δ. Σ.. 

"Ο διχασμός επικράτησε" σημειώνει η 
ίδια ενώ κάνει λόγο για "κίνητρα" τα οποία 
όπως σημειώνει "δεν αρμόζουν σε συλλο-
γικό όργανο". Συνεπώς, "και λόγω της σή-
μερα δηλούμενης αποχώρησής μου από 
το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, εκ 
των πραγμάτων, μένουν 6 αντί των 7 
Μελών που απαιτεί το άρθρο 5. του Κα-
ταστατικού". 
Την παραίτηση της είχε προηγηθεί επι-

στολή πέντε μελών του Συλλόγου τα 
οποία ζητούσαν από την κυρία Καρυστια-
νού, να αποχωρήσει από τη θέση της 
προέδρου.

Κρήτη | Προφυλακίστηκε 54χρονος
Προφυλακιστέος κρίθηκε τη Δευτέρα 

(12/1) με τη σύμφωνη γνώμη ανακρίτριας 
και εισαγγελέα, προφυλακίστηκε ο 54χρο-
νος πατέρας που κατηγορείται ότι βίαζε 
και κακοποιούσε τις δύο του κόρες στην 
Κρήτη. Ο 54χρονος έφτασε την Τρίτη στο 
δικαστικό μέγαρο Ηρακλείου παρουσία 
ισχυρής αστυνομικής δύναμης. 
Οι ισχυρισμοί του ότι είναι αθώος δεν 

έπεισαν ανακρίτρια και εισαγγελέα οι 
οποίοι και αποφάσισαν την προφυλάκιση 
του. Αντιμετωπίζει βαρύτατες κατηγορίες 
για βιασμό κατ’ εξακολούθηση των δύο 
κορών του, ηλικίας 24 και 15 ετών αντί-
στοιχα. 
Από την πλευρά της υπεράσπισης 

υποβλήθηκε και επίσημα αίτημα για διε-
νέργεια εξέτασης DNA, με τον κατηγορού-
μενο να προβάλλει με σθένος τον 
ισχυρισμό ότι τα αποτελέσματα θα απο-
δείξουν – όπως υποστηρίζει – την αθωό-
τητά του τόσο σε σχέση με το βρέφος που 
γέννησε η 24χρονη, όσο και αναφορικά με 

τις πράξεις βιασμού που του αποδίδονται. 
Παράλληλα, οι συνήγοροι υπεράσπι-

σης, κατέθεσαν και αίτημα ψυχιατρικής 
πραγματογνωμοσύνης, ζητώντας να εξε-
ταστούν όλα τα μέλη της οικογένειας, στο 
πλαίσιο της διερεύνησης της υπόθεσης. 
Στο πλευρό του ζευγαριού, που είναι 

γονείς πέντε παιδιών, βρίσκεται η μεγαλύ-
τερη κόρη της οικογένειας και άλλοι στενοί 
συγγενείς. Εμφανίζονται πεπεισμένοι για 
την αθωότητα τους και εξαπολύουν μύ-
δρους για τα δύο κορίτσια αλλά και τον 
αδερφό τους που τα πήρε από το χέρι και 
ανήμερα των Φώτων πήγαν στην Αστυ-
νομία για να καταγγείλουν τον πατέρα 
τους.

www.parikiaki.com

Ελλάδα και Ισπανία μπορούν να 
παίξουν ρόλο στη διαμόρφωση της 
ευρωπαϊκής πολιτικής στο θέμα της 
αμυντικής ασφάλειας, τόνισε ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
από τη Μαδρίτη όπου συναντήθηκε με 
τον ισπανό ομόλογό του Πέδρο Σά-
ντσεθ. 
Όπως τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης η επίσκεψή του στην Ισπανία απο-
δεικνύει πως «υπάρχει βούληση να 
ενισχυθούν ακόμα περισσότερο οι 
σχέσεις των δύο χωρών». 
Αναφερόμενος στην ατζέντα της συ-

νάντησης είπε πως «σε μια περίοδο 

διεθνούς αβεβαιότητας η ατζέντα πε-
ριελάμβανε κρίσιμη θεματολογία. Συ-
ζητήσαμε για την Ουκρανία που 
αφορά την ευρωπαική ασφαλεια». 

«Αναφερθηκαμε στη συμβολή της 
Ελλάδας σε μηχανισμούς στήριξης και 
ενεργειακής ασφάλειας της χώρας. 
Ανταλλάξαμε αποψεις για τη Μέση 
Ανατολή, στηρίζουμε το σχεδιο ειρή-
νευσης με αναγκαία προϋποθεση τον 
αφοπλισμό της Χαμάς», είπε ο πρω-
θυπουργός και πρόσθεσε: 

«Η Ελλάδα ετοιμη να δώσει ενεργά 
το παρόν την επόμενη μέρα. Λύση των 
δύο κρατών αποτελεί διασφάλιση». 

Ανέφερε επίσης πως μίλησαν για τη 
Βενεζουέλα και είπε πως πρέπει να 
επέλθει αποκλιμάκωση στην ένταση 
και μια νέα διακυβέρνηση με ομαλή 
μετάβαση. Όπως είπε πρέπει να 
υπάρχει συνολική και συντεταγμένη 
μετάβαση, να στηρίξουμε διαδικασία 
με βάση το διεθνές δίκαιο» σημείωσε 
ο πρωθυπουργός. 
Απαντώντας σε ερώτηση για τη 

Γροιλανδία ανέφερε: «Η Ευρώπη θα 
πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη 
γραμμή της εδαφικής ακεραιότητας 
όλων των μελών της. Τελικά πιστεύω 
ότι θα πρυτανεύσει η λογική».

Μητσοτάκης από Ισπανία | Διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτικής



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Συσκέψεις στο 
Προεδρικό

H προώθηση  της συνταξιο-
δοτικής μεταρρύθμισης, η πο-
ρεία υλοποίησης των ενεργει-
ακών σχεδιασμών της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και 
η αντιμετώπιση του υδατικού 
προβλήματος, αποτέλεσαν 
αντικείμενο συσκέψεων που 
πραγματοποιήθηκαν στο 
Προεδρικό, υπό τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας Νίκο Χρι-
στοδουλίδη. 

Όπως ανέφεραν στο ΚΥΠΕ 
αξιόπιστες πηγές, σε ό,τι 
αφορά τη συνταξιοδοτική με-
ταρρύθμιση, ο Πρόεδρος, πα-
ρουσία των Υπουργών Εργα-
σίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων και Οικονομικών 
ενημερώθηκε για την μέχρι 
σήμερα προεργασία και συ-
ζητήθηκαν οι στόχοι της με-
ταρρύθμισης, δηλαδή η 
επάρκεια και αύξηση των συ-
ντάξεων και η βιωσιμότητα 
του Ταμείου και το  χρονοδιά-
γραμμα υλοποίησης.

Kαταδικαστέος ο 
βανδαλισμός στα 
γραφεία της ΔΗΠΑ 

Η Κυβέρνηση καταδίκασε 
τη βανδαλιστική επίθεση στα 
γραφεία της Δημοκρατικής 
Παράταξης (ΔΗΠΑ) στη Λε-
μεσό, η οποία σημειώθηκε 
στις 10 Ιανουαρίου, με τον 
Κυβερνητικό Εκπρόσωπο 
Κωνσταντίνο Λετυμπιώτη να 
τονίζει ότι «οι διαφωνίες εκ-
φράζονται με λόγο και επιχει-
ρήματα, όχι με καταστροφές». 

Σε ανάρτησή του, ο κ. Λετυ-
μπιώτης ανέφερε ότι η επί-
θεση συνιστά ευθεία προ-
σβολή κατά της Δημοκρατίας 
και υπονομεύει τον δημοκρα-
τικό διάλογο και τους θε-
σμούς. Παράλληλα, επεσή-
μανε ότι οι αρμόδιες αρχές 
προβαίνουν στις απαραίτητες 
ενέργειες για τη διερεύνηση 
της υπόθεσης και την από-
δοση ευθυνών. 

Η ΔΗΠΑ είχε καταδικάσει 
απερίφραστα το περιστατικό, 
ενώ οι έρευνες βρίσκονται σε 
εξέλιξη από το Τμήμα Ανι-
χνεύσεως Εγκλημάτων (ΤΑΕ) 
Λεμεσού. Ο Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος τόνισε ότι είναι 
καθήκον όλων να απομονώ-
σουν τέτοιες πρακτικές και να 
διαφυλάξουν το κράτος δι-
καίου και τις δημοκρατικές 
αξίες.
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ΣΕ ΗΛΙΚΙΑ 94 ΕΤΩΝ - ΔΙΕΤΕΛΕΣΕ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΠΟ ΤΟ 1988 ΕΩΣ ΤΟ 1993

Την τελευταία του πνοή άφησε ο πρώην 
πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Γιώργος Βασιλείου σε ηλικία 94 ετών.  

Την είδηση θανάτου του γνωστοποίησε 
με ανάρτησή της η σύζυγός του, Αν-
δρούλλα Βασιλείου. 

Νοσηλευόταν από τις 6 Ιανουαρίου στο 
Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας με λοίμωξη 
του αναπνευστικού συστήματος, σύμ-
φωνα με την ανακοίνωση του ΟΚΥπΥ. 

Ο Γιώργος Βασιλείου γεννήθηκε στην 
Αμμόχωστο στις 20 Μαΐου 1931. Γιος του 
στελέχους της Αριστεράς και οφθαλμία-
τρου Βάσου Βασιλείου και της οδοντιά-
τρου Φωφώς Βασιλείου. 

Μετά τις γυμνασιακές του σπουδές 
σπούδασε στα Πανεπιστήμια της Γενεύης, 
της Βιέννης και της Βουδαπέστης οικονο-
μικές επιστήμες. Ηταν κάτοχος του τίτλου 
του διδάκτορος οικονομικών επιστημών 
του Πανεπιστημίου της Βουδαπέστης. Στο 
Λονδίνο ειδικεύθηκε σε θέματα μάρκετιγκ 
και έρευνας της αγοράς. Παντρεύτηκε την 
Ανδρούλλα Βασιλείου, με την οποία απέ-
κτησαν δύο κόρες και ένα γιο. 

Εργάστηκε ως οικονομολόγος / ερευνη-
τής αγοράς για το Reed Paper Group στο 
Ηνωμένο Βασίλειο. Το 1962 επέστρεψε 
στην Κύπρο, όπου και ίδρυσε το Κέντρο 
Ερευνών Μέσης Ανατολής (Κ.Ε.Μ.Α.) που 
εξελίχθηκε ώστε σήμερα να αποτελεί τον 
μεγαλύτερο οργανισμό ερευνών και συμ-
βουλευτικών υπηρεσιών της Μεσογείου, 
της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής, με 
δραστηριότητες της ειδικότητάς του σε 
πολλές χώρες (σε 11 χώρες έχει γραφεία). 

Ο Γεώργιος Βασιλείου υπήρξε πρόεδρος 
και γενικός διευθυντής του Κ.Ε.Μ.Α. μέχρι 
και το 1988, οπότε εξελέγη πρόεδρος της 
Δημοκρατίας. 

Επίσης ίδρυσε, το 1984, το Μεσανατο-
λικό Κέντρο για σπουδές σε θέματα διευ-
θύνσεως, καθώς και παρόμοιο ίδρυμα για 
σπουδές στους ηλεκτρονικούς υπολογι-
στές σε συνεργασία με ανάλογες γνωστές 
σχολές διευθύνσεως επιχειρήσεων και με 
το Εθνικό Κέντρο Ηλεκτρονικών Υπολο-
γιστών του Ηνωμένου Βασιλείου. 

 
Διετέλεσε αντεπιστέλλων καθηγητής στη 

Σχολή Διευθυντικών Σπουδών του Gran-

field του Ηνωμένου Βασιλείου και τακτικός 
λέκτορας σε πολλές διεθνείς διασκέψεις 
σε όλο τον κόσμο. Συγγραφέας του πρώ-
του βιβλίου για το Marketing στον χώρο 
της Μέσης Ανατολής, έχει επίσης δημοσι-
εύσει πολλά άρθρα της ειδικότητάς του σε 
διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Συνεργά-
στηκε με το Ραδιοφωνικό Ιδρυμα Κύπρου 
(βλέπε Βίντεο Ψηφιακός Ηρόδοτος – Αρ-
χείο ΡΙΚ) για αρκετά χρόνια, σε προγράμ-
ματα της ειδικότητάς του στο ραδιόφωνο 
και στην τηλεόραση παρουσιάζοντας οι-
κονομικές εκπομπές. 

Διετέλεσε αντιπρόεδρος του Εμπορικού 
Επιμελητηρίου Λευκωσίας, μέλος της εκτε-
λεστικής επιτροπής του Κυπριακού Εμπο-
ρικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
(Κ.Ε.Β.Ε.), μέλος της ειδικής επιτροπής 
για την Α.Τ.Α. (Αυτόματη Τιμαριθμική Ανα-
προσαρμογή) που διορίστηκε από την 
προηγούμενη κυβέρνηση, μέλος του συμ-
βουλίου της Αρχής Κρατικών Εκθέσεων 
Κύπρου, μέλος του διοικητικού συμβου-
λίου και της εκτελεστικής επιτροπής της 
Τράπεζας Κύπρου, μέλος του οικονομικού 
συμβουλευτικού συμβουλίου της Εκκλη-
σίας της Κύπρου, μέλος του Συμβουλευ-
τικού Εκπαιδευτικού Συμβουλίου και ιδρυ-
τής και επίτιμος γραμματέας του 
κυπριακού κλάδου του Ινστιτούτου Διευ-
θυντών. 

Ο Γιώργος Βασιλείου εξελέγη πρόεδρος 
στις 21 Φεβρουαρίου 1988 μέχρι το 1993. 
Ηταν ο 3ος πρόεδρος της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας συγκεντρώνοντας 167.834 ψή-
φους και ποσοστό 51,63% και εξελέγη 
πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας για 
την επόμενη 5ετία. 
Με τιμές εν ενεργεία Προέδρου η κη-

δεία του Γ. Βασιλείου, αποφάσισε το 
Υπουργικό 

Με τιμές εν ενεργεία Προέδρου της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας αποφάσισε το 
Υπουργικό Συμβούλιο σε έκτακτη συνε-
δρίασή του την Τετάρτη να τελεστεί η κη-
δεία του πρώην Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Γιώργου Βασιλείου, όπως 
ανακοίνωσε σε δηλώσεις του μετά τη συ-
νεδρίαση ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης. 

Ανέφερε, επίσης, ότι αποφασίστηκε η 

κήρυξη δημόσιου πένθους από την Τε-
τάρτη μέχρι και την ημέρα της κηδείας. 
Πρόσθεσε ότι κατά τη διάρκεια του δημό-
σιου πένθους, οι σημαίες σε όλα τα δημό-
σια κτήρια και στα σχολεία θα κυματίζουν 
μεσίστιες, εις ένδειξη τιμής. Περαιτέρω, 
αποφασίστηκε η ημέρα της κηδείας, το 
Σάββατο, 17 Ιανουαρίου 2026, να κηρυ-
χθεί ως δημόσια αργία. 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με πληροφό-
ρηση από την Προεδρία, αναβάλλονται 
όλες οι επίσημες δραστηριότητες της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας που ήταν προγραμ-
ματισμένες να πραγματοποιηθούν τις ημέ-
ρες που θα διαρκέσει το δημόσιο πένθος. 
Οι προγραμματισμένες δραστηριότητες 
που αφορούν το πρόγραμμα της Προ-
εδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ θα πρα-
γματοποιηθούν κανονικά.   

Παράλληλα, αποφασίστηκε το άνοιγμα 
βιβλίου συλλυπητηρίων στην αίθουσα εκ-
δηλώσεων του Προεδρικού Μεγάρου, την 
Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2026, το οποίο 
θα μπορούν να υπογράψουν τα Μέλη του 
Διπλωματικού Σώματος και οι Πολιτειακοί 

Αξιωματούχοι, ενώ το βιβλίο συλλυπητη-
ρίων θα υπογράψουν ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας, τα μέλη του Υπουργικού Συμ-
βουλίου, οι Υφυπουργοί και ο 
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος. 

Το βιβλίο συλλυπητηρίων θα είναι ανοι-
κτό για τους Πολιτειακούς Αξιωματούχους 
από τις 10.30 π.μ. μέχρι τις 12 το μεση-
μέρι, ενώ για το Διπλωματικό Σώμα από 
τις 12 το μεσημέρι μέχρι τις 3 μ.μ. Εξάλ-
λου, αποφασίστηκε όπως ανοιχθούν βι-
βλία συλλυπητηρίων σε όλες τις διπλω-
ματικές αποστολές της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και σύσ-
σωμο το Υπουργικό Συμβούλιο θα  πα-
ραστούν στην κηδεία, η οποία θα τελεστεί 
δημοσία δαπάνη, το Σάββατο, 17 Ιανουα-
ρίου 2026 και ώρα 13.00 (ώρα Κύπρου), 
από τον Ιερό Ναό Της Του Θεού Σοφίας 
στο Στρόβολο», πρόσθεσε ο Εκππρόσω-
πος εκφράζοντας συλλυπητήρια προς την 
οικογένεια του αποθανόντα πρώην Προ-
έδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Απεβίωσε ο πρώην πρόεδρος της Κύπρου Γιώργος Βασιλείου

www.parikiaki.com

Βρίσκεται σε επαφή με τον Αμερικανό 
ομόλογό του, Μάρκο Ρούμπιο, αλλά και 
με την Ύπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ, Κά-
για Κάλλας, αναφορικά με τις εξελίξεις στο 
διεθνές πεδίο, ανταλλάσσοντας απόψεις, 
δήλωσε ο Υπουργός Εξωτερικών Κων-
σταντίνος Κόμπος, σημειώνοντας παράλ-
ληλα ότι το σύνθημα της Κυπριακής Προ-
εδρίας είναι αυτόνομη ΕΕ, ανοικτή στον 
κόσμο. 

Ο κ. Κόμπος μιλούσε σε δημοσιογρα-
φική διάσκεψη στο Κέντρο Τύπου της Κυ-
πριακής Προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου, κατά την οποία αναφέρθηκαν με 
την Υφυπουργό για Ευρωπαϊκά Θέματα, 
Μαριλένα Ραουνά στις προτεραιότητες της 
Κυπριακής Προεδρίας στην ΕΕ, τους στό-
χους, αλλά και τις γεωπολιτικές εξελίξεις 
που βρίσκεται αντιμέτωπη η Ένωση. 

«Το σύνθημά μας για την Προεδρία είναι 
αυτόνομη ΕΕ, ανοικτή την ίδια ώρα στον 
κόσμο», σημείωσε ο ΥΠΕΞ. «Ένα μότο 
που αντικατοπτρίζει την πολιτική κατά-
σταση στην οποία βρισκόμαστε. Μία κα-
τάσταση που τη χαρακτηρίζει η συνύ-
παρξη μέσα σε μία σειρά κρίσεων, που 
ξεκινούν από την παράνομη εισβολή της 
Ρωσίας στην Ουκρανία και την κατάσταση 
στη Γάζα μετά την 7η Οκτωβρίου και φθά-
νουν στο Ιράν με τις εξελίξεις των τελευ-
ταίων ωρών και την κατάσταση στη Βενε-
ζουέλα», εξήγησε. 

Ο κ. Κόμπος αναφέρθηκε επίσης στις 

εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα στην Ερυ-
θρά Θάλασσα, στη Σομαλία και στην Υε-
μένη. «Όλες αυτές οι εξελίξεις συμβαίνουν 
ταυτόχρονα, ενώ αντιμετωπίζουμε συνε-
χώς τους κινδύνους της ριζοσπαστικοποί-
ησης, τον ανταγωνισμό και τον πόλεμο», 
συμπλήρωσε. 

Πρόκειται, πρόσθεσε, για μία εξαιρετικά 
σύνθετη κατάσταση και μέσα σε αυτήν, η 
Κυπριακή Δημοκρατία προσπαθεί να κά-
νει τα πρώτα βήματα της Προεδρίας. 

Υπογράμμισε πως, γεωγραφικά, βρι-
σκόμαστε πολύ κοντά σε ορισμένες από 
αυτές τις συγκρούσεις. Ο κ. Κόμπος ανέ-
φερε ότι, βρισκόμαστε, επίσης, πολύ κοντά 
στον πόλεμο στην Ουκρανία, λόγω των 
δικών μας εμπειριών, που μοιάζουν πολύ 
λόγω της εισβολής και της παράνομης κα-
τοχής από μια εξωτερική δύναμη. 

Ο Υπουργός Εξωτερικών επισήμανε 
πως βρίσκεται σε επαφή με τον Αμερικανό 
ομόλογό του, Μάρκο Ρούμπιο, αλλά και 
με την Ύπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ, Κά-
για Κάλλας, αναφορικά με τις εξελίξεις στο 
διεθνές πεδίο, ανταλλάσσοντας απόψεις. 
«Προσπαθούμε να βοηθήσουμε όσο το 
δυνατόν περισσότερο, θεσμικά, στα κα-
θήκοντα που σχετίζονται με την ευθύνη 
για την εξωτερική πολιτική της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης», ανέφερε. 

Ταυτόχρονα, σημείωσε, έχουμε την 
ακλόνητη πεποίθηση ότι υπάρχουν ευκαι-
ρίες και σημεία σύγκλισης, ιδίως με την 

αμερικανική πλευρά, σε ορισμένους φα-
κέλους που θα πρέπει να εξερευνήσουμε 
πλήρως. «Ζητήματα που σχετίζονται, για 
παράδειγμα, με το πώς αντιλαμβάνεται 
κανείς τις απειλές, που σχετίζονται με τις 
μεταναστευτικές ροές, με την τρομοκρατία 
και μία σειρά άλλων θεμάτων», τόνισε. 
Συνεπώς, ανέφερε, θα πρέπει να προ-
σπαθήσουμε να εντείνουμε τον διάλογο. 
«Πιστεύουμε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
θα πρέπει να αποσυνδεθεί από τις Ηνω-
μένες Πολιτείες. Ταυτόχρονα, πρέπει να 
είμαστε ρεαλιστές και πραγματιστές, ανα-
γνωρίζοντας ότι δεν πρόκειται για «busi-
ness as usual». Πρόκειται για ένα διαφο-
ρετικό πλαίσιο», εξήγησε. 

Πρόσθεσε πως, δεν θα πρέπει να βλέ-
πουμε αυτή τη σχέση ως ανταγωνιστική 
και επιδιώκουμε προς τη διατήρηση των 
εξαιρετικών σχέσεων με παραδοσιακούς 

εταίρους μας, είτε αυτό αφορά το εμπόριο 
είτε άλλους τομείς. 

Σίγουρα, συνέχισε ο κ. Κόμπος, θα πρέ-
πει να προσπαθήσουμε να αυξήσουμε 
την αυτονομία μας, είτε σε σχέση με την 
αμυντική μας ικανότητα είτε σε σχέση με 
την ανταγωνιστικότητα μας και ούτω κα-
θεξής. «Αυτό δεν σημαίνει κατ’ ανάγκην 
ότι το κάνουμε εις βάρος προϋπαρχουσών 
και ισχυρών σχέσεων μας», συμπλήρωσε. 

Αναφερόμενος στις σχέσεις με τα κράτη 
της Μέσης Ανατολής, τόνισε ότι είναι δυ-
νητικά εταίροι, από την οπτική της αντα-
γωνιστικότητας και της οικονομικής επέ-
κτασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Εξήγησε ότι αυτό θα μπορούσε, κατά 
κάποιον τρόπο, να καλύψει ένα πιθανό 
κενό που δημιουργείται λόγω του τρόπου 
με τον οποίο προσεγγίζουν οι Ηνωμένες 
Πολιτείες το εμπόριο κατά το τελευταίο 
χρονικό διάστημα. 

Ο Υπουργός Εξωτερικών τόνισε ότι 
υπάρχουν διαπραγματεύσεις σε εξέλιξη 
για συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με την 
Ινδία, με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. 
«Αυτές, λοιπόν, είναι ευκαιρίες για την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και ταυτόχρονα, θέλουμε 
να συνεχίσουμε να αναδεικνύουμε το ζή-
τημα ότι η Μέση Ανατολή, με την ευρύτερη 
έννοια, είναι μία περιοχή όχι μόνο κρί-
σεων, στις οποίες πρέπει να διατηρούμε 
την προσοχή και την εστίασή μας, αλλά 
είναι και μία περιοχή ευκαιριών», ανέφερε.

ΥΠΕΞ | Σε επαφή με Ρούμπιο και Κάλλας για τις διεθνείς εξελίξεις

Photo: PIO Cyprus
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      Ειδήσεις σε 2’

Γάζα | Επιτεύχθηκε 
συμφωνία για την 
15μελή επιτροπή 

Την επίτευξη συμφωνίας ως 
προς τα ονόματα της τεχνο-
κρατικής επιτροπής που θα 
αναλάβει τη διοίκηση της Λω-
ρίδας της Γάζας ανακοίνωσε 
η αιγυπτιακή κυβέρνηση. 

Η εν λόγω επιτροπή, η συ-
γκρότηση της οποίας γίνεται 
στη βάση του ειρηνευτικού 
σχεδίου του Αμερικανού προ-
έδρου, Ντόναλντ Τραμπ, θα 
αποτελείται από 15 μέλη. 

«Ελπίζουμε ότι μετά τη συμ-
φωνία αυτή σύντομα θα ανα-
κοινωθεί (η συγκρότηση της 
επιτροπής) και στη συνέχεια 
θα αναπτυχθεί στη Λωρίδα 
της Γάζας για να διαχειριστεί 
την καθημερινότητα και τις 
βασικές υπηρεσίες», πρόσθε-
σε ο υπουργός Εξωτερικών 
Μπαντρ Αμπντελάτι, μετά τις 
συνομιλίες που έγιναν στο 
Κάιρο για το θέμα αυτό.

Γουλβερχάμπτον | 
Μεγάλη φωτιά σε 
εργοστάσιο

Μεγάλη πυρκαγιά εκδηλώ-
θηκε το πρωί της Τετάρτης 
(14/1) σε εργοστάσιο στο 
Γουλβερχάμπτον στη Βρετα-
νία, με πυκνά μαύρα σύννεφα 
καπνού να υψώνονται από 
το κτίριο και να δημιουργούν 
αποπνικτικές συνθήκες στην 
ευρύτερη περιοχή. 

Όπως αναφέρει το BBC, 
επιχρίρησαν περισσότεροι 
από 100 πυροσβέστες με 21 
οχήματα και είχαν προειδο-
ποιήσει τους κατοίκους και 
τους εργαζόμενους της πε-
ριοχής να κλείσουν τα παρά-
θυρα και τις πόρτες τους λόγω 
της ποιότητας του αέρα. 

Σύμφωνα με μαρτυρίες στά-
χτη έπεφτε από τον καπνό 
πάνω σε αυτοκίνητα και σπί-
τια, ενώ στην περιοχή υπήρχε 
έντονη μυρωδιά καπνού. 

Το εργοστάσιο έχει διαστά-
σεις περίπου 100μ. x 50μ. 

Σύμφωνα με πληροφορίες 
η πυρκαγιά φέρεται να ξεκί-
νησε από συνεργείο αυτοκι-
νήτων.

Ιράν | Επικίνδυνη κλιμάκωση μετά τις προειδοποιήσεις Τραμπ
Τις τελευταίες ημέρες το Ιράν βρίσκεται ξανά στο επίκε-

ντρο της παγκόσμιας ειδησεογραφίας λόγω ενός εκτετα-
μένου κύματος αντικυβερνητικών διαδηλώσεων που 
έχουν οδηγήσει σε πρωτοφανή κλιμάκωση βίας και μα-
ζικούς θανάτους πολιτών. Το νέο κύμα κινητοποιήσεων 
ξεκίνησε στις 28 Δεκεμβρίου 2025, αρχικά ως αντίδραση 
στη βαθιά οικονομική κρίση, αλλά πολύ γρήγορα μετα-
τράπηκε σε γενικότερο κάλεσμα για αλλαγή του πολιτικού 
συστήματος που κυριαρχείται από την θεοκρατική ηγεσία 
της Τεχεράνης.  Οι διαδηλώσεις ξεκίνησαν με αιτήματα 
που σχετίζονται με την αύξηση του κόστους ζωής και την 
πτώση του νομίσματος, αλλά σύντομα επεκτάθηκαν σε 
αιτήματα πολιτικών ελευθεριών και λογοδοσίας του κα-
θεστώτος. Παράλληλα με τις κινητοποιήσεις, η κυβέρνηση 
επιχείρησε να κόψει την πρόσβαση στο ίντερνετ και τα 
τηλεπικοινωνιακά δίκτυα, περιορίζοντας σημαντικά την 
ροή πληροφοριών και την ικανότητα των διαδηλωτών να 
επικοινωνούν με τον έξω κόσμο. 

Η κρατική αντίδραση ήταν άμεση και βίαιη. Αστυνομικές 
και παραστρατιωτικές δυνάμεις έχουν χρησιμοποιήσει 
πραγματικό πυρ, πλαστικές σφαίρες, δακρυγόνα και 
άλλες μορφές καταστολής για να διαλύσουν τις συγκε-

ντρώσεις, με αποτέλεσμα τον θάνατο χιλιάδων ανθρώπων. 
Σύμφωνα με την οργάνωση Human Rights Activists 
News Agency (HRANA), ο αριθμός των νεκρών έχει 
φτάσει τους 2.571, στην πλειονότητά τους διαδηλωτές, 
ανάμεσά τους και παιδιά. Οι επίσημες ιρανικές πηγές 
από την πλευρά τους αναφέρουν περίπου 2.000 θανάτους, 
περιλαμβάνοντας και μέλη των δυνάμεων ασφαλείας. 

Η βία δεν περιορίζεται στους θανάτους: υπάρχουν 
αναφορές για βαριά τραυματισμούς από πυροβολισμούς, 
μαζικές συλλήψεις – πάνω από 18.000 άτομα – και 
πλέον ακόμη και σχέδια για ενδεχόμενες εκτελέσεις δια-
δηλωτών, με την περίπτωση του 26χρονου Έρφαν 

Σολτάνι να συγκεντρώνει διεθνή προσοχή. 
Σε διεθνές επίπεδο, ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ 

Τραμπ έχει επανειλημμένα εκφράσει στήριξη στους δια-
δηλωτές και έχει απειλήσει την Τεχεράνη με “ισχυρή 
δράση”, εντείνοντας την ένταση στις σχέσεις ΗΠΑ–Ιράν. 
Την ίδια στιγμή, οργανώσεις όπως τα Ηνωμένα Έθνη 
έχουν ζητήσει ανεξάρτητη έρευνα για τις παραβιάσεις 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων που έχουν σημειωθεί κατά 
τις διαδηλώσεις. 

Ισραηλινοί και Άραβες αξιωματούχοι ενημέρωσαν στην 
κυβέρνηση Τραμπ ότι το ιρανικό καθεστώς μπορεί να 
μην έχει ακόμη αποδυναμωθεί σε σημείο που οι στρα-
τιωτικές επιθέσεις των ΗΠΑ να είναι το αποφασιστικό 
πλήγμα που θα το ανατρέψει. Μάλιστα, οι πληροφορίες 
αναφέρουν ότι προτάθηκε στον Τραμπ να αποφύγει 
προς το παρόν την επίθεση, με ορισμένους από τους 
αξιωματούχους να προτιμούν να περιμένουν. 

Οι συνομιλίες, στις οποίες συμμετείχαν Αμερικανοί πο-
λιτικοί και στρατιωτικοί ηγέτες, υπογραμμίζουν την περί-
πλοκη δυναμική που αντιμετωπίζει ο Τραμπ καθώς 
ζυγίζει πιθανές επιλογές για δράση των ΗΠΑ στο Ιράν.

TΟ ΙΡΑΝ ΑΠΕΙΛΕΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

Μάχη για την Γροιλανδία

 Με νέα του παρέμβαση στα 
κοινωνικά δίκτυα ο Αμερικανός 
πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, σχε-
τικά με τη Γροιλανδία, δήλωσε 
πως το «ΝΑΤΟ πρέπει να πει 
στους Δανούς να διώξουν τώρα 
Ρώσους και Κινέζους» από τη 
συγκεκριμένη περιοχή. 

Δήλωσε επίσης ότι οτιδήποτε 
λιγότερο από το να βρίσκεται η 
Γροιλανδία «στα χέρια» των ΗΠΑ 
είναι «απαράδεκτο», επαναλαμ-
βάνοντας το αίτημά του για έλεγχο 
της δανικής επικράτειας λίγες 
ώρες πριν από μια συνάντηση 
στον Λευκό Οίκο για το θέμα. 
«Οι ΗΠΑ χρειάζονται τη Γροιλαν-
δία για λόγους εθνικής ασφάλειας. 
Είναι ζωτικής σημασίας για το 
Golden Dome που χτίζουμε. Το 
ΝΑΤΟ πρέπει να μας οδηγήσει 
στο να το αποκτήσουμε. ΑΝ ΔΕΝ 
ΤΟ ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ, ΘΑ ΤΟ 
ΚΑΝΟΥΝ Η ΡΩΣΙΑ Ή Η ΚΙΝΑ, 
ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΜΒΕΙ, 
είπε! 

Φον ντερ Λάιεν 
«Οι κάτοικοι της Γροιλανδίας 

μπορούν να υπολογίζουν σε 
εμάς», δήλωσε την Τετάρτη (14/1) 
η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν. Η δήλωση έγινε μερικές 
ώρες πριν από μια συνάντηση 
Δανών, Γροιλανδών και Αμερι-
κανών αξιωματούχων για αυτήν 
την αυτόνομη περιοχή. 

«Είναι σημαντικό οι Γροιλανδοί 
να γνωρίζουν -με έργα και όχι 
μόνο με λόγια- ότι σεβόμαστε τις 
προσδοκίες τους και τα συμφέ-
ροντά τους και ότι μπορούν να 
υπολογίζουν σε εμάς», δήλωσε 
η πρόεδρος της Κομισιόν σε συ-
νέντευξη Τύπου στις Βρυξέλλες. 

«Η Γροιλανδία ανήκει στους κα-
τοίκους της», κατέληξε. 

Παρέμβαση για το θέμα έκανε 
και ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ 
Μακρόν. Μία παραβίαση της κυ-
ριαρχίας της Γροιλανδίας θα επέ-
φερε «άνευ προηγουμένου, αλυ-
σιδωτές συνέπειες», προειδοποί-
ησε κατά την διάρκεια της συνε-
δρίασης του υπουργικού συμ-
βουλίου αναφερόμενος στις ρητές 
απειλές του Ντόναλντ Τραμπ για 
την ανάληψη του ελέγχου της 
Γροιλανδίας. 

«Η Γαλλία παρακολουθεί την 
κατάσταση με πολύ μεγάλη προ-
σοχή και θα ενεργήσει σε πλήρη 
αλληλεγγύη προς την Δανία και 
την κυριαρχία της», πρόσθεσε.

«ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΩΝ ΗΠΑ»

Κραν Μοντανά | Προφυλακίστηκε ο ιδιοκτήτης

Ταυτοποιήθηκε το πρόσωπο που κρατούσε τα 
βεγγαλικά από τα οποία ξεκίνησε η φονική πυρκαγιά 
στο νυχτερινό κέντρο στο Κραν Μοντανά την πρω-
τοχρονιά του 2026. Ο λόγος για την 24χρονη σερ-
βιτόρα Cyane Panine, η οποία αναγνωρίστηκε 
από τους ιδιοκτήτες της επιχείρησης, σύμφωνα με 
τα πρακτικά των ανακρίσεων που επικαλείται η ελ-
βετική εφημερίδα Tages-Anzeiger.  

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, η ιδιοκτήτρια 
της επιχείρησης, Jessica Moretti είχε ζητήσει από 
την νεαρή σερβιτόρα να «ζωντανέψει την ατμό-

σφαιρα» στο μπαρ τις πρώτες πρωινές ώρες της 
1ης Ιανουαρίου. 

Αυτό, όπως αναφέρει η Daily Mail, περιελάμβανε 
οι σερβιτόρες να βάλουν βεγγαλικά σε μπουκάλια 
σαμπάνιας και ορισμένες εξ αυτών να ανέβουν 
στους ώμους συναδέλφων τους. 

Σύμφωνα με τη δικογραφία, η Cyane έχασε τη 
ζωή της από ασφυξία «σε μια στοίβα από πτώματα 
πίσω από μια κλειδωμένη πόρτα». 
Προφυλακίστηκε ο ιδιοκτήτης του μπαρ  
Την προφυλάκιση του συνιδιοκτήτη του μπαρ 

στο Κραν-Μοντανά στο οποίο την Πρωτοχρονιά 
ξέσπασε η πυρκαγιά που στοίχισε τη ζωή σε 40 
ανθρώπους αποφάσισε ελβετικό δικαστήριο.  

Υπενθυμίζεται ότι, οι εισαγγελικές Αρχές στο Βαλέ 
διέταξαν τη σύλληψη του Ζακ Μορέτι την Παρασκευή 
(9/1) έπειτα από την μαραθώνια απολογία του 
ίδιου και της συζύγου του Τζέσικα εν αναμονή της 
απόφασης. Το ζευγάρι έχει εκφράσει τη θλίψη του 
για την πυρκαγιά και έχει δεσμευτεί να συνεργαστεί 
πλήρως με τις αρχές.

ΤΑΥΤΟΠΟΙHΘΗΚΕ H 24ΧΡΟΝΗ ΠΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣΕ ΤΑ ΠΥΡΟΤΕΧΝHΜΑΤΑ

Ταϊλάνδη | 32 νεκροί σε επιβατικό τρένο

Τουλάχιστον 32 άνθρωποι σκοτώθηκαν και δεκάδες 
άλλοι τραυματίστηκαν όταν γερανός έπεσε πάνω 
σε επιβατικό τραίνο στην Ταϊλάνδη, σύμφωνα με 
τον πιο πρόσφατο απολογισμό των τοπικών αρ-
χών. 

Το δυστύχημα σημειώθηκε περί τις 09:00 (τοπική 
ώρα), όταν γερανός σε εργοτάξιο κατέρρευσε κι 
έπεσε πάνω σε επιβατικό συρμό. 

Ο γερανός είχε εγκατασταθεί σε τεράστιο εργοτάξιο 
στο πλαίσιο της κατασκευής δικτύου σιδηροδρομι-
κών μεταφορών με συρμούς υψηλής ταχύτητας, 
το οποίο υποστηρίζει η Κίνα και διαχειρίζεται ταϊ-
λανδέζικη εταιρεία, η οποία έχει εμπλακεί και σε 
άλλα δυστυχήματα στο παρελθόν. 

Από την πτώση του γερανού εκτροχιάστηκε επι-
βατικό τρένο το οποίο συνέδεε την πρωτεύουσα 
Μπανγκόκ με την επαρχία Ούμπον Ράτσατανι. 

Τουλάχιστον 32 άνθρωποι σκοτώθηκαν και πε-
ρισσότεροι από 60 τραυματίστηκαν, εκ των οποίων 
οι επτά βρίσκονται σε σοβαρή κατάσταση, επεσή-
μαναν οι τοπικές υγειονομικές αρχές διευκρινίζοντας 
ότι τρεις άνθρωποι εξακολουθούν να αγνοούνται. 

Ο Ταϊλανδός υπουργός Μεταφορών, ο Φιφάτ 
Ρατσακιτπρακάρν, δήλωσε ότι στον επιβατικό 
συρμό βρίσκονταν 195 επιβάτες.

www.parikiaki.com

ΗΠΑ | Κύμα οργής με νέο κύκλο διαμαρτυριών

Την 7η Ιανουαρίου 2026 η Μινεάπολη βρέθηκε 
ξανά στο επίκεντρο της διεθνούς προσοχής, όταν 
η 37χρονη Renee Nicole Macklin Good σκοτώθηκε 
από πυρά πράκτορα της Υπηρεσίας Μετανάστευσης 
και Τελωνείων των ΗΠΑ (ICE) κατά τη διάρκεια 
επιχείρησης επιβολής της μεταναστευτικής νομο-
θεσίας. Το περιστατικό συνέβη σε δρόμο της νότιας 
Μινεάπολης, σε μια πόλη ήδη φορτισμένη από τη 
μνήμη παλαιότερων υποθέσεων αστυνομικής βίας. 

Σύμφωνα με τις αρχικές ανακοινώσεις των ομο-
σπονδιακών αρχών, η Good σταμάτησε από πρά-
κτορες της ICE που επιχειρούσαν να ελέγξουν 
άτομα στο πλαίσιο ευρύτερης επιχείρησης. Όταν 
της ζητήθηκε να βγει από το όχημά της, εκείνη φέ-
ρεται να προσπάθησε να απομακρυνθεί, με απο-
τέλεσμα ο πράκτορας να πυροβολήσει. Η 37χρονη 
τραυματίστηκε θανάσιμα και το αυτοκίνητό της συ-
γκρούστηκε λίγα μέτρα πιο πέρα με σταθμευμένα 
οχήματα. Οι αρχές υποστήριξαν ότι ο πυροβολισμός 
έγινε σε συνθήκες αυτοάμυνας, ισχυρισμός που 
αμφισβητήθηκε έντονα από αυτόπτες μάρτυρες 

και την οικογένειά της. 
Η είδηση του θανάτου της Good προκάλεσε κύμα 

αγανάκτησης στη Μινεάπολη και σε ολόκληρη τη 
χώρα. Μέσα σε λίγες ώρες, χιλιάδες πολίτες βγήκαν 
στους δρόμους κρατώντας πλακάτ με το όνομά 
της και φωνάζοντας συνθήματα κατά της αστυνο-
μικής βίας και των επιχειρήσεων της ICE. Οι δια-
δηλώσεις κορυφώθηκαν τις επόμενες ημέρες, με 
μεγάλες πορείες στο κέντρο της πόλης αλλά και σε 
άλλες αμερικανικές μεγαλουπόλεις, όπως η Νέα 
Υόρκη, το Σικάγο και το Λος Άντζελες. 

Παρότι πολλές συγκεντρώσεις ήταν ειρηνικές, σε 
ορισμένα σημεία σημειώθηκαν συγκρούσεις με την 
αστυνομία, χρήση χημικών και δεκάδες συλλήψεις. 
Οι εικόνες αυτές αναζωπύρωσαν τη δημόσια συ-
ζήτηση για τη χρήση υπερβολικής βίας από τις δυ-
νάμεις ασφαλείας και για τον ρόλο των ομοσπον-
διακών υπηρεσιών στις τοπικές κοινωνίες. 

Το ζήτημα έλαβε και πολιτικές διαστάσεις. Ο δή-
μαρχος της Μινεάπολης και αξιωματούχοι της πο-
λιτείας της Μινεσότα εξέφρασαν την ανησυχία τους 
για τη διαφάνεια της έρευνας, ζητώντας να υπάρξει 
ανεξάρτητη διερεύνηση των γεγονότων. Παράλληλα, 
οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και διεθνείς 
φορείς κάλεσαν τις Ηνωμένες Πολιτείες να δια-
σφαλίσουν ότι θα αποδοθούν ευθύνες αν διαπι-
στωθεί κατάχρηση εξουσίας. 

Η υπόθεση της Renee Good δεν αφορά μόνο 
έναν τραγικό θάνατο. Έχει μετατραπεί σε σύμβολο 
μιας ευρύτερης αντιπαράθεσης για τη μεταναστευτική 
πολιτική, την αστυνομική βία και τη σχέση κράτους 
και πολιτών στις ΗΠΑ, ανοίγοντας έναν νέο κύκλο 
έντονου δημόσιου διαλόγου για τη δικαιοσύνη και 
τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΗΣ RENEE GOOD ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
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Mε το κόψιμο της βασιλόπιτας ξε-

κίνησε και φέτος το δεύτερο τρίμηνο 

στο ελληνικό σχολείο St Mary’s. 

Πολλές βασιλόπιτες, πολλά φλου-

ριά αλλά και πολλά χαμόγελα. 

Τα παιδιά, η διεύθυνση, οι εκπαι-

δευτικοί και η επιτροπή του σχολείου 

εύχεται σε όλους “Χρόνια πολλά 

κι ευτυχισμένος ο νέος χρόνος”! 

ΕΠΣ St Mary’s | Επιστροφή στα θρανία
Με συνεδρίαση του εκπαιδευ-

τικού προσωπικού και δύο πα-
ρουσιάσεις ξεκίνησε το δεύτερο 
τρίμηνο στο ελληνικό σχολείο 
Ashmole. 
Τις παρουσιάσεις έκαναν οι 

δασκάλες Κατερίνα Γλυνού και 
Ιωάννα Κουμή. 
Ακολούθησε το κόψιμο της 

βασιλόπιτας. 
“Καλή χρονιά” σε όλους.

ΕΠΣ Ashmole | Πίσω στα σχολεία

Η κοπή της Βασιλόπιττας από το «ΑΓΓΛΟΑΚΑΝΘΟΥ» 
θα γίνει την Κυριακή, 18 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 3:00μμ 

στο οίκημα του Σωματείου, 628 Holloway Road, London N19 3NU. 
Τη Βασιλόπιττα θα ευλογήσει ο Πρωτοσβύτερος Γεώργιος Ζαφειράκος 

του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίων Πάντων. 
 

Καλούνται όλοι οι Ακανθιώτες και φίλοι να παραστούν δια να ψάλλουμε 
τον Άγιο Βασίλη και θρησκευτικούς ύμνους και να δεηθούμε όλοι μαζί 

όπως ο Νεογέννητος Χριστός μας αξιώσει το 2026 
να επιστρέψουμε στην γλυκειά μας Ακανθού. 

 
Μετά την τελετή θα ακολουθήσει δεξίωση με πλούσια εδέσματα τα οποία 

θα προσφέρουν οι κυρίες -μέλη και μη- της Διοικούσης Επιτροπής. 
 

Εκ της Επιτροπής

Κοπή βασιλόπιττας

ΑΓΓΛΟΑΚΑΝΘΟΥ
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Λαμπρή γιορτή Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού
Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική χαρά εορ-

τάστηκε η ιερά πανήγυρις της ενορίας και κοινότητός 
μας, του Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού, επί της Wight-
man Road στο Βόρειο Λονδίνο. 
Το απόγευμα της Τρίτης 6ης Ιανουαρίου τελέστηκε ο 

Πανηγυρικός Εσπερινός, μέσα σε κλίμα κατάνυξης και 
προσευχής. Ανήμερα της εορτής, Τετάρτη 7 Ιανουαρίου, 
τελέστηκε Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχο-
ντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα, συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώ-
βου. 
Η ατμόσφαιρα ήταν ιδιαίτερα θερμή και πανηγυρική. 

Ο ιερός ναός ήταν γεμάτος από πιστούς, ενώ ο θαυμά-
σιος στολισμός του ναού συνέβαλε στην ευφρόσυνη 
και εορταστική αίσθηση της ημέρας. Πριν την Απόλυση, 
ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος προέβη στη χειροθέ-
τηση τεσσάρων παιδιών της ενορίας και κοινότητός μας 
σε Αναγνώστες, τα οποία με ζήλο και αγάπη διακονούν 
το ιερό βήμα, προκαλώντας συγκίνηση και χαρά σε 
όλους. 
Η χαρά και η πνευματική ευφροσύνη ήταν έκδηλες 

σε όλους, οι οποίοι αποκόμισαν τις καλύτερες εντυπώ-
σεις από τη Θεία Λειτουργία, τη χειροθέτηση των παι-
διών της ενορίας μας, το εορταστικό κλίμα της πανηγύ-
ρεως και την πλούσια φιλοξενία που ακολούθησε. 
Αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία, προσφέρθηκε πλου-

σιοπάροχο γεύμα προς όλους, ως έκφραση αγάπης, 
φιλοξενίας και κοινοτικής ενότητας. 
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέστηκε ο Παρα-

κλητικός Κανόνας του Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού, 
ολοκληρώνοντας έτσι τις εορταστικές εκδηλώσεις με 
προσευχή και πνευματική ανάταση. 
Θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες απευθύνονται σε 

όλους όσοι συνέβαλαν με οποιονδήποτε τρόπο στην 
προετοιμασία και την άρτια διεξαγωγή της πανηγύρεως· 
στους εθελοντές, στους διακονούντες, στους συνεργάτες 
και σε όλους όσοι εργάσθηκαν με ζήλο, προσφορά και 
αγάπη για την Εκκλησία και την κοινότητά μας. 
Δοξάζουμε τον Θεό για τις ευλογημένες αυτές ημέρες 

και ευχόμαστε ο Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής να σκέπει 
και να ενισχύει πάντοτε την ενορία και την κοινότητά 
μας.

Αγιασμός των Υδάτων στο λιμάνι του Μπρίστολ

Ένα χειμωνιάτικο γιόμα Κυριακής (11 Ιανουαρίου τ.έ.), 
στη πολύβουη κεντρική αποβάθρα του Μπρίστολ, 
εστράφη το εκκλησίασμα μετά το πέρας της Θείας Λει-
τουργίας, για την καθιερωμένη κατάδυση του Τιμίου 
Σταυρού στα νερά του λιμανιού της πόλης μας. Θεσμός 
που καθιερώθηκε και αναβιώνει εδώ και 5 συναπτά 
έτη, υπό την καθοδήγηση του πατρός Αναστασίου Δ. 
Σαλαπάτα. 
Το έθιμο λαμβάνει χώρα για όλους εκείνους τους ευ-

λαβείς, που αποτελούν μέρος της καρδιάς της Ελλη-
νορθόδοξης διασποράς στο Μπρίστολ, Δυτικής Αγγλίας. 
Πάντα σε εκείνο το ίδιο σημείο, στην περιοχή του λεγό-
μενου Harbourside, από όπου ξεκίνησε για τον «Νέο 
Κόσμο», ένας Βενετσιάνος εξερευνητής και θαλασσο-
πόρος, ο John Cabot.  
Πλήθος κόσμου, από μικρά παιδιά μέχρι γέροντες 

και νεοφώτιστους, πορεύεται προς την εξέδρα που δε-
σπόζει πάνω από τα ταραγμένα, θολά και βρώμικα 
νερά. Οι γονείς κρατούν τα παιδιά από το χέρι ή τα 
έχουν στην αγκαλιά, ντυμένοι όλοι ζεστά, με βλέμμα 

σταθερό και προσανατολισμένο προς τον Σταυρό, ως 
σημείο αναφοράς και ελπίδας, που δεσπόζει καταμεσής 
του απλοϊκού σκηνικού. Τα συστατικά αλάθητα και ορθά 
στην παρουσία τους. Το Άγιο Ευαγγέλιο, ο Σταυρός, το 
μπαρκάτσι, το τραπέζι, την αγιαστούρα, μία κορδέλα, 
δύο κεριά και τρεις σημαίες για μεσάλι. 
Ο αγέρας θυμίζει τραμουντάνα σήμερα, που αφηνιάζει 

τα μπαϊράκια, γαλανόλευκο (ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ), το Κυπριακό 
(ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ) και του Ηνωμένου Βασιλείου (ΕΝΟ-
ΤΗΤΑ), ρυτιδιάζει βαθιά τα ύδατα, συνοδευόμενος από 
ένα απαλό σιγανοψιχάλισμα για να κρατάει σαν μετρο-
νόμος τον ρυθμό στην ψαλμωδία, το οποίο νοτίζει τα 
παγωμένα πρόσωπα των ψαλτών και των πιστών.  
Η καθηλωτική στιγμή φτάνει όταν ο ιερέας μας υψώνει 

τον Σταυρό και τον ρίχνει με δύναμη στην «αγκάλη» 
του παγωμένου ποταμού. Ο χρόνος μοιάζει να σιωπά. 
Όλα παγώνουν για μία στιγμή. Τα βλέμματα καρφώνο-
νται στα νερά, και η προσευχή της Εκκλησίας γίνεται 
αναπνοή κοινή. Αυτό είναι η πεμπτουσία του Αγιασμού, 
που συμβολίζει τον καθαγιασμό της κτίσης και τη νίκη 
του φωτός πάνω στο σκοτάδι.  
Δημιουργεί ένα τοπίο ασύνθετο, ασύνδετο, ασυνήθι-

στο και ετερόκλητο για τους κατάπληκτους, περίεργους 
διερχόμενους, μα συνάμα σεπτό, σεβάσμιο και οικείο, 
σχεδόν κατανυκτικό για το ποίμνιο. Η παρουσία του 
λαού μέσα στο ξένο περιβάλλον της διασποράς μαρτυ-
ρεί τη συνέχεια της πίστης και της παράδοσης πέρα 
από σύνορα και εποχές. 
Σε αυτή τη σιωπηλή πορεία, διαδηλώνεται και δια-

κρίνεται μια βαθύτερη πνευματική πραγματικότητα. Η 
μετάδοση της πίστης από γενιά σε γενιά. Τα παιδιά, 
βαδίζοντας πλάι στους γονείς τους, μαθαίνουν όχι με 
λόγια αλλά με πράξη τι σημαίνει Εκκλησία, Κυριακή, 
κοινότητα. Το κρύο του χειμώνα αντιπαραβάλλεται με 
τη ζεστασιά της οικογενειακής ενότητας και της εκκλη-
σιαστικής ζωής, ενώ η εικόνα συνολικά γίνεται μια άτυπη 
κατήχηση: ότι, ακόμη και μακριά από την Πατρίδα, η 
Ορθόδοξη πίστη παραμένει βιωμένη εμπειρία, δρόμος 
κοινός, που ξεκινά από το σπίτι και οδηγεί στο Σώμα 
του Χριστού. 

 
Νικόλαος Κηρηθράς
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Η σύντομη επανένωση μεταξύ 
του Οδυσσέα και του σκύλου του, 
του Άργου, είναι μια από τις πιο 
συγκινητικές στιγμές στην ελλη-
νική μυθολογία.  

 
Γνωστή είναι και η σχέση του 
κάθε Κύπριου νοικοκύρη με τον 
σκύλο του – στα χρόνια τα δικά 
μας τα παλιά αν όχι και σήμερα., 
Όταν το κάθε σπίτι είχε και τον 
σκύλο του που ήταν και ο φρου-
ρός και ο φίλος του σπιτιού. Προ-
σωπικά εγώ δεν το ξεχνώ. Εί-

χαμε κι εμείς στο σπίτι μας ένα σκύλο – τον Τσώνη 
– που πάντα όπου πήγαινα – είτε με το γαϊδούρι  
όταν πήγαινα να αλέσω στα γειτονικά χωριά, στον 
αλευρόμηλο στα Λιμνιά ή στον Άγιο  Σέργιο της 
Μεσαορίας. Πάντα με ακολουθούσε. Μια φορά που 
πήγαινα με το ποδήλατο στο Βαρώσι, ο Τσώνης… 
παρών. Εγώ του θύμωσα να μείνει σπίτι γιατί στο 
Βαρώσι υπήρχαν αυτοκίνητα πολλά και θα τον 
έχανα…. 
Ταινίες του Χόλιγουντ όπως το "Marley & Me" ή 

το "Hachi: A Dog's Tale" έχουν φέρει χαρά και δά-
κρυα σε εκατομμύρια θεατές σε όλο τον κόσμο, με 
την ικανότητά τους να αποτυπώνουν τον ιδιαίτερο 
δεσμό μεταξύ των ανθρώπων και των σκυλιών συ-
ντρόφων τους - που εύστοχα ονομάστηκαν "ο κα-
λύτερος φίλος του ανθρώπου". 
Κατά κάποιο τρόπο, δεν έχουν αλλάξει πολλά 
εδώ και χιλιάδες χρόνια. Οι αρχαίοι Έλληνες είχαν 
τις δικές τους ιστορίες σχετικά με αυτή την ιδιαίτερη 
σχέση μεταξύ ανθρώπου και σκύλου. 
Από όλες τις ιστορίες στην ελληνική μυθολογία, 
μια από τις πιο συγκινητικές και οι πιο σχετικές 
είναι αυτή του πιστού σκύλου του Άργου, που χω-
ρίστηκε από τον αφέντη του, τον Οδυσσέα. 

 
Ο Άργος ήταν ο πιστός σκύλος του Οδυσσέα 

στην ελληνική μυθολογία 
Ο Οδυσσέας, ο πιο πονηρός Έλληνας ήρωας 

στην "Ιλιάδα" του Ομήρου και την ομώνυμη "Οδύσ-
σεια", μεγάλωσε τον Άργο ως κουτάβι για να γίνει 
ένα από τα πιο γρήγορα και δυνατά σκυλιά στο 
νησί του, την Ιθάκη. 
Ωστόσο, ο Οδυσσέας είχε λίγο χρόνο να περάσει 

με τον πιστό του σύντροφο, καθώς κλήθηκε να πο-
λεμήσει στον Τρωικό Πόλεμο για τον βασιλιά Αγα-
μέμνονα, τον αρχηγό του ελληνικού στρατού που 
πολιόρκησε την Τροία. 
Ο βασιλιάς της Ιθάκης πέρασε 10 ολόκληρα χρό-

νια πολεμώντας τους Τρώες μέχρι που τελικά η 
πόλη έπεσε. Χρειάστηκε άλλη μια δεκαετία για να 
κάνει ο Οδυσσέας το επίπονο ταξίδι της επιστροφής 
και οι περιπέτειές του ήταν γεμάτες επικίνδυνες 
προκλήσεις και ατυχίες. Αναγκάστηκε να ξεπεράσει 
αρκετούς μυθικούς αντιπάλους, συμπεριλαμβανο-
μένων του Κύκλωπα, των Σειρήνων και της μάγισ-
σας Κίρκης. 
Όταν ο Οδυσσέας τελικά επέστρεψε στην Ιθάκη, 

βρήκε το παλάτι του σε αταξία. Πολλοί από τους 
λεγόμενους φίλους και αυλικούς που είχαν προ-
σποιηθεί ότι του έδιναν πίστη προσπαθούσαν τώρα 
να εκμεταλλευτούν την απουσία του παντρεύοντας 
τη σύζυγό του, Πηνελόπη. 

 
Ο Οδυσσέας και ο Άργος επανενώνονται 
Η θεά Αθηνά βοήθησε τον Οδυσσέα μεταμφιέζο-

ντάς τον σε ζητιάνο, ώστε να μπορέσει να αξιολο-
γήσει σωστά την ανεπιθύμητη κατάσταση πριν κά-
νει την επόμενη κίνησή του. Ωστόσο, πιστός μέχρι 
το τέλος, ακόμη και η ψευδαίσθηση της πιο ισχυρής 
Ελληνίδας θεάς δεν μπόρεσε να ξεγελάσει τον 
Άργο, ο οποίος αναγνώρισε τον ιδιοκτήτη του, 
ακόμη και μετά από 20 ολόκληρα χρόνια… 
Η στιγμή της αναγνώρισης και της επανένωσης 

μεταξύ του Οδυσσέα και του πιστού του σκύλου, 
όπως περιγράφεται από τον Όμηρο, είναι ένα από 
τα πιο συγκινητικά μέρη της «Οδύσσειας» και σί-

γουρα χαρίζει στον Άργο τον τίτλο του «καλύτερου 
παιδιού» στην ελληνική μυθολογία. 

 
Ο μεγάλος Όμηρος περιγράφει τη δραματική 

σκηνή της αναγνώρισης ύστερα από είκοσι 
χρόνια χωρισμού (σε μετάφραση)  
Καθώς μιλούσαν, ένας σκύλος που ήταν ξαπλωμέ-
νος εκεί, σήκωσε το κεφάλι του και τέντωσε τα αυτιά 
του. 
Ήταν ο Άργος, ο σκύλος του Οδυσσέα. 
Τον είχε εκπαιδεύσει και τον είχε μεγαλώσει ως 

κουτάβι, αλλά ποτέ δεν κυνήγησε μαζί του πριν 
σαλπάρει για την Τροία. 
Παλαιότερα, οι νεαροί τον είχαν πάρει μαζί τους για 
να κυνηγήσουν αγριοκάτσικα, ελάφια και λαγούς, 
αλλά είχε γεράσει κατά την απουσία του αφέντη 
του, και τώρα έμεινε εγκαταλελειμμένος σε έναν 
από τους σωρούς από μουλάρια και κοπριά βοοει-
δών που στοιβάζονταν έξω από τις μπροστινές πύ-
λες μέχρι να μπορέσουν να έρθουν οι αγρότες και 
να τα μεταφέρουν για να λιπάσουν τα χωράφια. 
Έτσι, ο σκύλος ο Άργος έμεινε εκεί, καλυμμένος με 
τσιμπούρια. Μόλις αντιλήφθηκε τον Οδυσσέα, κού-
νησε την ουρά του και τέντωσε τα αυτιά του, αλλά 
δεν είχε τη δύναμη να σηκωθεί και να πάει στον 
αφέντη του. 

 
Ο Οδυσσέας, που αναγνώρισε τον σκύλο φίλο 
του, συγκινήθηκε μέχρι δακρύων και γύρισε την 
πλάτη στον σύντροφό του, τον Εύμαιο, για να κρύ-
ψει τα συναισθήματά του. Ρώτησε τον Εύμαιο - ο 
οποίος δεν γνώριζε την πραγματική ταυτότητα του 
Οδυσσέα - για την τύχη του σκύλου. Ο Εύμαιος 
εξήγησε ότι ο Άργος κάποτε συνόδευε τους νεαρούς 
άνδρες στο κυνήγι και ότι «κανένα ζώο δεν μπο-
ρούσε να του ξεφύγει στο βαθύ δάσος μόλις άρχισε 
να το παρακολουθεί». Ωστόσο, κατά την απουσία 
του αφέντη του και στα γηρατειά του, ο σκύλος πα-
ραμελήθηκε από τους υπηρέτες του Οδυσσέα, οι 
οποίοι δεν πήραν στα σοβαρά τις ευθύνες τους 
μόλις έφυγε. 
Ο Όμηρος μας λέει στη συνέχεια ότι ο Οδυσσέας 

είχε λίγο χρόνο να συλλογιστεί τη θλιβερή μοίρα 
του Άργου και συνέχισε στο παλάτι για να αντιμε-
τωπίσει τους επίδοξους μνηστήρες της γυναίκας 
του: «Και τότε ακριβώς ήρθε ο θάνατος και σκο-
τείνιασε τα μάτια του Άργους, που είχε ξαναδεί 
τον Οδυσσέα μετά από είκοσι χρόνια». 

 
Μια από τις πιο συγκινητικές ιστορίες πριν τρεις 
χιλάδες χρόνια!

Ο Οδυσσέας και ο Άργος | Μια Συγκινητική Ιστορία εδώ και 3.000 Χρόνια

Γράφει και 
επιμελείται 
ο καθηγητής  
Ζαννέτος  
Τοφαλλής

Μια απεικόνιση της σκηνής επανένωσης 
στο Chatterbox, 1886
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Σε ένα παραλήρημα αμετροέ-
πειας και φασιστικών διαθέσεων 
μέσα στο αεροπλάνο του μετά 
την αμερικάνικη γκανγκστερική 
επιχείρηση στη Βενεζουέλα, ο 
Τράμπ έβαλε ανοιχτά στο στόχα-

στρό του την Κολομβία, την Κούβα, το Μεξικό, τη 
Γροιλανδία αλλά και το Ιράν. 
Ακόμα και μέσα στο πολιτικό κατεστημένο των 

ΗΠΑ έχουν προκληθεί αντιδράσεις. Στελέχη του 
Δημοκρατικού κόμματος ζήτησαν την απομά-
κρυνση του Ντόναλντ Τράμπ από την προεδρία. 

«Ο πρόεδρος έχει χάσει τα λογικά του», δήλωσε 
ο βουλευτής Γκιλ Σισνέρος. 

«Γνωρίζουμε ότι η πολεμοχαρής πολιτική του κ. 
Τραμπ είναι παράνομη», δήλωσαν από την αρχή 
οι New York Times. 
Ο πρόεδρος «δεν έχει ακόμη προσφέρει μια συ-

νεκτική εξήγηση για τις ενέργειές του στη Βενε-
ζουέλα. Το Σύνταγμα του υποδεικνύει ξεκάθαρα τη 
διαδικασία: οφείλει να συμβουλευτεί το Κογκρέσο. 
Χωρίς την έγκρισή του, οι ενέργειές του παραβιά-
ζουν το αμερικανικό δίκαιο». 
Σε αντίθεση με τις καθαρές ενστάσεις και καταδί-

κες της στρατιωτικής επιχείρησης από ένα σορό 
χώρους αλλά και μέσα στις ίδιες τις ΗΠΑ, ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σχολίασε με 
ανάρτησή του ότι το τέλος του καθεστώτος προ-
σφέρει νέες ελπίδες στη χώρα. Και κατέληξε με το 
εκπληκτικό, «Δεν είναι η στιγμή να σχολιάσουμε 
τη νομιμότητα των πρόσφατων ενεργειών». 
Οι δηλώσεις αυτές προκάλεσαν την έντονη αντί-

δραση του υπουργού Εξωτερικών της Βενεζουέλας, 
Ιβάν Γκιλ Πίντο, που ανάφερε, μεταξύ άλλων, πως 
πρόκειται για τοποθέτηση που θυμίζει αφηγήματα 
του ναζισμού: 

«Είναι ανησυχητικό το γεγονός ότι ο νυν Πρωθυ-
πουργός της Ελλάδας φαίνεται να μην έχει διδαχθεί 
από τη σύγχρονη ιστορία της Ευρώπης». 

«Οι ναζιστές χρησιμοποίησαν ακριβώς τα ίδια 
επιχειρήματα που σήμερα επιχειρούνται να προ-
βληθούν κατά της Βενεζουέλας: ότι η απόρριψη 
μιας κυβέρνησης και της ιδεολογίας της μπορεί να 
αποτελέσει δικαιολογία για δολοφονίες, εισβολές 
και κατάφωρες παραβιάσεις του διεθνούς δικαίου». 

«Αυτός ο συλλογισμός όχι μόνο αντιβαίνει στον 
Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και στο διεθνές σύ-
στημα προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
αλλά αναβιώνει και τις πιο σκοτεινές λογικές που η 
Ευρώπη ορκίστηκε να μην επαναλάβει». 
Κλείνοντας πρόσθεσε ότι «από τη Βενεζουέλα 
συνιστούμε στον Έλληνα Πρωθυπουργό να απέχει 
από το να εκφέρει άποψη για τη χώρα μας και, 
αντ’ αυτού, να εμβαθύνει στη μελέτη του διεθνούς 
δικαίου και των ιστορικών διδαγμάτων που οδήγη-
σαν στη διαμόρφωση της σημερινής διεθνούς έν-
νομης τάξης». 
Όλα τα πρωτοπαλίκαρα της Νέα Δημοκρατίας εί-

χαν ανάλογη και ακόμα πιο θρασεία στάση από 
αυτή του ηγέτης της. 

«Απλά πράγματα! Ένας Δικτάτορας που είχε κλέ-
ψει με στρατιωτική βία τις εκλογές και εμπόδιζε τον 
λαό του να ζήσει ελεύθερα συνελήφθη», σχολίασε 
σε ανάρτησή του ο Άδωνις Γεωργιάδης. 
Ανάλογα και ο Μάκης Βορίδης. Συγχάρηκε τον 

Τράμπ και κατηγόρησε την Αριστερά ότι θυμάται 
κατά περίσταση το διεθνές δίκαιο. Κάτι που στα σί-
γουρα περιέχει αλήθειες, αλλά δεν κάνει τη στήριξή 
της γκανγκστερικής σύλληψης του Μαδούρο μέσα 
στη χώρα του κάτι λιγότερο από φασιστικό εκτρο-
χιασμό. 
Υπάρχουν πολλές ενδείξεις για αυτό τον εκτρο-
χιασμό μέσα στην ελληνική κυβέρνηση τη τελευταία 
περίοδο. Ο κ. Ράμμος, Έλληνας δικαστής, προ-
σπαθώντας να στηρίξει ελευθερίες που παρέχει το 
Σύνταγμα, είχε δηλώσει ότι: 

«Σε μια σύγχρονη δημοκρατία και σε ένα σύγ-
χρονο κράτος δικαίου, όπως είμαστε στα χαρτιά 

και διεκδικούμε πάντα να είμαστε και στην καθημε-
ρινή πράξη [που είναι και το πιο δύσκολο], θα τρα-
γουδούμε ό,τι θέλουμε, σε όποια γλώσσα ή διάλε-
κτο θέλουμε και θα λέμε ό,τι πιστεύουμε, ό,τι μας 
εκφράζει και ό,τι λαχταράει η καρδιά μας... 

«Έχουν χυθεί τόνοι μελάνης στα Συντάγματα μας, 
στις διεθνείς συμβάσεις που μας δεσμεύουν, και 
στη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δι-
καιωμάτων του Ανθρώπου για το δικαίωμα αυτό». 
Και να τι απάντησε ο Υπουργός Μεταναστευτικής 
Πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας, Θάνος Πλεύρης, 
που μαζί με τον Μάκη Βορίδη και τον Άδωνη Γε-
ωργιάδη, αποτελούν τα φασιστικά πρωτοπαλίκαρα 
της Νέας Δημοκρατίες. 

«Διαβάζω ότι ο κ. Ράμμος πρώην διορισμένος 
πρόεδρος ανεξάρτητης αρχής αναφέρει ότι έχουν 
χυθεί τόνοι μελάνι στο Σύνταγμα, στις διεθνείς συν-
θήκες και στην νομολογία του ΕΔΔΑ. Πράγματι 
ισχύει. Όμως έχουν χυθεί και τόνοι αίματος για να 
απελευθερωθούμε από Τούρκους, Βούλγαρους και 
Σλάβους για να είμαστε ελεύθεροι στη Μακεδονία 
μας. Και αυτό το αίμα ζυγίζει περισσότερο από το 
μελάνι. Τόσο απλά». 
Για τον κ. Πλεύρη oι «τόνοι αίματος που έχουν 
χυθεί», δεν πρέπει να ξεπεραστούν σε κοινωνίες 
που το Διεθνές Δίκαιο θα τις φέρνει πιο κοντά, αλλά 
θε πρέπει να είναι εκεί για να θυμίζουν ότι χρειάζεται 
εκδίκηση όταν δοθεί η ευκαιρία. Διότι το αίμα «ζυ-
γίζει περισσότερο από το μελάνι», που έγραψε το 
Σύνταγμα. 
Έτσι «ζυγίσματα» κάνει ο Πλεύρης, ο φασίστας 
υπουργός της Νέας Δημοκρατίας. Και το μεγάλο 
ζήτημα είναι ότι τέτοιες απόψεις που υπήρχαν στο 
περιθώριο της κοινωνίας, θα αρχίσουν να στηρίζο-
νται, αρχικά στα κρυφά, από το μεγάλο κεφάλαιο 
της χώρας ως αντιπερισπασμός και άμυνα του συ-
στήματος σε εποχές όξυνσης της ταξικής πάλης. 
Με τις ευλογίες των αστών θα αναδεικνύονται φα-

σίστες, που εκφράζουν πιο καθαρά τις μεθόδους 

που χρειάζονται για έλεγχο των μαζών στον καπι-
ταλισμό της κρίσης. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, ο 
Πλεύρης και οι απόψεις του θα γίνονται ολοένα και 
πιο κυρίαρχες. Και δεν στάθηκε μόνο εδώ ο Θάνος 
Πλεύρης στην πρόσφατη «έκλαμψη» του. Με 
αφορμή συζήτηση του Α. Γεωργιάδη με χρήστη 
στο Χ, στην οποία ο Υπουργός Υγείας χαρακτήρισε 
το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης και τη Διεθνή 
Αμνηστία «αδιάφορα αριστεροκρατούμενα σχή-
ματα», που «κανείς δεν πρέπει να τους δίνει καμία 
σημασία», ο κ. Πλεύρης υπερθεμάτισε: 

«Η νομολογία πολλών ευρωπαϊκών και διεθνών 
δικαστηρίων και οι αποφάσεις διεθνών και ευρω-
παϊκών οργάνων έχουν επηρεαστεί από μια πο-
λυετή ηγεμονία της αριστερής ιδεολογίας… 

«Δεν στηρίζονται στις συμβάσεις που έχουμε υπο-
γράψει αλλά πως τα ίδια αυτά όργανα τις ερμη-
νεύουν με συχνά αντιδυτική, αντιευρωπαϊκή και 
στον τομέα της μετανάστευσης φιλομεταναστευτική 
προσέγγιση με αποστροφή σε καθετί ευρωπαϊκό 
και δυτικό και λατρεία σε καθετί αντιδυτικό και αντι-
ευρωπαϊκό». 
Ότι είχε επιτευχθεί ως κανόνες υπεράσπισης των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με πολύ πενιχρά απο-
τελέσματα είναι αλήθεια, χαρακτηρίζεται από τους 
φασίστες της Νέας Δημοκρατίας ως «αντιδυτική, 
αντιευρωπαϊκή και… φιλομεταναστευτική πολιτική». 
Οι «δημοκράτες» της Νέας Δημοκρατίας λουφά-

ζουν διότι δεν έχουν πρόβλημα με τέτοιες απόψεις 
αν δεν επηρεάζουν τις δυνατότητες τους για μια 
νέα εκλογή στα βουλευτικά έδρανα. 
Το πιο μεγάλο όμως ερώτημα είναι αν υπάρχει 
τρόπος να αντιμετωπιστούν τέτοιες απόψεις και τέ-
τοιος εκτροχιασμός χωρίς τον στόχο της αλλαγής 
του καπιταλισμού. Του οποίου ο εκφυλισμός θα 
κάνει τον φασισμό απαραίτητο εργαλείο για την 
άρχουσα τάξη για να ελέγξει το κίνημα και αποδεκτή 
ιδεολογία από κομμάτι των υπολοίπων στρωμά-
των.

Βενεζουέλα: Η ιμπεριαλιστική επιδρομή και ο εκτροχιασμός της 
ελληνικής κυβέρνησης σε φασιστικά μονοπάτια

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Τα μεγάλα επιτεύγματα της Σο-
βιετικής Ένωσης φωτίζουν 
άπλετα τον δρόμο που οδηγεί 
στη Μεγάλη Κοινωνική Αναγέν-
νηση. 

Στις 30 Δεκεμβρίου 2025 έκλεισαν 103 χρόνια 
από την ίδρυση της Σοβιετικής Ένωσης,της Ένω-
σης Σοβιετικών Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών ΕΣΣΔ 
(Ένωση 15 χωρών) και 34 χρόνια από την τυπική 
διάλυσή της. 
Η ένοπλη εξέγερση στη Ρωσία τον Οκτώβριο του 

1917 και οι εξεγέρσεις που ακολούθησαν σε μια 
σειρά χώρες της ρωσικής επικράτειας, στέφθηκαν 
με επιτυχία. Ωστόσο,το νεαρό σοβιετικό κράτος 
κληρονόμησε μια ρημαγμένη από τον Α' Παγκόσμιο 
Πόλεμο Ρωσία μαζί με τις χώρες που βρίσκονταν 
στην επικράτειά της, εξίσου ρημαγμένες. Ο εμφύ-
λιος πόλεμος που ξέσπασε αμέσως μετά την Οκτω-
βριανή Επανάσταση και η εισβολή στη Σοβιετική 
Ένωση από δεκατέσσερις καπιταλιστικές 
χώρες,περιλαμβανομένης της Ελλάδας, προς ενί-
σχυση των αντεπαναστατών και όχι μόνο δημιούρ-
γησαν συνθήκες χάους και αναρχίας. Ήταν μια ανε-
ξέλεγκτη κατάσταση. Οι κομμουνιστές 
υπερασπίστηκαν τις κατακτήσεις της Οκτωβριανής 
Επανάστασης με τα όπλα και όχι μόνο με τα λόγια, 
πάντα ξεκάθαροι για τη διαφορά μεταξύ ειρήνης 
και πασιφισμού,ποτέ δεν υιοθέτησαν τη θέση " 
σφάξε με αγά μου ν' αγιάσω". 
Σ'αυτή την περίοδο, η πολιτική του "Πολεμικού 

Κομμουνισμού" - που, μεταξύ άλλων, περιελάμβανε 
την αναγκαστική κατάσχεση του μεγαλύτερου μέ-
ρους της αγροτικής παραγωγής, του αγροτικού 
προϊόντος, για τις ανάγκες του Κόκκινου Στρατού 
και του πληθυσμού των πόλεων - ήταν η μόνη επι-
λογή για τους κομμουνιστές. 
Μετά την ήττα των αντεπαναστατών και των κα-

πιταλιστών-ιμπεριαλιστών εισβολέων που έστειλαν 
στρατούς (το σύνολό τους ξεπερνούσε τις 300,000 
άντρες) για ν' ανατρέψουν την εξουσία των εργατών 
και των αγροτών, τη θέση της "αντιδημοκρατικής" 
πολιτικής του "Πολεμικού Κομμουνισμού" πήρε η 
"Νέα Οικονομική Πολιτική" (γνωστή ως ΝΕΠ από 

τα αρχικά των τριών αυτών λέξεων στη ρωσική 
γλώσσα), που περιελάμβανε φόρους αντί κατασχέ-
σεις αγροτικών προϊόντων και μια σειρά άλλα μέ-
τρα, που, όλα αυτά μαζί, επέτρεψαν στη νεαρή σο-
βιετική δημοκρατία ν' αναπνεύσει, ν' αποκαταστήσει 
την κοινωνική ισορροπία στο εσωτερικό της χώρας, 
την ισορροπία ανάμεσα στις επαναστατημένες τά-
ξεις και να ενισχύσει την απαραίτητη εργατο- αγρο-
τική συμμαχία, απαραίτητη και αναγκαία για τη με-
τέπειτα πορεία του σοσιαλισμού.  
Με την εκπλήρωση των βασικών στόχων της 
ΝΕΠ, τη διατήρηση, όμως, της εχθρικής περικύ-
κλωσης, τον ασταμάτητο εσωτερικό και εξωτερικό 
πόλεμο, την απειλή των ΝΕΠΜΕΝ, που δημιούρ-
γησε η ανάπτυξη του ιδιωτικού κεφαλαίου στις πό-
λεις και στην ύπαιθρο(η ΝΕΠ ευνόησε και την εμ-
φάνιση της τάξης των κουλάκων, των πολύ 
πλούσιων αγροτών) και την επανάσταση στην ανα-
πτυγμένη καπιταλιστική Ευρώπη που αργούσε(και 
τελικά δεν πραγματοποιήθηκε ύστερα από τη γρή-
γορη καταστολή της στη Γερμανία) τα περιθώρια 
για τη συνέχιση της ΝΕΠ στένευαν. Στένευαν και 
τα περιθώρια για άλλες "δημοκρατικές" επιλογές. 
Η ηγεσία που διαδέχθηκε τον Λένιν που πέθανε 

τον Ιανουάριο του 1924 σε ηλικία μόλις 54 χρονών, 
έπρεπε να λύσει ένα πρόβλημα ζωής και θανάτου 
για τη νεαρή σοβιετική δημοκρατία. 
Ή η Σοβιετική Ένωση, η Ένωση Σοβιετικών Σο-

σιαλιστικών Δημοκρατιών(ΕΣΣΔ)που μόνο πριν 
από δύο χρόνια είχε ιδρυθεί( 30 Δεκεμβρίου 1922) 
θα περνούσε σε βραχύ χρονικό διάστημα στην εκ-
βιομηχάνιση για να μετατραπεί σε βιομηχανική 
χώρα και στην κολεκτιβοποίηση( διαδικασία της 
μετατροπής της ατομικής αγροτικής καλλιέργειας, 
παραγωγής, σε συλλογική με τη δημιουργία κολε-
κτίβων, συνεταιριστικών αγροκτημάτων - κολχόζ 
στα ρωσικά - και κρατικών αγροκτημάτων - σοβχόζ 
στα ρωσικά ) και θα γινόταν μια σύγχρονη οικονο-
μική δύναμη ικανή να υπερασπιστεί τον εαυτό της 
απέναντι σε κάθε ξένη επιβουλή ή θα ακολουθούσε 
μια αργή πορεία οικονομικής ανάπτυξης που θα 
την κρατούσε για πολλά χρόνια αναπτυσσόμενη, 
μα βασικά καθυστερημένη σε σχέση με τις ανα-

πτυγμένες χώρες και θα την οδηγούσε με μαθημα-
τική ακρίβεια στην υποτέλεια, στην υποδούλωση 
στις ιμπεριαλιστικές χώρες. 
Αν υιοθετούνταν, ας πούμε, οι θέσεις του Μπου-

χάριν, η επιλογή του Μπουχάριν (ή παρόμοιες επι-
λογές που είχαν προτείνει άλλοι ηγέτες του κομ-
μουνιστικού κόμματος) που ίσως να ήταν σωστή, 
αν το εσωτερικό και το εξωτερικό περιβάλλον ήταν 
φιλικό ή τουλάχιστον ουδέτερο, η ιμπεριαλιστική 
ναζιστική Γερμανία το 1941, που εισέβαλε στη Σο-
βιετική Ένωση ή ακόμα και πολύ πριν, θα έκανε 
ένα πολύ άνετο περίπατο στα σοβιετικά εδάφη. 
Ο σοβιετικός λαός στη συντριπτική του πλει-

οψηφία αγκάλιασε και υλοποίησε τις επιλογές του 
κομμουνιστικού κόμματος ύστερα από δημοκρατι-
κές συζητήσεις σε όλα τα επίπεδα, τις οποίες ακο-
λούθησαν αποφάσεις συλλογικών οργάνων της 
σοβιετικής εξουσίας μέσα από διαφανείς 
δημοκρατικές διαδικασίες. Το προτσές (διαδικα-
σία) της εκβιομηχάνισης και το προτσές της κολε-
κτιβοποίησης πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία σε 
σύντομο χρονικό διάστημα. Το κόμμα καταδίκασε 
τη βία που χρησιμοποιήθηκε σε ελάχιστες περι-
πτώσεις κατά τη διάρκεια της κολεκτιβοποίησης. 
Η ΕΣΣΔ, η Σοβιετική Ένωση δεν κατέρρευσε τον 

Ιούνιο του 1941,όταν δέχθηκε την ύπουλη γερμα-
νική επίθεση (επιχείρηση Μπαρμπαρόσα) τη με-
γαλύτερη στρατιωτική επίθεση στην ιστορία της αν-
θρωπότητας, που παραβίασε το Γερμανοσοβιετικό 
Σύμφωνο Μη Επίθεσης του Αυγούστου του 1939. 
Τσάκισε, σίγουρα με τεράστιο κόστος σε έμψυχο 
και άψυχο υλικό, τις επίλεκτες και μέχρι τότε αήτ-
τητες μεραρχίες της Βέρμαχτ, επειδή είχε στέρεη 
οικονομική βάση.Η στέρεη αυτή οικονομική βάση 
που ήταν το υπόβαθρο για τη στρατιωτική της ισχύ 
θα ήταν αδύνατη, "όνειρο θερινής νυκτός", χωρίς 
τη γρήγορη εκβιομηχάνιση και κολεκτιβοποίηση. 
Ας μην ψάχνουν οι διάφοροι επικριτές του σο-
σιαλισμού τους λόγους για την μετέπειτα,την πολύ 
μετά, κατάρρευση της ΕΣΣΔ,στις επιλογές της ηγε-
σίας του κομμουνιστικού κόμματος και ας μην προ-
σπαθούν να αναστήσουν το παραμύθι ότι ο Λένιν 
θα ακολουθούσε διαφορετικό δρόμο ή ότι θα συ-

νέχιζε τη ΝΕΠ.  
Τα αίτια της διάλυσης της ΕΣΣΔ και των άλλων 

σοσιαλιστικών χωρών πρέπει να αναζητηθούν αλ-
λού και όχι στην ιστορικά ορθή απόφαση για γρή-
γορη εκβιομηχάνιση και για γρήγορη κολεκτιβοποί-
ηση αμέσως μετά την εκβιομηχάνιση. 
Τα αίτια που οδήγησαν στο πισωγύρισμα και στην 

παλινόρθωση του καπιταλισμού στις πρώην σο-
σιαλιστικές χώρες, δεν είναι από τα θέματα του πα-
ρόντος άρθρου. 
Οι θεωρίες και η δράση του Λένιν αντικρουούν 

και ανατρέπουν όλες τις προσπάθειες να παρου-
σιαστεί ο επικεφαλής της ΕΣΣΔ ως σοσιαλδημο-
κράτης και οπαδός της μικτής οικονομίας ή ακόμα 
και ως υποστηρικτής της σύγκλισης/ συγχώνευσης 
δύο διαμετρικά αντίθετων κοινωνικο-οικονομικών 
συστημάτων,του καπιταλισμού και του σοσιαλι-
σμού. 
Εγκαινιάζοντας τη ΝΕΠ, ο Λένιν, χωρίς καιροσκο-

πισμούς,τίμια και παστρικά, ξεκαθάρισε στο κόμμα 
και στο λαό, ότι επρόκειτο για μια αναγκαία, αλλά 
προσωρινή υποχώρηση. Λίγο πριν φύγει από τη 
ζωή, στο δημόσιο λόγο του εξέφρασε την πεποί-
θηση, στηριγμένη στα τότε ισχύοντα δεδομένα,ότι 
από τη Ρωσία της ΝΕΠ θα ξεπεταχτεί η σοσιαλι-
στική Ρωσία.  
Για δεκαετίες ο υπαρκτός σοσιαλισμός υπερα-
σπίστηκε τα δίκαια των λαϊκών τάξεων,την ανθρώ-
πινη αξιοπρέπεια και τον ανθρώπινο πολιτισμό.Η 
προσωρινή ήττα του σοσιαλισμού γύρισε την αν-
θρωπότητα πίσω στον Μεσαίωνα.Το νομοτελειακό 
πέρασμα στη Μεγάλη Κοινωνική Αναγέννηση φω-
τίζεται άπλετα από την Οκτωβριανή Σοσιαλιστική 
Επανάσταση και το δημιούργημά της, την ΕΣΣΔ, 
τη Σοβιετική Ένωση που ήταν το αποκούμπι των 
αδικημένων της γης. 
Σύντομο άρθρο για τη Σοβιετική Ένωση. Σίγουρα 

το άρθρο δεν είναι πλήρες. Επέλεξα να  δώσω έμ-
φαση στο ιδεολογικό μέρος και τις επιλογές του 
Κομμουνιστικού Κόμματος Σοβιετικής Ένωσης( 
ΚΚΣΕ).

Φωτίζουν άπλετα τον δρόμο που οδηγεί στη Μεγάλη Κοινωνική 
Αναγέννηση - ΜΕΡΟΣ B’ (τελευταίο) 

Του Βασίλη  
Κωστή
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Υπάρχουν λέξεις που κουβαλούν βάρος μεγαλύτερο 
απ’ όσο δείχνουν. Μία από αυτές είναι το «αντίο». Συ-
νήθως συνοδεύεται από κόμπο στον λαιμό, από ένα 
ανεπαίσθητο τρέμουλο στη φωνή ή από εκείνη την 
αμήχανη σιωπή που λέει όσα δεν τολμάει να χωρέσει 

η γλώσσα. Ωστόσο, παρά την πικρή του χροιά, το αντίο δεν είναι πάντα 
συνώνυμο της απώλειας. Μπορεί, αντίθετα, να είναι ένα δώρο που δεν 
ξέραμε πως χρειαζόμαστε, μια σιωπηλή ευλογία που έρχεται μόνο όταν 
κάνουμε χώρο για αυτήν. 
Στην εποχή μας, όπου οι σχέσεις δοκιμάζονται από την ταχύτητα της 

καθημερινότητας και την τελειομανία των προσδοκιών, τα αντίο μοιάζουν 
συχνά με μικρές αποτυχίες. Φοβόμαστε μήπως σημαίνουν πως «δεν τα 
καταφέραμε», πως δεν ήμασταν αρκετοί ή πως αφήσαμε κάτι να χαθεί 
χωρίς να το σώσουμε. Αυτή η οπτική, όμως, αδικεί την πολυπλοκότητα 
της ανθρώπινης εμπειρίας. Υπάρχουν αντίο που δεν κρύβουν κατάρ-
ρευση, αλλά ωρίμανση. Δεν κρύβουν ένα τέλος, αλλά την αρχή μιας πιο 
αυθεντικής πορείας. 
Στη ζωή κάθε ανθρώπου έρχονται στιγμές που οι δρόμοι πρέπει να 

χωρίσουν – με ανθρώπους, με καταστάσεις, με συνήθειες, με κομμάτια 
του ίδιου του εαυτού μας. Μπορεί να είναι το τέλος μιας φιλίας που έχει 
από καιρό πάψει να μας ταιριάζει, ενός έρωτα που εξαντλήθηκε, μιας 
δουλειάς που μας κρατούσε στάσιμους ή ενός τρόπου σκέψης που μας 
έκλεινε σε κύκλους. Στην αρχή, η απομάκρυνση πονά, το άγνωστο προ-
καλεί ανασφάλεια. Όμως συχνά, μετά την πρώτη θλίψη, έρχεται η απε-
λευθέρωση. 
Γιατί η αλήθεια είναι πως δεν μπορούμε να προχωρήσουμε όταν κου-

βαλάμε βάρη που δεν μας ανήκουν πια. Όπως ένας κηπουρός πρέπει 
να κλαδέψει ένα δέντρο για να το βοηθήσει να ανθίσει, έτσι κι εμείς κα-
λούμαστε κατά καιρούς να αφαιρέσουμε ό,τι δεν μας επιτρέπει να ανα-
πνεύσουμε. Το αντίο, τότε, γίνεται πράξη φροντίδας, όχι προς τους 
άλλους αλλά προς τον ίδιο μας τον εαυτό. 
Πόσες φορές δεν ανακαλύψαμε, ύστερα από καιρό, πως μια απομά-

κρυνση μάς έφερε πιο κοντά σε αυτό που πραγματικά χρειαζόμασταν; 
Πως η απώλεια που φοβόμασταν αποδείχθηκε τελικά προστασία; Πως 
ο χρόνος που πιστεύαμε πως «χάσαμε» ήταν στην πραγματικότητα 
χώρος που άνοιξε για κάτι νέο; Αυτές οι συνειδητοποιήσεις έρχονται αθό-
ρυβα, μα έχουν τεράστια δύναμη. Είναι οι σιωπηλές ευλογίες που μόνο 
η απόσταση μπορεί να αποκαλύψει. 
Υπάρχουν και τα αντίο που δεν τα λέμε ποτέ δυνατά. Τα αντίο που ψι-

θυρίζουμε μέσα μας, χωρίς κανείς να τα ακούσει – σε ανθρώπους που 
δεν έχουν ιδέα πως απομακρυνθήκαμε, σε συνήθειες που εγκαταλεί-
ψαμε σιωπηλά, σε όνειρα που δεν μας ταιριάζουν πια. Αυτά τα άφωνά 
αντίο είναι μερικές φορές τα πιο δύσκολα, γιατί δεν συνοδεύονται από 
κλείσιμο. Κι όμως, είναι και τα πιο ουσιαστικά. Μαρτυρούν μια εσωτερική 
αλλαγή, μια μετακίνηση που δεν χρειάζεται θεατές. 
Στον πυρήνα του, κάθε αντίο είναι μια επιλογή. Επιλογή να σταματή-

σουμε να παλεύουμε για κάτι που δεν μας δίνει πλέον χαρά. Επιλογή 
να αφήσουμε χώρο ώστε να εισέλθει στη ζωή μας αυτό που πραγματικά 
μας ταιριάζει. Επιλογή να σεβαστούμε τη φυσική ροή των πραγμάτων, 
χωρίς να την εξαναγκάζουμε. Όταν το κατανοήσουμε αυτό, η λέξη 
«αντίο» παύει να είναι φόβητρο και γίνεται εργαλείο μεταμόρφωσης. 
Φυσικά, υπάρχουν και τα αντίο που είναι πραγματικές απώλειες – 

εκείνα που συνοδεύονται από βαθύ πένθος, από αλήθειες που δεν αλ-
λάζουν. Δεν μειώνουμε τον πόνο τους, ούτε προσπαθούμε να τον ωραι-
οποιήσουμε. Ο ανθρώπινος δεσμός έχει αξία ακριβώς γιατί είναι 
εύθραυστος. Όμως ακόμη και μέσα στη θλίψη, υπάρχει ένα λεπτό νήμα 
που μας δείχνει ότι οι ιστορίες δεν τελειώνουν πάντα εκεί που σταματούν 
οι λέξεις, συνεχίζονται μέσα μας, μέσα στις αναμνήσεις και στα μαθή-
ματα που κουβαλάμε. 
Στο τέλος, αυτό που καθορίζει αν ένα αντίο είναι απώλεια ή ευλογία 

δεν είναι η πράξη αλλά η οπτική. Τι επιλέγουμε να δούμε; Το κενό που 
αφήνει ή τον χώρο που δημιουργεί; Τη θλίψη της αλλαγής ή την ευκαιρία 
που προσφέρει; Αν αφήσουμε την καρδιά μας να ξεθολώσει από τον 
φόβο, ίσως διαπιστώσουμε πως πολλά από τα αντίο που μας πλήγω-
σαν ήταν τελικά τα ίδια που μας προστάτεψαν. Πως εκεί όπου πιστεύαμε 
ότι κάτι τελειώνει, στην πραγματικότητα κάτι άλλο ξεκινούσε. 
Και κάπως έτσι, το αντίο παύει να είναι εχθρός. Γίνεται ένας απαλός 

χειρισμός της ζωής προς το μέρος μας, μια υπόμνηση ότι η πορεία μας 
συνεχίζεται, ότι αξίζουμε νέες ευκαιρίες και καθαρούς ορίζοντες. Μερικές 
φορές, το πιο γενναίο πράγμα που μπορούμε να κάνουμε δεν είναι να 
κρατήσουμε κάτι στη ζωή μας, αλλά να το αφήσουμε να φύγει. 
Γιατί, τελικά, δεν είναι κάθε αντίο μια απώλεια. Μερικά είναι σιωπηλές 

ευλογίες που μας οδηγούν – αθόρυβα αλλά αποφασιστικά – εκεί που 
πραγματικά χρειαζόμαστε να βρεθούμε.

Δεν είναι κάθε αντίο μια απώλεια – 
Μερικά είναι σιωπηλές ευλογίες

Θα μπορούσε άραγε ένα τέτοιο κείμενο σαν αυτό που 
διαβάζεις να σε προβληματίσει που να σε βάλει σε σκέ-
ψεις και να κινήσει το ενδιαφέρον σου ούτως ώστε να 

κάνεις κάποια προσπάθεια να αλλάξεις ή τον εαυτό σου ή ακόμα και 
τους γύρω σου;  
Είναι αυτή μια ερώτηση που σε κάνει να σκεφτείς ότι κάτι θα ακολου-

θήσει που θα είναι ενδιαφέρον να το διαβάσεις;  
Αν ναι, τότε δώσε σημασία στη σκέψη μου και το δικό μου σχόλιο και 

προσπάθησε να τα συνδυάσεις με τα δικά σου. 
Πριν το τέλος του έτους που πέρασε κινηθήκαμε οι πιο πολλοί μέσα 

στα πλαίσια των παραδόσεων και μπήκαμε στη διαδικασία να προσαρ-
μοστούμε και να γίνουμε ένα με τα καθιερωμένα.  
Άλλοι κάναμε αρκετά, άλλοι λίγα, και άλλοι δεν κάναμε τίποτα. Ταυτό-

χρονα όμως στέλναμε ευχές για καλύτερο νέο έτος με δίχως πολέμους, 
με δίχως κακία, και ευχές για ειρήνη στη Γη. 
Και μπήκε ο καινούργιος χρόνος και αναμέναμε οι ευχές μας να πρα-

γματοποιηθούν. 
Δεν είναι όμως έτσι απλά τα πράγματα. Την ίδια ώρα που κάναμε τις 

ευχές μας, κάπου στον πλανήτη Γη οι πολεμόχαροι έκαναν εισβολές και 
σκότωναν αθώες ψυχές. Κάπου που είχαν γίνει συμφωνίες εκεχειρίας, 
οι ίδιοι εμπλεκόμενοι παραβίαζαν τις εκεχειρίες και αλληλοσκοτώνονταν. 
Και όλα τούτα δυστυχώς υπό τον έλεγχο των Μεγάλων δυνάμεων. Για 

την αύξηση των κερδών τους, για την εφαρμογή των δικών τους όρων, 
και για επίδειξη δυνάμεων. 
Και εμείς οι αδύναμοι να αναρωτιόμαστε τι δεν πήγε καλά με τις ευχές 

μας από τη μια και με τις υποσχέσεις των ιθυνόντων από την άλλη.   
Και εκείνα που γίνονται μακριά μας πληγώνουν μεν, αλλά ταυτόχρονα 

ελπίζουμε ότι θα τελειώσουν δε. 
Και αφήνουμε για λίγο την σκέψη να πάει στα ενδότερα.  Και εκεί που 

γινόμαστε συνοδοιπόροι των προσπαθειών να κερδίσει η μικρή μας πα-
τρίδα τις καρδιές των Ευρωπαίων, εφ’ όσον η μικρή μας πατρίδα είναι 
από την αρχή του νέου έτους η χώρα που προεδρεύει της Ευρωπαϊκής 
ένωσης, ξαφνικά όλα αντιστρέφονται με την εμφάνιση στα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης εκείνου του περιβόητου βίντεο που αναστάτωσε τους πά-
ντες και προβλημάτισε τον κόσμο της μικρής μας πατρίδας  Κύπρου.  
Και αμέσως έτρεξαν όλοι οι ενοχλούμενοι να κάνουν δηλώσεις και να 

δικαιολογηθούν για την μη αυθεντικότητα των όσων προβάλλονται μέσα 
από αυτό το περιβόητο βίντεο.  

Και εμείς οι αθώοι πολίτες που δεν ξέρουμε από αυτά, δεχόμαστε 
ακόμα μια απογοήτευση που μας προβληματίζει και πάλι.  
Τι να πιστέψουμε λοιπόν. Αυτά που μας λένε στο βίντεο, ή αυτά που 

λένε οι ενοχλούμενοι από το περιεχόμενο του;   
Τώρα, αν ήταν κάτι καινούργιο το θέμα της διαφθοράς, να το εξετά-

σουμε και να το χωνέψουμε. Αν όμως παρακολουθούμε τα γεγονότα, 
τότε αυτό το βίντεο μας θυμίζει τα τόσα σοβαρά θέματα διαφθοράς που 
δυστυχώς μια σκούπα με ένα αόρατο χέρι τα έβαλε κάτω από το χαλί 
με την προϋπόθεση δήθεν να εξεταστούν.  
Και ρωτώ λοιπόν εγώ. Είδατε εσείς να γίνει κάποια εξέταση ή κάποια 

προσπάθεια να προσαχθούν κάποιοι εμπλεκόμενοι στη δικαιοσύνη; Εί-
δατε εσείς να κατηγορηθούν κάποιοι για οποιοδήποτε θέμα διαφθοράς;  
Όχι! Εγώ δεν είδα. Και ξέρετε γιατί; Γιατί όποιαν πόρτα ανοίξω… θα 

σε δω μπροστά μου!  
Τα ευκόλως εννοούμενα να παραλείπονται!   
Έχουμε μπλέξει άσχημα. Το θέμα όμως που με κάνει να ελπίζω, είναι 

ότι οι επόμενες βουλευτικές εκλογές είναι πολύ κοντά, και υπάρχουν διά-
φορες γνώμες από τους ενδιαφερόμενους να ενημερώσουν τους ψηφο-
φόρους, να επιλέξουν εκείνους που αντιπροσωπεύουν τις απόψεις 
υποψηφίων που βαρέθηκαν να είναι θύματα της σιωπής. Τουλάχιστον 
γίνεται σχετική ενημέρωση που θα αφυπνίσει αυτούς που επιθυμούν 
αλλαγή συστήματος, που επιθυμούν να εκλείψει αυτό το σοβαρό θέμα 
της αδιαφορίας των ιθυνόντων να πατάξουν τουλάχιστο ένα από τα πιο 
καυτά θέματα, το θέμα της διαφθοράς.   
Δεν θα παρατραβήξω τη σκέψη μου όσον αφορά αυτό μου το σημε-

ρινό κείμενο, αλλά εύχομαι να σας έχω κινήσει το ενδιαφέρον, και να κά-
νετε και εσείς με τη σειρά σας μια οποιαδήποτε κίνηση, να βάλετε το 
δικό σας λιθαράκι για να απαλλαχτεί η κοινωνία από αυτούς που ενερ-
γούν ενάντια στα συμφέροντα του λαού του μικρού μας νησιού.   
Η διαφθορά, οι μίζες, και αναξιοκρατία στις καρέκλες πρέπει να  εκλεί-

ψουν για να δει τούτος ο τόπος χαΐρι επιτέλους!  
Το επόμενο βήμα… δικό σας! 

Το επόμενο βήμα… δικό σας! 
Για να δει τούτος ο τόπος χαΐρι επιτέλους! 

Το επεισόδιο στη Μινεάπολη δεν 
ήταν ένα μεμονωμένο γεγονός. 
Ήταν η κορυφή ενός παγόβουνου 
που εδώ και χρόνια μεγαλώνει 
μέσα στην αμερικανική κοινωνία. 
Τα γεγονότα αυτά έφεραν ξανά στο 
προσκήνιο βαθιά προβλήματα: τη 
φυλετική ανισότητα, την αστυνο-
μική βία, την κοινωνική αδικία και 
τη μεγάλη πολιτική πόλωση. Το 
ερώτημα που τίθεται είναι απλό 

αλλά κρίσιμο: πού οδηγείται η Αμερική μετά από όλα 
αυτά; 
Πρώτα απ’ όλα, πρέπει να κατανοήσουμε γιατί τέ-

τοια επεισόδια προκαλούν τόσο έντονες αντιδράσεις. 
Στις Ηνωμένες Πολιτείες, μεγάλο μέρος του πληθυ-
σμού πιστεύει ότι το σύστημα δεν λειτουργεί το ίδιο 
για όλους. Οι Αφροαμερικανοί και άλλες μειονότητες 
αισθάνονται ότι αντιμετωπίζονται συχνά ως πολίτες 
δεύτερης κατηγορίας. Όταν ένα περιστατικό αστυνο-
μικής βίας γίνεται γνωστό, δεν αντιμετωπίζεται 
απλώς ως ένα λάθος ή μια υπερβολή, αλλά ως από-
δειξη ενός άδικου συστήματος. 
Οι διαδηλώσεις που ακολούθησαν στη Μινεάπολη 

και σε άλλες πόλεις είχαν διπλό χαρακτήρα. Από τη 
μία πλευρά, υπήρχαν ειρηνικοί πολίτες που ζητού-
σαν δικαιοσύνη, μεταρρυθμίσεις στην αστυνομία και 
σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Από την 
άλλη, υπήρξαν επεισόδια βίας, λεηλασίες και συ-
γκρούσεις, που φόβισαν πολλούς και έδωσαν 
αφορμή για σκληρή ρητορική από την πολιτική εξου-
σία. Αυτό το δίπολο δείχνει τη βαθιά διχασμένη φύση 
της αμερικανικής κοινωνίας. 
Η πολιτική ηγεσία της χώρας παίζει καθοριστικό 

ρόλο στο πού θα οδηγηθούν τα πράγματα. Αντί να 
λειτουργεί ως παράγοντας ενότητας, συχνά ενισχύει 
τον διχασμό. Οι πολιτικοί λόγοι γίνονται όλο και πιο 
επιθετικοί, τα μέσα ενημέρωσης παίρνουν ξεκάθα-
ρες θέσεις και ο απλός πολίτης αισθάνεται ότι πρέπει 
να διαλέξει στρατόπεδο. Σε ένα τέτοιο κλίμα, ο διά-
λογος γίνεται δύσκολος και οι λύσεις απομακρύνο-
νται. 
Ένα ακόμη σημαντικό ζήτημα είναι η εμπιστοσύνη 

στους θεσμούς. Πολλοί Αμερικανοί δεν εμπιστεύο-
νται πλέον την αστυνομία, τη δικαιοσύνη ή ακόμη και 
το πολιτικό σύστημα. Όταν οι πολίτες πιστεύουν ότι 
οι νόμοι δεν εφαρμόζονται δίκαια, τότε αυξάνεται η 
οργή και μειώνεται η διάθεση για ειρηνική συνύ-
παρξη. Χωρίς εμπιστοσύνη, καμία δημοκρατία δεν 
μπορεί να λειτουργήσει σωστά. 
Παρά τα προβλήματα, όμως, δεν πρέπει να αγνο-

ούμε και τα σημάδια ελπίδας. Το γεγονός ότι εκατομ-
μύρια άνθρωποι βγήκαν στους δρόμους για να 
διαμαρτυρηθούν δείχνει ότι η κοινωνία δεν είναι 
αδιάφορη. Πολλοί νέοι, διαφορετικών φυλών και κοι-
νωνικών τάξεων, ζητούν αλλαγή με ειρηνικό τρόπο. 
Συζητήσεις για μεταρρυθμίσεις στην αστυνομία, για 
καλύτερη εκπαίδευση και για κοινωνική δικαιοσύνη 
έχουν ανοίξει σε επίπεδο πολιτείας και δήμων. 
Το ερώτημα, λοιπόν, δεν είναι μόνο πού οδηγείται 

η Αμερική, αλλά και ποια Αμερική θέλουν οι ίδιοι οι 
πολίτες της. Μια χώρα που θα συνεχίσει να ζει με 
φόβο, ανισότητες και συγκρούσεις ή μια χώρα που 
θα αντιμετωπίσει τα προβλήματά της με ειλικρίνεια 
και θάρρος; Η απάντηση δεν θα δοθεί από ένα μόνο 
γεγονός, ούτε από έναν μόνο ηγέτη. Θα δοθεί μέσα 
από συνεχή πίεση της κοινωνίας, μέσα από θεσμι-
κές αλλαγές και μέσα από την αποδοχή ότι το πρό-
βλημα είναι βαθύτερο απ’ όσο φαίνεται. 
Συμπερασματικά, το επεισόδιο στη Μινεάπολη 

είναι ένα καμπανάκι κινδύνου. Η Αμερική βρίσκεται 
σε ένα σταυροδρόμι. Ο δρόμος που θα ακολουθήσει 
θα εξαρτηθεί από το αν θα επιλέξει τη σύγκρουση ή 
τη μεταρρύθμιση, τον διχασμό ή τη συνεννόηση. Το 
μέλλον της δεν είναι προδιαγεγραμμένο, αλλά σί-
γουρα θα καθοριστεί από το πώς θα απαντήσει σε 
αυτά τα κρίσιμα ερωτήματα.

Πού οδηγείται 
η Αμερική μετά 
το επεισόδιο 
στη Μινεάπολη

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:30 
Ένας Ντελικανής (1963). Κωμωδία 
με τους Άλκη Γιαννακά, Ίλυα Λιβικού, 
Μάνο Κατράκη, Κώστα Καζάκο, 
Δυονύση Παπαγιαννόπουλο, Κλεώ 
Σκουλίδη, Έφη Οικονόμου, Άννα 
Παιτατζή. Ένας δεκαεννιάχρονος 
Κρητικός, ο Μανουήλης, είναι ψάλ-
της και θέλει να γίνει παπάς. Όταν 
όμως ξυπνάνε οι ερωτικές του επι-
θυμίες, ο πατέρας του τον ξαπο-
στέλνει σ’ ένα ορεινό και απόμερο 
χωριό, για να μείνει με την αυταρχική 
θεία του, τη χήρα Ειρηνάκη, μακριά 
από τις γυναίκες του χωριού του, 
που τον περιτριγυρίζουν. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 22:00  
Στον Πυρετό της Δόξας και της 
Λόξας (1986). Κωμωδία με την Κα-
τερίνα Γιουλάκη, Ντίνο Ηλιόπουλο, 
Θόδωρο Συριώτη, Γιάννη Βουγιου-
κλή, Κλαίρη Κατσαντώνη, Άκη Φλω-
ρεντή. Μια πρώην φτασμένη θεα-
τρίνα διευθύνει τη σχολή θεάτρου 
του κυρίου Σωκράτη. Γύρω της μια 
παρέα μαθητών με φιλοδοξίες και 
όνειρα για επιτυχία.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
21:05 Ττόφαλλος ο Φυκαρκιώτης 
(1985). Κυπριακή κωμωδία με τους 
Ανδρέα Αργυρίδη, Κική Μαυρίδου, 
Ντόρις Κυριακίδου, Πάμπο Θεοδώ-
ρου, Κωστάκη Κωνσταντίνου. Οι κά-
τοικοι ενός επαρχιακού χωριού της 

Κύπρου, απεγνωσμένοι από την 
αδιαφορία της κυβέρνησης να φέρει 
νερό στο χωριό τους και να τους 
ενώσει με ασφαλτόδρομο με την κο-
ντινή πόλη, παρά τον μακροχρόνιο 
αγώνα τους, αποφασίζουν να δημι-
ουργήσουν δικό τους κράτος.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
22:30 Η Δύναμη της Αγάπης 
(1989). Μελόδραμα με τους Κώστα 
Παπαμαρκίδη, Όλγα Ποταμίτου, 
Σωκράτη Αλεξάνδρου. Δραματική 
ταινία που γυρίστηκε στο χωριό Κλή-
ρου της Κύπρου. Το σενάριο έγραψε 
ο Σώτος Ορείτης και τη σκηνοθέτησε 
ο Πέτρος Ηρακλέους.  Ένα βαρύ 
χτύπημα της μοίρας ρίχνει ένα νέο 
σε αναπηρικό καροτσάκι.  Σα να μην 
έφτανε αυτό, ο νέος πολεμείται από 
τους γείτονές του και καταρρέει οι-
κονομικά.   
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:00 
Το Κοροϊδάκι της Δεσποινίδος 
(1960). Κωμωδία με την Τζένη Κα-
ρέζη, Ντίνο Ηλιόπουλο, Διονύση Πα-
παγιαννόπουλο, Σταύρο Ξενίδη και 
Ρίκα Διαλυνά. Η Τζούλια ένα πλου-
σιοκόριτσο που της αρέσει η καλο-
πέραση, είναι κόρη του Τέλη, γενικού 
διευθυντή της εταιρίας χάλυβος.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 22:10 
Αμαρτωλά Νιάτα (1960). Κοινω-
νικό δράμα με την Κάκια Αναλυτή, 

Κώστα Κακκαβά, Διονύση Παπα-
γιαννόπουλο, Κώστα Κούρτη, Σάσα 
Καζέλη, Λυκούργο Καλλέργη. Ο Νί-
κος, γόνος μιας ευκατάστατης οικο-
γένειας, με τη βοήθεια του φίλου του 
Κώστα μπαίνει κρυφά ένα βράδυ 
στο γραφείο του πατέρα του και κλέ-
βει τα πολύτιμα κοσμήματα της μα-
καρίτισσας μητέρας του, κι αυτό 
επειδή ο πατέρας του τον είχε διώξει 
από το σπίτι γιατί είχε πάρει τον 
κακό δρόμο, χάνοντας τεράστια 
ποσά σε χαρτοπαιξίες.  
                   
ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:15 
Βίβα Ρένα (1967). Μουσικοχορευ-
τική ταινία με την  Ρένα Βλαχοπού-
λου, Λάμπρο Κωνσταντάρα, Νίκο 
Πίζο, Ανδρέα Μπάρκουλη και Νάσο 
Κέδρακα. Η Ρένα και ο αδερφός της 
ο Στρατάκης, προσπαθούν να κα-
θιερωθούν ως τραγουδιστές στην 
Αθήνα χωρίς να το καταφέρνουν, σε 
αντίθεση με την ξαδέρφη τους, Πε-
πίτα Ντιι Κορφού που έχει γίνει διά-
σημη τραγουδίστρια στην Ιταλία. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:35 
Να Πεθερός, να Μάλαμα (1959). 
Κωμωδία με τους Ντίνο Ηλιόπουλο, 
Κάκια Αναλυτή, Βασίλη Διαμαντό-
πουλο, Τζόλη Γαρμπή, Άννα Κυριά-
κου, Δημήτρη Νικολαΐδη, Ράλλη Αγ-
γελίδη.Ένας δικηγόρος, ο 
Αριστείδης, ερωτεύεται μια κοπέλα 
και αποφασίζει να τη ζητήσει σε 

γάμο από τον πατέρα της. Ακολου-
θεί ένας καβγάς σε μια γκαρσονιέρα 
όπου ο πεθερός συναντά την ερω-
μένη του και σύζυγο ενός φίλου του.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:00  
Πολυγαμία (1990). Θέατρο της Δευ-
τέρας. Κωμωδία με τους Γιάννη Ζα-
βραδινό, Ζανό Ντάνια, Νάντια Δε-
ληγιάννη, Τατιάνα Παπαμόσχου, 
Ελισάβετ Ναζλίδου, Νίκο Κάπιο, 
Σωκράτη Αλαφούζο. Η Ουρανία, μια 
νεαρή και πεταχτούλα μαθήτρια του 
ωδείου, είναι ένας αληθινός πειρα-
σμός για όλους τους άντρες. Εκμε-
ταλλεύεται τη γοητεία της ζώντας μια 
ζωή ανέξοδη και φίνα, χωρίς να πλη-
ρώνει κανένα λογαριασμό και σα-
γηνεύοντας το ένα αρσενικό μετά το 
άλλο.  
 
ΤΡΙΤΗ  20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:30 
Δυο Κορίτσια στο Κρεβάτι μου 
(1988). Κωμωδία με τους Σταμάτη 
Γαρδέλη, Τέτα Κωνσταντά, Ελένη 
Κεφαλοπούλου, Δημήτρη Μπάνο. Ο 
πλασιέ Γιάννης δεν έχει μάτια παρά 
μόνο για την όμορφη Μαίρη, αλλά 
τον κρυφοκοιτάζει και η Άννα, η εγ-
γονή ενός στρατηγού εν αποστρα-
τεία. 
 
ΤΡΙΤΗ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:50 
Επιστροφή απ' το Χθες (1989). 
Κοινωνικό δράμα με τους Γιάννη Βό-
γλη, Τζένη Ζαχαροπούλου, Τέτη 

Σχοινάκη, Σοφία Αλιμπέρτη, Κώστα 
Κούκιο, Νίκος Βανδώρο. Ο Στέφα-
νος Δάλαρης, στέλεχος μιας μεγά-
λης πολυεθνικής εταιρείας, έχει κάνει 
μια οικονομοτεχνική μελέτη, που 
βελτιώνει τα οικονομικά της εταιρείας 
αλλά θίγει σοβαρά συμφέροντα άλ-
λων κύκλων. Η δεύτερη γυναίκα του 
Στέφανου προσπαθεί να τον πείσει 
να εξαφανίσει την μελέτη. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:40  
Πανδημία (2014). Κωμωδία με τους 
Θεοδόση Πελεγρίνη, Δημήτρη 
Πιατά, Μάκη Παπαδημητρίου, Μι-
χάλη Μητρούση. Ενώ μια παράξενη 
πανδημία πλήττει τη βυθιζόμενη σε 
ολοένα και χειρότερη οικονομική 
κρίση Ελλάδα, ένας μεγαλοδημο-
σιογράφος δέχεται να συμμετάσχει 
στο talk show ενός λαϊκιστή τηλεο-
πτικού αστέρα, χωρίς να ξέρει πως 
ο τελευταίος σκοπεύει να τον δια-
πομπεύσει δημόσια. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 22:15 
Το Κορίτσι με τα Μαύρα (1956). 
Κοινωνική ταινία με τους Δημήτρη 
Χορν, Έλλη Λαμπέτη, Γιώργο Φού-
ντα, Στέφανο Στρατηγό, Νότη Περ-
γιάλη, Ανέστη Βλάχο και Έλλη Ζα-
φειρίου. Ο Παύλος και ο Αντώνης 
φτάνουν στην Ύδρα για να περά-
σουν μερικές μέρες ξεκούρασης. 
Θα νοικιάσουν δωμάτια στο σπίτι 
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ΠΕΜΠΤΗ 15/1 
04.45 Πρώτη ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16/1 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία  
ΣΑΒΒΑΤΟ 17/1 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  

17.00 Ο Γραμματιζούμενος 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
23.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 18/1 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινά-
δες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
13.30 Ύπαιθρoς για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πάτρης 
15.00 Μην κάψεις την Κουζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες  
ΔΕΥΤΕΡΑ 19/1 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 20/1 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας  
ΤΕΤΑΡΤΗ 21/1 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 14:00 
Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Com-
munityChest or #Throw-
backThursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All 
Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-
Out 
19:00 LGR House Party 
Mix 22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis 
Psixis 
22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits  16:00 
Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Ka-
nella Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-
Morning Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good 
Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ   
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ένας Ντελικανής 
(1963) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Στον Πυρετό της Δόξας 
και της Λόξας (1966) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Savvas Kyriakides International Busi-
ness Conference organised by the Great 
Britain-Cyprus Business Association Part 
1 (intro και συνεντεύξεις) 
21:05 Ελ/κή ταινία: Ττοφαλλός ο Φυκα-
ριώτης 
22:30 Ελ/κή ταινία: Η Δύναμη της Αγάπης 
(1989) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ   
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τίκκι Τόκκο 
20:30 Αύριο είναι Κυριακή, η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:00 Ελ/κή ταινία: Τρεις Τρελοί για Δέ-
σιμο (1969) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Συγχαρητήρια στους 
Αισιόδοξους (2012) 
23:55 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Το Κοροιδάκι της Δεσποινίδος (1960) 
Βασίλης Μαύρου meeting at Foreign Of-
fice, Famagusta Association of Great Bri-
tain 

ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12 Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστεριών τις Νότες  
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Mε το Φακό του Hellenic TV: The 
Hellenic Tech Network Parliament "AI plus 
Democracy Forum, Can Democratic 
Values Keep Pace with Technological 
Power 
21:25 Ελ/κή ταινία: Ο Προφήτης με την 
Πυρηνική Κεφαλή (1989) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Success Story (2017) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Το Ψάθινο 
Καπέλο 
23:15 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ      
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Παπαδίστικη Κο-
μπανία (1983) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Η Σκλάβα (1970) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Είναι Γάτα ο Γιατρός 
(1986) 
22:05 Ελ/κή ταινία:  Η Φωνή της Καρ-
διάς (1943)
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Trump urges Iranians to 
keep protesting 

U.S. President Donald 
Trump on Tuesday called 
on Iranians to continue 

demonstrating and said that 
assistance was forthcoming, 
without offering specifics, as 
Iran’s clerical leadership inten-
sified its crackdown on what 
have become the largest pro-
tests the country has seen in 
years. 

“Iranian Patriots, KEEP PRO-
TESTING – TAKE OVER YOUR 
INSTITUTIONS!!!… HELP IS ON 
ITS WAY,” Trump wrote in a post 
on Truth Social, adding that he 
had cancelled all meetings with 
Iranian officials until what he des-
cribed as the “senseless killing” 
of protesters came to an end. 

When reporters asked Trump 
on Tuesday what he meant by 
saying “help is on its way,” he 
replied that they would have to 
work that out themselves. 

In an interview with CBS News 
the same day, Trump promised 
“very strong action” if Iran began 

executing protesters, though he 
did not provide details. “If they 
hang them, you’re going to see 
some things,” he said. 

The unrest, which started on 
December 28 in response to 
sharply rising inflation, has esca-
lated into one of the most serious 
challenges to Iran’s clerical es-
tablishment since the 1979 Isla-
mic Revolution. It represents the 
most significant internal test  
facing Iran’s religious rulers in 
at least three years and has un-
folded amid mounting interna-
tional pressure following Israeli 
and U.S. strikes last year. 

An Iranian official said that 
roughly 2,600 people had been 
killed during the protests, mark-
ing the first time authorities have 
acknowledged such a high death 
toll. 

Reacting to Trump’s social 
media message that “help is on 
the way,” Iran’s ambassador to 
the United Nations, Amir Saeid 
Iravani, accused the U.S. president 

of encouraging violence, under-
mining Iran’s sovereignty and 
security, and attempting to de-
stabilize the government. 

On Monday evening, Trump 
announced a 25% tariff on im-
ports from any country that con-
ducts business with Iran, a major 
oil producer. He has also said that 
further military action is among 
the options he is considering in 
response to the crackdown. 

Tehran has warned neighbour-
ing countries that host U.S. forces 
that American bases would be 
targeted if Washington were to 
strike Iran, according to a senior 
Iranian official. 

Three diplomats said some 
personnel had been advised to 
leave the main U.S. air base in the 
region by Wednesday evening, 
describing the move as a “posture 
change” rather than a formal 
evacuation order. There were no 
signs of a large-scale withdrawal 
of troops to nearby locations such 
as a soccer stadium or shopping 
mall, as occurred last year in the 
hours before Iran fired missiles 
at the base in retaliation for U.S. 
airstrikes on Iranian nuclear sites. 

Iranian authorities have blamed 
the unrest on the United States 
and Israel, accusing them of in-
stigating the protests, which they 
say were carried out by indivi-
duals they label as terrorists. 

 
Arrests in Minneapolis 

 
In a separate development, 

eight people were arrested on 
Tuesday during protests outside 
a federal building in Minneapolis, 
as the Trump administration es-
calated its warnings to demon-
strators as well as to city and 
state officials who might attempt 
to obstruct its mass deportation 
agenda. 

Throughout the afternoon, 
groups protesting the continued 
presence and aggressive tactics 
of federal immigration officers in 
the city were met with tear gas, 
pepper balls, and flash-bang 
devices. Demonstrations have 
grown in Minneapolis and in other 
parts of the country following the 
killing of Minneapolis resident 
Renee Nicole Good by a federal 
immigration agent. 

Administration officials respon-
ded to the protests with stark 
warnings.  

“The Department of Justice 
has made clear that if officials 
cross that line into obstruction, 
into criminal conspiracy against 
the United States, or against ICE 
officers, they will face justice,” 
Trump’s deputy chief of staff, 
Stephen Miller, said on Fox News, 
after reiterating the administra-
tion’s assertion that ICE officers 
have federal immunity. 

The confrontations occurred as 
the Department of Homeland 
Security prepared to deploy addi-
tional officers to the Minneapolis 
area, amid what the administra-
tion described as “the largest 
operation in DHS history.”

Former president of the 
Republic, George Vassi-
liou died Tuesday night 

at the age of 94, his family said 
in a social media post on Wed-
nesday. 

Vassiliou had been hospita-
lised since January 6 in critical 
condition with a chest infection. 

“After two years of suffering, 
my beloved George, my life 
partner for 59 years, passed 
away peacefully in our arms to-
night. It is difficult to say good-
bye to this man who was an ex-
ceptional husband and father, 
a man full of kindness and love 
for his place and people,” his 
wife Androulla wrote on X. 

President Nikos Christodou-
lides expressed his condolen-
ces. “It is with sadness that I 
learned of the death of former 
President of the Republic 
George Vassiliou, whose name 
was synonymous with the effort 
for economic development of 
our country, social progress of 
our people, and modernisation 
of the Cypriot state in all areas,” 
he said. 

Recognising Vassiliou’s pro-
found impact on the island, he 
lauded his pivotal contributions 
to the promotion of the Cypriot 
economy, developing higher 
education in the Republic by 
founding the University of Cyp-
rus and emphasised his deci-
sive role in Cyprus’ accession 
to the European Union. 

“Until the end of his life he 
was committed to the effort to 
resolve the Cyprus problem and 
reunify our country,” Christodou-
lides said, adding that Cyprus 
had lost “a universal citizen, who 
expanded our country’s inter-
national footprint.” 

Vassiliou was born in Fama-
gusta on May 20, 1931, the son 
of a doctor who was a member 
of the AKEL central committee 
and a volunteer with the com-
munists during the civil war in 
Greece. During this time, the 
rest of the family settled in Hun-
gary where Vassiliou went to 
university. 

He fled during the Soviet     
invasion in 1956 and went on 
to study at the University of 
London. He gained a PhD in 
Economics from the University 
of Budapest and specialised 
in marketing and market re-
search in London. 

In 1963 he returned to Cyp-
rus and founded MEMRB        
International, which developed 
into a major market research, 
marketing and economic con-

sultancy organisation. 
Vassiliou was elected presi-

dent as an independent in 
1988 with the backing of AKEL. 
He initiated the resumption of 
Cyprus negotiations with the 
Turkish Cypriots, at the time 
led by Rauf Denktash. 

During his presidency, Vas-
siliou oversaw a burgeoning 
economy, created the Univer-
sity of Cyprus, carried out major 
tax reforms, achieved growth 
rates above 6% and reduced 
unemployment to 1.5%. 

He was ousted however,     
by Glafcos Clerides during the 
elections in 1993 by only a small 
number of votes and went on 
to found a new political party, 
the Free Democrats Movement, 
which later merged with the 
Adisok party and became the 
United Democrats, of which 
he was president. 

From 1998 to 2003 Vassi-
liou also acted as coordinator 
and chief negotiator for the   
accession of Cyprus to the EU 
and has long been credited 
with steering the island on a 
successful course to member-
ship of the bloc. 

In 2001 he has lost his      
seat in parliament, which he 
had held since 1996. He also 
stepped back from the United 
Democrats following the 2004 
failed referendum on the Annan 
plan, of which he was a strong 
supporter. 

As a former president,      
Vassiliou stayed engaged with 
the Cyprus issue over the past 
two decades as a member of 
the National Council.  

He has been awarded hono-
rary doctorates by several uni-
versities and received the high-
est decorations from Cyprus, 
France, Greece, Italy, Austria, 
Portugal, Hungary and others.   

He is the author of several 
books and hundreds of articles 
and contributions in Cyprus 
and international publications. 

Vassiliou has three children 
with Androulla Vassiliou. 

Former Cyprus  
President George 
Vassiliou dies at 94

UN’s Diagne briefs Guterres on Cyprus developments

United Nations special 
representative in Cyp-
rus Khassim Diagne on 

Wednesday briefed Secretary- 
General Antonio Guterres on 
the latest situation regarding 
the Cyprus problem. 

The pair met in New York 
ahead of Diagne’s planned pre-
sentation to the security council 
on Thursday, with the security 

council set to vote on January 
29 on renewing the UN’s peace-
keeping force in Cyprus (UNFI-
CYP)’s mandate for another 
year. 

UNFICYP has a rolling one-
year mandate which was most 
recently extended on January 31 
last year, with all 15 security coun-
cil members at the time, includ-
ing guarantor powers Greece 

and the United Kingdom, voting 
in favour of the motion, which 
also took stock of the state of 
the Cyprus problem. 

Ahead of this year’s vote, 
Abukar Dahir Osman, the per-
manent representative to the UN 
of Somalia, which took over the 
security council’s rotating presi-
dency at the beginning of this 
month, said that no problems are 
foreseen regarding the renewal 
of UNFICYP’s mandate. 

“I do not think there will be any 
problem. The security council 
continues to support the secre-
tary-general [Antonio Guterres]’ 
good offices and remains com-
mitted to an approach based on 
dialogue and de-escalation,” he 
told the Cyprus News Agency. 

He stressed the importance of 
“respecting the existing regime 
in the buffer zone” which sepa-
rates Cyprus’ two sides and des-

cribed UNFICYP’s role to this 
end as “stabilising.” 

He also called for “de-escala-
tion initiatives” and “confidence-
building measures which reduce 
tensions.” 

Thursday’s briefing will be 
Diagne’s first since taking office 
last year, replacing retired Cana-
dian diplomat Colin Stewart, who 
had six months ago told the se-
curity council of a “deep distrust” 
between the island’s two sides, 
which constituted “an obstacle 
to any agreement”. 

Last year, the security council 
stressed its “full support” for   
Guterres’ efforts to find common 
ground, and said it “reiterates the 
importance of openness, flexi-
bility and compromise in finding 
common ground with the goal of 
returning to formal negotiations.” 

 
Photo credit: UNFICYP
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Britain is poised to aban-
don proposals that would 
have made it compulsory 

for workers to hold a digital iden-
tity document, according to re-
ports on Tuesday by The Times, 
the BBC and other media outlets, 
a move that could represent yet 
another policy reversal for the 
Labour government. 

Prime Minister Keir Starmer 
announced in September last 
year that his administration plan-
ned to require every employee 
to possess a digital ID, framing 
the measure as a way to curb 
illegal migration and limit the 
electoral appeal of the populist 
Reform UK party. 

Under the proposal, the gov-

ernment said the digital identity 
document would be stored on 
individuals’ mobile phones and 
would become a mandatory 
component of the right-to-work 
checks employers must carry 
out when recruiting staff. 

The plan prompted criticism 
from opposition parties and civil 
liberties advocates, with some 
arguing it would do little to deter 
illegal migration, while others 
warned it could pose risks to 
personal freedoms. 

According to The Times, the 
government shelved the propo-
sal amid concerns that making 
digital IDs compulsory could 
erode public confidence in the 
system. Instead, when digital IDs 
are introduced in 2029, their use 
is expected to be voluntary rather 
than mandatory. 

The newspaper added that 
alternative forms of identification, 
including electronic visas or 
passports, would continue to be 
accepted. 

A government spokesperson 
said: “We remain committed to 
mandatory digital right-to-work 
checks. We have consistently 
stated that the details of the digi-
tal ID scheme will be determined 
following a full public consulta-
tion, which will begin shortly.” 

The spokesperson added that 
current right-to-work checks rely 
on what was described as a 
“hodgepodge” of paper-based 
processes, with no clear record 
of whether checks have been 
carried out, leaving the system 
vulnerable to fraud and misuse. 

If the government ultimately 
abandons plans for a compulsory 
digital ID, it would mark another 
policy retreat for Starmer’s admi-
nistration. 

In December, the government 
scaled back proposals to increase 
taxes on farmers, months after 
it had reversed planned welfare 
spending cuts and watered down 
a proposal to reduce energy bill 
subsidies for elderly households. 

Plans for mandatory digital ID for 
workers dropped

Any leader with"clean 
hands" should remain 
calm, President says 

Any leader with “clean 
hands” should remain 
calm, President of the 

Republic Nikos Christodoulides 
said on Monday in Limassol, res-
ponding to questions from jour-
nalists about a video that sur-
faced last week alleging illegal 
financing of his 2023 presiden-
tial campaign and controversial 
investments in Cyprus. 

Asked to comment on the 
resignation of the Director of his 
Office, Charalambos Charalam-
bous, and whether it resulted 
from pressure, the President said 
it was “neither an act of pressure 
nor an act of guilt, but an act of 
self-confidence and trust.” 

Regarding the Independent So-
cial Support Agency, from which 
his wife announced on Sunday 
she would step down, the Presi-
dent said his first thought was 
the complete abolition of the 
Agency, adding that the govern-
ment is working on solutions so 
that the thousands of students 
who have benefited from it will 
continue to receive support. 

When asked whether he would 
publish the list of donors to the 
Agency, President Christodouli-
des said there was “absolutely 
no problem” with publication in 
line with the relevant legislation. 
“I am ready, cards on the table, 
and above all, with clean hands,” 
he said. 

He stressed that he does not 
underestimate the matter and 
called on the competent state 
authorities to use all available tools 
to fully investigate the case, not-

ing that there is assistance from 
foreign states and the European 
Union. Acknowledging that this 
is a moment of crisis, he said he 
was not trying to present the 
situation differently. 

Asked who had warned the 
government about hybrid war-
fare, the President said the infor-
mation came from the European 
Union, while stressing that the 
issue is handled by the compe-
tent services and that the execu-
tive does not intervene in ongoing 
investigations. Asked whether he 
expects further developments, he 
referred to those responsible for 
handling the matter. 

Asked whether the issue has 
harmed the government’s image 
and public trust, President Chris-
todoulides said some may be aim-
ing in that direction, adding: “I am 
here, I am publicly stating my posi-
tion, and I have nothing to fear.” 

Earlier, Charalambous an-
nounced his resignation via social 
media, saying he would not allow 
his presence in government to be 
used to harm the Republic of 
Cyprus or the President. On Sun-
day, First Lady Philippa Karsera 
Christodoulides also announced 
her decision to step down from 
the management committee of 
the Independent Social Support 
Agency, saying she would not 
allow attacks on her ethics and 
integrity. 

She stressed that the Agency 
is a state fund operating by law, 
with all grants made through 
bank deposits and no possibility 
of misuse.

2025 has been the best 
year for Cyprus tourism
Cyprus Deputy Minister of 

Tourism, Kostas Koumis, 
elaborated on the Depu-

ty Ministry's strategy for the new 
year, the challenges that the 
tourism sector faces, and Paphos' 
significant contribution to the 
development of tourism during 
a meeting he had with the local 
authorities Paphos district on 
Monday morning. 

Koumis described 2025 as 
the best year for tourism in the 
history of Cyprus, emphasizing 
that the main goal of the Deputy 
Ministry is to ensure that this 
success continues. 

As he said, a prerequisite for 
maintaining this positive trend 
is to provide an excellent tourist 
experience for all visitors. 

During the meeting, plans and 
innovations for the new year 
were presented, while sugges-

tions were made for addressing 
long-standing problems. 

"What matters is that the in-
dividual destinations in our coun- 
try continue to operate smoothly 
and offer quality services. For 
this reason, we seek continuous 
communication not only with 
local authorities but with every-
one involved in the tourism eco-
system," said the Deputy Minis-
ter. 

For his part, the Mayor of     
Paphos, Phedonas Phedonos, 
described 2025 as a "very good 
year," noting that this year's data 
send optimistic messages for the 
future planning of tourism in the 
region. As he said during his 
meeting with the Deputy Minis-
ter of Tourism, this progress must 
continue with proper planning in 
order to maintain and strengthen 
the success of recent years. 

Phedonos said he empha-
sized to the Deputy Minister of 
Tourism the need to shift the 
focus from 2026 onwards from 
quantity to quality. 

At the same time, the Mayor 
of Paphos requested the contri-
bution and close monitoring by 
the Deputy Minister of Tourism 
in three projects of key impor-
tance, which, as he stressed, 
should start in 2026 within the 
district of Paphos. These are, he 
continued, the Paphos marina, 

the road connecting the tourist 
area with the airport, and the 
completion of the Paphos air-
port expansion. 

In conclusion, Phedonos 
pointed out that the Deputy Min-
ister of Tourism must exert the 
necessary pressure so that 2026 
will be the year when projects 
begin to be implemented and not 
yet another year of maturation 
and planning, as has been the 
case, according to him, over the 
last ten to twenty years.

Photo: PIO Cyprus
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Your dream dress awaits 
at The Boutique, Enfield

Every bride deserves that 
moment when she walks 
into a room and every-

thing feels just…perfect.  
This January, The Boutique in 

Enfield is making dreams come 
true with its exclusive wedding 
dress sale - a chance to find the 
gown that makes your heart skip 
a beat, without breaking the 
bank. 

But The Boutique isn’t just for 
brides. From glamorous evening 
gowns to show-stopping prom 
dresses, every piece is curated 
to make you feel unforgettable. 

For an experience as luxurious 

as the dresses themselves, 
choose a classic appointment for 
a personal, one-on-one fitting, or 
treat yourself to a VIP appoint-
ment in our opulent VIP lounge, 
where every detail is designed 
around you. 

Planning your perfect look 
couldn’t be easier: visit 
www.theboutiqueuk.com for full 
details or call 0208 616 4346 to 
secure your appointment. 

The Boutique, 539-541 Hert-
ford Road, Enfield, EN3 5UQ - 
because every special moment 
deserves a dress to match.  

Instagram @theboutiqueuk 

Greek Cypriot Brotherhood Vasilopitta 
Blessing and cutting 2026

This past weekend once 
again saw the Winchmore 
Brickwork Group (WBG) 

family come together – directors, 
office staff, site management, 
bricklayers and labourers old 
and new, alongside our current 

and newest apprentices – for our 
annual “family” meal. 

An opportunity to formally 
welcome this year’s apprentices 
into the business, ahead of what 
promises to be our busiest year 
to date, once again. 

A fundamental part of Winch-
more Brickwork Group (WBG), 
driven by our Chairman Tony Yi-
anni, is fostering a genuine 
family ethos – one where every 
member of the team feels valued, 
supported and respected. This 
is particularly important for our 
apprentices, who have chosen 
to begin their working lives by 
committing to our great trade of 
bricklaying. 

2026 is set to be another sig-
nificant year, building on the mo-
mentum, growth and success of 
2025, with a strong order book 
and a continued focus on quality, 
training and craftsmanship. 

The afternoon also provided an 
opportunity to recognise a very 
special milestone. Long-standing 

colleague Arron Emms was for-
mally awarded in recognition of 
his over twenty years of dedicated 
service to Winchmore Brickwork 
Group (WBG). 

Making the moment even more 
poignant, Sotiris Yianni, father of 
our Chairman Tony, was in atten-
dance to present the award to 
Arron alongside Managing Direc-
tor Lee Campbell. Sotiris’ journey 
from Cyprus to London in the 
1960s laid the foundations for 
everything we are today – without 
that leap of faith, none of this 
would have been possible. 

A great afternoon shared with 
great people, and a timely remin-
der that our strength has always 
been – and will always be – our 
people. Onwards into 2026. 

Feast of Saint John the 
Baptist celebrated

With great splendour and 
spiritual joy, the feast 
day of our parish and 

community of Saint John the Bap-
tist, located on Wightman Road 
in North London, was celebrated. 

On the afternoon of Tuesday 
6 January, Festal Vespers were 
celebrated in an atmosphere of 
reverence, prayer and spiritual 
devotion. On the feast day itself, 
Wednesday 7 January, a Hie-
rar-chical Divine Liturgy was 
celebrated, presided over by His 
Emi-nence Archbishop Nikitas 
of Thyateira and Great Britain, 
with the concelebration of His 
Grace Bishop Iakovos of Clau-
diopolis. 

The atmosphere was particu-
larly warm and festive. The holy 
church was filled with faithful, 
while the beautiful decoration of 
the temple contributed to the joy-
ful and celebratory spirit of the 
occasion. Before the Dismissal, 
His Eminence the Archbishop pro-
ceeded with the cheirothesia of 
four young members of our par-
ish and community as Readers. 
These young servants of the Holy 
Altar minister with zeal and love, 
bringing deep emotion and joy to 

all in attendance. 
The joy and spiritual gladness 

were evident among all the faith-
ful, who departed with the very 
best impressions from the Divine 
Liturgy, the cheirothesia of the 
young members of our parish, the 
festive spirit of the celebration, 
and the generous hospitality that 
followed. 

Immediately after the Divine 
Liturgy, a plentiful meal was of-
fered to everyone as an expres-
sion of love, hospitality, and the 
unity of our community. 

In the afternoon of the same 
day, the Supplicatory Canon of 
Saint John the Baptist was cele-
brated, thus bringing the festive 
events to a close with prayer and 
spiritual upliftment. 

Warm and heartfelt thanks are 
extended to all who contributed 
in any way to the preparation and 
successful organisation of the 
feast - volunteers, those who 
served, collaborators, and all who 
worked with zeal, dedication, and 
love for the Church and our com-
munity. We glorify God for these 
blessed days and pray that Saint 
John the Baptist may always pro-
tect and strengthen our parish 
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On Sunday 11 January, the Greek 
Cypriot Brotherhood welcomed the 
new year 2026 with traditional hymns 

sung by the Byzantine Choir at its annual 
Vasilopitta cutting officiated by His Eminence 
Metropolitan Athanasios. The warm and vib-
rant event was attended by 140 members of 
the Brotherhood, representatives of commu-
nity associations, three Parliamentarians and 
many Local Councillors from the London 
Boroughs of Barnet and Haringey. 

Welcoming people to the event, the Vice 
President of the Greek Cypriot Brotherhood, 
Christos Karaolis conveyed the wishes of the 
President, Aris Charalambides, for a happy 
and healthy new year. He reflected on 2026 
saying it was a year that “saw the green-
shoots of efforts to resolve the conflicts in 
Ukraine and Israel-Gaza. In Cyprus, we also 
saw a renewed effort to restart reunification 
talks and here in the UK, Sir Keir Starmer 
marked his first year as Prime Minister.” 

Mr Karaolis praised the contribution of the 
Cypriot diaspora to the UK and concluded 
his remarks by saying “Now we look to 2026 
being a year of progress on Cyprus reuni-
fication talks, as well as other conflict talks, 
peace, stability, good health and joy.” 

Wishing attendees a Happy New Year, 
the Mayor of Barnet, Cllr Danny Rich, said 
“all administrations of Barnet Council have 
greatly valued the vibrant contribution of the 
large Cypriot community in Barnet and of 
course the work of the Greek Cypriot Broth-
erhood.”  

He said that the Council fully appreciated 

the concerns of the Cypriot community and 
spoke about his recent visit to Cyprus for the 
Morphou Rally saying he understood the 
pain of being a refugee.  

Opening his remarks, the High Commis-
sioner of the Republic of Cyprus, Dr Kyria-
cos Kouros, praised the Brotherhood for its 
“longstanding contribution to our community 
in the United Kingdom.” He went on to say, 
“your engagement, unity, and dedication con-
tinue to strengthen our voice and our pres-
ence abroad, and for this, you deserve our 
sincere appreciation.” He also said, “it is also 
significant that our humble gathering here to-
day takes place few days after the Republic 
of Cyprus assumed the Presidency of the 
Council of the European Union.” 

Speaking about the Cyprus issue, he said 
“At the same time, the prospect of a Cyprus 
settlement remains always a priority. We re-
main committed to a comprehensive, just, and 
viable settlement, in line with United Nations 
resolutions and European principles within 
the agreed UN framework. We believe that 
the renewed efforts by the UN Secretary Gen-
eral and his Envoy as and recent develop-
ments within the Turkish Cypriot community 
can create the conditions for resumption of 
negotiations that could lead to the reunifica-
tion of our island, providing peace and prospe-
rity for all.” 

In his remarks, Metropolitan Athanasios 
conveyed the greetings of the Ecumenical 
Patriarch and Archbishop Nikitas, saying that 
he had just returned from the Holy Synod. 
He spoke about the recent visit of the His 

Holiness Pope Leo XIV to the Patriarchate 
to commemorate the 1,700th anniversary of 
the First Ecumenical Council in Nicaea. He 
went on to say that he hoped 2026 would 
“bring freedom to our beloved occupied    
Cyprus.” In closing the Metropolitan wished 
everyone a blessed and healthy New Year 
and he blessed, cut and distributed the    
Vasilopitta. 

Other guests in attendance included the 
Minister of Justice Sarah Sackman KC MP; 
Exchequer Secretary Dan Tomlinson MP; 
Chair of the All Party Parliamentary Group 
for Cyprus, Bambos Charalambous MP; 
Deputy Leader of Barnet Council Cllr Ross 
Houston as well as a number of Barnet 
Councillors; Headteacher of St Andrew the 
Apostle Greek Orthodox School Chris Mar-
tin, Deputy High Commissioner of Cyprus 
Spyros Miltiades; Consul General of Cyprus 
Odysseas Odysseos; Treasurer and Gene-
ral Secretary of the National Federation of 
Cypriots in the UK Ninos Koumettou and 
Antonia Michaelides; President of NEPOMAK 
Christos Tuton; President of NEPOMAK UK 
Matthaios Tuton; Vice President of DISY UK 
Ioannis Kouvaros; Members of the Brother-
hood Committee Ninos Koumettou (Vice 
President), Nicos Argyrides, Mary Joannou, 
Antonia Michaelides, Anthony Solomou and 
Andreas Karaolis (Executive Secretary); 
Members of the Byzantine Choir of the 
Archdiocese of Thyateira and Great Britain; 
Presidents of Community Associations and 
many members of the Brotherhood. 

 
Photo credit: Stavri Kleanthous @StavriKay

Winchmore Brickwork Group “family” come 
together for annual apprentice dinner
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A clear choice at the next Local Elections – 7th May 2026
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The local elections on 7th 
May 2026 will give people 
across the country a clear 

and important choice.  
It’s a chance to decide what 

kind of communities we want to 
live in, what kind of values we 
think should shape our towns 
and cities, and what kind of 
country we hope to build for the 
next generation. Some people 
may see these local elections as 
less important than a general 
election, but in truth, they matter 
deeply. Local councils decide 
on key services that affect daily 
life – housing, transport, social 
care, rubbish collection, and lo-
cal schools. The decisions made 
by councillors shape how we 
live. 

This time, there’s a real       
contrast between the options      
in front of voters. On one side, 
there is Labour, a party that 
stands for care, fairness, and 
community. On the other, there 
are the Conservatives (Tories), 
who have been in power nation-
ally for many years, and figures 
like Nigel Farage, whose politics 

have often divided the country. 
 

The record of the  
Conservatives 

 
After more than a decade of 

Conservative government, many 
people are tired of cuts and bro-
ken promises. Local councils 
have seen their budgets reduced 
over and over again. This has 
meant fewer services for families, 
less support for the elderly, and 
crumbling local facilities. Youth 
centres have closed, libraries 
have been cut, and care workers 
are stretched thin. Many coun-
cils, including Conservative-led 
ones, have even reached the 
brink of bankruptcy because of 
central government policy. 

The Tories have often spoken 
about “levelling up” and helping 
deprived areas. But in reality, the 
gap between rich and poor parts 
of the country has widened. While 
some areas have seen small pro-
jects or short-term grants, many 
communities still struggle to get 
by. The cost-of-living crisis, rising 
food bills, and sky-high rents 
have left families feeling despe-
rate. Under the Conservatives, 
the country has become more 
unequal. 

They have also encouraged 
divisions rather than unity. Instead 
of solving real problems, they’ve 

focused on culture wars – blam-
ing migrants, the unemployed, 
or environmental protesters for 
the country’s issues. But most peo-
ple see through this. They know 
that public services haven’t failed 
because of migrants or activists. 
They’ve failed because of years 
of underfunding and poor lead-
ership from the top. 

 
The Farage factor 

 
In recent years, Nigel Farage 

has continued to try to pull British 
politics further to the right. He 
presents himself as “anti-estab-
lishment,” but his policies are 
often based on anger rather than 
solutions. He has made a career 
out of blaming outsiders and 
stirring up resentment. Farage’s 
approach may appeal to some 
who feel ignored by mainstream 
politics, but it does not offer real 
answers to the problems facing 
ordinary people. 

Farage and his supporters 
have attacked environmental 
protections, pushed for harsher 
immigration policies, and criti-
cised equality and inclusion. They 
use strong words about “freedom” 
and “British values,” but their 
ideas often divide rather than 
unite.  

It is important to remember 
that when politics becomes about 

fear and hate, everyone loses. 
Communities become isolated, 
and trust fades. That is not the 
kind of politics Britain needs. 
 
Labour’s alternative –  
a caring vision 

 
Against this backdrop, Labour 

offers a different future – one built 
on care, fairness, and practical 
solutions. Labour councillors 
have shown, even in tough times, 
that they can deliver improve-
ment locally when given the 
chance. They believe in support-
ing people through fair wages, 
quality public services, and safe 
housing. Their focus is on rebuild-
ing local communities, not tear-
ing them apart. 

When Labour controls councils, 
we often see better support for 
families, more affordable homes, 
improved transport links, and 
creative community programs. 
For instance, some Labour-run 
councils have insulated homes 
to save energy, introduced free 
school meals, or protected parks 
and green spaces. They recog-
nise that a strong community is 
built not through division but 
through compassion and coope-
ration. 

Labour also places importance 

on social care and looking after 
older people with dignity. They 
believe that no one should be 
left behind – whether it’s some-
one struggling with rent, a young 
person looking for work, or an 
elderly neighbour needing care. 
That’s what is meant by a “Car-
ing Labour” approach: politics 
that sees people not as numbers 
or burdens but as human beings 
who deserve respect. 

 
Why Local Elections matter 

 
Local elections might not 

change the government imme-
diately, but they do change lives 
locally. The councillors elected 
in May 2026 will make daily 
decisions about bin collections, 
housing repairs, child services, 
and local investment. A vote for 
Labour is a vote for communities 
that put fairness first, where no 
one is left on their own, and 
where everyone’s voice matters. 

It’s also a chance to send a 
wider message about the direc-
tion the country should take. The 
last few years have shown that 
the politics of anger and division 
do not solve real issues. Britain 
needs hope, not hate. It needs 
leadership that listens, cares, and 
brings people together. That’s 

why supporting a caring, practi-
cal local Labour team is so       
important. 

 
A clear choice 

 
On 7th May 2026, the choice 

could not be clearer. Do we con-
tinue with a right-wing Conser-
vative approach that has led to 
cuts, chaos, and growing inequa-
lity? Do we give more ground 
to the Farage-style politics that 
divide and distract? Or do we 
choose a Caring Labour move-
ment that focuses on fairness, 
community, and genuine pro-
gress? 

People are tired of slogans. 
They want councils that deliver 
– bins collected on time, streets 
kept clean, homes built, schools 
supported, and services that look 
after the vulnerable. Labour is 
offering exactly that: real change 
at a local level. 

This election is about more 
than party colours. It’s about the 
kind of society we want to live in. 
On 7th May 2026, voters will 
have the power to show that 
they stand for kindness, fairness, 
and community. The future can be 
brighter – if we make the caring 
choice.

by  
 
George A. 
Savva MBE
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The entertainment world 
said goodbye to entertain-
ers across television, films, 

music, and more last year. Read 
on to remember the lives and 
careers of the stars who have 
died in 2025, including screen 
legend Robert Redford, Diane 
Keaton, Gene Hackman, and 
more. 

 
Brigitte Bardot (28 September 
1934 – 28 December 2025) 

The French film star whose sul-
try screen presence made her an 
international icon of the 1950s and 
60s, has died at the age of 91. 

Born in Paris, Bardot rocketed 
to fame with her breakout role in 
And God Created Woman, em-
bodying a new, uninhibited spirit 
that helped define a generation. 
Over two decades she appeared 
in dozens of films before retiring 
from cinema in the early 1970s to 
devote herself to animal welfare.  

Her Brigitte Bardot Foundation 
championed animal rights for 
decades, a cause that became 
her lifelong passion. Bardot’s 
later years were marked by poli-
tical controversy, but her impact 
on film, fashion, and activism re-
mains enduring.  

 
Rob Reiner (March 6, 1947 –  
December 14, 2025) 

A filmmaker of uncommon 
warmth and range, leaves behind 
a body of work that quietly shaped 
modern American cinema. First 
known to audiences as the blun-
tly comic “Meathead” on All in the 
Family, he went on to direct films 
that trusted storytelling over spec-
tacle. Stand by Me captured the 
ache of growing up; When Harry 
Met Sally…redefined the roman-
tic comedy; The Princess Bride 
proved sincerity could survive 
irony; A Few Good Men showed 
his command of tension and moral 
clarity. Reiner’s direction favoured 
actors, language, and emotional 
truth. He believed movies should 
be intelligible, humane and en-
tertaining.  

 
Marianne Faithfull (29 Decem-
ber 1946 – 30 January 2025) 

The British singer, songwriter 
and actress whose life epitom-
ised the highs and lows of rock‑ 
and‑roll. Born in Hampstead, 
Faithfull shot to fame in the 
Swinging 60s with her haunting 
hit As Tears Go By, written by 
Mick Jagger and Keith Richards. 

Her early success was en-
twined with her relationship with 
Jagger and her status as a defi-
ning figure of London’s vibrant 
cultural scene. Her career wea-
thered personal struggles - inclu-
ding addiction and health battles 
- yet she re‑emerged as an artist 
of depth with seminal albums like 
Broken English. Known for her 
distinctive voice and fearless 
spirit, Faithfull leaves a legacy 

as one of rock’s most resilient, 
influential voices. 

 
Terence Stamp (22 July 1938 
– 17 August 2025) 

The distinguished British actor 
whose career spanned more 
than six decades.  

Born in London’s East End, 
Stamp rose from humble begin-
nings to become one of cinema’s 
most compelling presences, earn-
ing early acclaim and an Oscar 
nomination for his performance 
in Billy Budd (1962). He became 
a global figure with his unforget-
table portrayal of the menacing 
General Zod in Superman and 
Superman II, delivering one of 
the most quoted villain turns in 
superhero film history.  

Stamp’s work was marked by 
versatility and intensity, from the 
bold characters of Bernadette 
in The Adventures of Priscilla, 
Queen of the Desert, Far From 
the Madding Crowd, The Limey, 
to a host of stage and screen 
roles. 

 
Robert Redford (August 18, 
1936 – September 16, 2025) 

The quintessential Hollywood 
icon whose work as an actor, 
director and champion of inde-
pendent film reshaped American 
cinema, passed away peacefully 
at his home in the mountains of 
Sundance, Utah. 

Born Charles Robert Redford 
Jr., he rose to stardom in classics 
like Butch Cassidy and the Sun-
dance Kid, The Sting, All the Pre-
sident’s Men and The Way We 
Were, his charisma and presence 
defining a generation of screen 
heroes.  

Redford won an Academy 
Award for directing Ordinary Peo-
ple, but his most enduring legacy 
may be founding the Sundance 
Film Festival, a vital platform for 
independent filmmakers. 

 
Diane Keaton (January 5, 
1946 – October 11, 2025) 

The Oscar‑winning actress 
whose wit, warmth and fiercely 
individual screen presence made 
her one of Hollywood’s most be-
loved figures, died at 79. She 
passed away in Los Angeles after 
a bout of pneumonia. 

Keaton rose to international 
fame with her breakout roles in 
The Godfather and her iconic, 
award‑winning performance in 
Annie Hall, which helped redefine 
the modern romantic comedy.  

Over a remarkable five‑decade 
career she charmed audiences 
in comedies and dramas alike, 
from Father of the Bride to 
Something’s Gotta Give.  

 
Val Kilmer (December 31, 
1959 – April 1, 2025) 

Kilmer, the versatile American 
actor whose magnetic perform-
ances helped define Hollywood 

in the 1980s and 90s, died at 65. 
He passed away on April 1, 2025, 
in Los Angeles, with pneumonia 
the cause of death. 

Born in Los Angeles, Kilmer 
trained at Juilliard before becom-
ing a breakout star as Lt. Tom 
“Iceman” Kazansky in Top Gun. 
He went on to memorable roles 
as Jim Morrison in The Doors, 
Batman in Batman Forever, and 
Doc Holliday in Tombstone.  

 After a long battle with throat 
cancer that impacted his voice, 
he made his final big‑screen ap-
pearance in Top Gun: Maverick. 

 
David Lynch (January 20, 
1946 – January 16, 2025) 

The visionary American film-
maker whose surreal imagination 
reshaped cinema and television, 
died at 78. Leaving behind a 
legacy of work that blurred the 
boundaries between dreams and 
reality.  

Lynch became one of the most 
distinctive voices in modern art 
and film. His early experimental 
work led to Eraserhead (1977), 
and he went on to direct classics 
like Elephant Man (1980), Blue 
Velvet (1986), Mulholland Drive 
(2001) and the groundbreaking 
TV series Twin Peaks (1990), each 
distinguished by its eerie blend 
of the mundane and the myste-
rious.  

Honoured with an honorary 
Academy Award and celebrated 
worldwide for his singular vision, 
Lynch also released music, 
painted, and championed medi-
tation through the David Lynch 
Foundation.  

 
Gene Hackman (January 30, 
1930 – c. February 18, 2025) 

The towering American actor 
renowned for his rugged inten-
sity and remarkable range, died 
at 95, his body and that of his wife, 
Betsy Arakawa, found in their 
Santa Fe, New Mexico home on 
26 February 2025. Local autho-
rities said there were no imme-
diate signs of foul play, and in- 
vestigations into the circumstan-
ces continue.  

Born in San Bernardino, Cali-
fornia, Hackman rose from a dis-
ciplined youth - including service 
in the U.S. Marines - to become 
one of Hollywood’s most respec-
ted character actors. He won two 
Academy Awards, first as the re-
lentless detective in The French 
Connection and later as the ruth-
less sheriff in Unforgiven.  

His career spanned more than 
four decades and encompassed 
classics such as Bonnie and 
Clyde, The Conversation, Missis-
sippi Burning, Superman and 
The Royal Tenenbaums.  

 Beloved by colleagues and 
audiences alike for his craft and 
toughness, he leaves a legacy 
as one of cinema’s most compel-
ling and complex performers.  

Claudia Cardinale (15 April 
1938 – 23 September 2025) 

The luminous Italian cinema 
icon whose presence defined 
European film in the 1960s and 
70s, died at 87 at her home in 
Nemours, France.  

Born in Tunis to Sicilian parents, 
Cardinale’s career blossomed 
after a beauty contest led her to 
Rome’s film world. She delivered 
unforgettable performances in 
masterpieces including Federico 
Fellini’s 8½, Luchino Visconti’s 
The Leopard and Sergio Leone’s 
Once Upon a Time in the West. 
Celebrated by peers and presi-
dents alike for her talent and ele-
gance, she appeared in more than 
150 films and remained a sym-
bol of Italian cinematic artistry. 

 
Michael Madsen (September 
25, 1957 – July 3, 2025)  

The rugged American actor 
whose magnetic screen presence 
made him one of Hollywood’s 
most memorable character per-
formers, died at 67. He was found 
unresponsive at his Malibu home 
on 3 July 2025 and pronounced 
dead from cardiac arrest, with 
heart disease cited as a contribu-
ting factor.  

Born in Chicago, Madsen’s 
career spanned more than four 
decades and nearly 330 credits, 
from gritty indies to major studio 
films. He became a defining voice 
of modern cinema with iconic 
roles in Reservoir Dogs, Kill Bill 
and The Hateful Eight, often cast 
as the cool‑headed outlaw with 
depth and menace. 

 
Richard Chamberlain (March 
31, 1934 – March 29, 2025) 

The American actor whose 
handsome presence and versa-
tile talent made him a television 
icon, died at 90 from complications 
following a stroke at his home 
in Waimanalo, Hawaii. 

Born George Richard Cham-
berlain in Beverly Hills, he be-
came a household name in the 
1960s as the compassionate Dr. 
James Kildare, earning teenage 
heartthrob status and three con-
secutive popularity awards. 

His career blossomed into the 
1970s and 80s with landmark 
miniseries such as Shōgun and 
The Thorn Birds, securing his 

reputation as the “king of the 
miniseries.” 

Chamberlain publicly acknow-
ledged his sexuality later in life. 

 
Tony Roberts (October 22, 
1939 – February 7, 2025) 

The American actor beloved 
for his genial presence on stage 
and screen, died at 85 from com-
plications of lung cancer at his 
home in Manhattan, New York. 

Born David Anthony Roberts, 
he trained in theatre before mak-
ing his Broadway debut in 1962, 
eventually earning two Tony Award 
nominations for his work in How 
Now, Dow Jones and Play It 
Again, Sam.  

Roberts became a familiar face 
in film through his frequent col-
laborations with Woody Allen, 
appearing in six of his movies 
including Annie Hall, Radio Days 
and Hannah and Her Sisters.  

A versatile performer who also 
appeared in Serpico and The Tak-
ing of Pelham One Two Three.  

 
Lalo Schifrin (June 21, 1932 
– June 26, 2025) 

The Argentinian‑born compo-
ser whose music became syno-
nymous with action and intrigue, 
died aged 93 from complications 
of pneumonia in Los Angeles. 

Born Boris Claudio Schifrin in 
Buenos Aires, he trained in clas-
sical music and jazz before forg-
ing an extraordinary career in 
Hollywood. Over six decades, 
Schifrin wrote more than 100 film 
and television scores, most fa-
mously crafting the unforgettable 
Mission: Impossible theme with 
its propulsive 5/4 rhythm.  His work 
spanned genres and eras, from 
Cool Hand Luke and Bullitt to 
Dirty Harry, Enter the Dragon and 
TV classics like Mannix and 
Starsky and Hutch.  

A four‑time Grammy winner 
and six‑time Oscar nominee who 
received an honorary Academy 
Award, Schifrin’s innovative fusion 
of jazz, orchestral and popular 
elements reshaped the sound 
of cinema.  

 
May Britt (22 March 1934 – 
11 December 2025) 

The Swedish actress whose 
beauty and talent brought her 
from Stockholm to the world’s 

screens and whose life intersec-
ted with pivotal moments in Holly-
wood history, died at 91 of natural 
causes in Tarzana, California. 

Born Maybritt Wilkens, she was 
discovered as a teenager and 
began her film career in Italy be-
fore signing with 20th Century 
Fox, notable for roles in The Blue 
Angel, The Hunters and The Young 
Lions. Her 1960 marriage to en-
tertainer Sammy Davis Jr. was a 
flashpoint in an era of racial pre-
judice, garnering both intense 
media attention and social back-
lash. After her divorce in 1968 she 
continued acting sporadically 
before retiring. 

 
June Lockhart (June 25, 
1925 – October 23, 2025) 

The beloved American actress 
whose warm presence made her 
a cherished “TV mom,” died at 100 
of natural causes at her home in 
Santa Monica, California. 

Born June Kathleen Lockhart 
in New York City, she began per-
forming as a child and built a re-
markable career spanning nearly 
nine decades. Lockhart became 
a household name in the 1950s 
and 60s as Ruth Martin on Lassie 
and Maureen Robinson on Lost 
in Space. Her versatility carried 
her through roles in Petticoat 
Junction, guest appearances on 
shows like Grey’s Anatomy. 

 
George Wendt (October 17, 
1948 – May 20, 2025)  

The warm-hearted American 
actor and comedian best known 
for creating one of television’s 
most beloved characters, Norm 
Peterson on the NBC sitcom 
Cheers, died at 76, peacefully 
in his sleep at his Los Angeles 
home.  

Born George Robert Wendt 
Jr. in Chicago, he trained in im-
prov with Second City before 
winning the role that would de-
fine his career. For 11 seasons, 
Norm’s barstool entrance and dry 
wit made him an enduring sym-
bol of everyday charm and comic 
timing, earning six consecutive 
Emmy nominations. 

Wendt also enjoyed stage work 
on Broadway and appeared in 
film and TV beyond Cheers.  

Source: biography.com,  
thetimes.com, en.wikipedia.org 

The lives we lost in 2025
My Movie Icons George.M.Georgiou
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Rental Family 
 
Since his Oscar winning tri-

umph in THE WHALE, the revi-
val of Brendan Fraser’s career 
continues even further with this 
charming comedy written and 
directed by Hikari. She sets the 
action in modern-day Tokyo and 
follows the story of Philip Vander-
ploeg, an American actor strug-
gling to make ends meet in a very 
competitive field and in a foreign 
country. In similar fashion to Dus- 
tin Hoffman’s Michael Dorsey in 
TOOTSIE, Philip is also prepared 
to do any job on offer but his la-
test gig defies all expectations. 
Philip is so desperate for a job that 
he accepts to work for an agency 
called “rental family” and play 
stand-in roles for strangers - at 
funerals, weddings even playing 
a father at a school interview… 

It is a fun premise, not dissimi-
lar to Yorgos Lanthimos’ ALPS, 
but that was a much darker affair. 
Werner Herzog also exploited 
similar themes in his 2019 docu-
mentary FAMILY, ROMANCE, 
LLC. Still, the story feels fresh 
and is performed with such gusto 
by Fraser and the eclectic Japa-
nese cast that its charm is irresist-
ible. This intelligent project is well 
balanced with fine touches of 
dark comedy along with genui-
nely moving scenes where the 
protagonist is forced by circum-
stances to revalue his whole ex-
istence and consider navigating 
a different life plan. A likeable 
film worth seeing! 

 

The Voice Of 
Hind Rajab 

 
This is urgent filmmaking of 

the best kind, written and direc-
ted by Kaouther Ben Hania, who 
sets the action of her powerful film 
on January 29th in 2024. Gaza 

is under fire and Red Crescent 
volunteers struggle to cope with 
the increasing number of casual-
ties especially when they receive 
a distressing emergency call 
from a woman trapped in a car 
along with a 6-year-old girl. But 
suddenly the woman is shot dead 
and the little girl, whose name is 
Hind Rajab, picks up the phone 
and pleads for help… 

Hania uses the real voice of 
Hind, while actors are playing the 
Red Crescent volunteers who are 
stuck in a room and struggle to 
rescue as many civilians as pos-
sible. The whole action takes 
place in one static location in simi-
lar fashion to the brilliant Danish 
film THE GUILTY, which was re-
made by Hollywood with Jake 
Gylenhaal. The only difference 
is that this is all real and is truly 
horrifying. It is your duty to see 
this compelling and essential 
film! 

 

Giant 

This engaging boxing drama 
is based on true events and is 
written and directed by Rowan 
Athale, who opens the film in 
Sheffield during the eighties. He 
brings vividly to life the story of 
Prince Naseem Hamed (Amir El-
Mastry), a son of Yemeni immi-
grants, who, from a young age, 
is taken under the wing of vete-
ran boxing trainer Brendan Ingle 

(Pierce Brosnan). Nassem is a 
confident young man and a gifted 
boxer that reaches international 
success in the boxing ring thanks 
to his loyal coach… 

Brosnan delivers his best per-
formance in ages while El-Mas-
try makes a persuasive boxing 
champion. It is an inspiring story 
and is efficiently directed by 
Athale despite the busy, over or-
chestrated score and by his bro-
ther Neil. Unsurprising, it is pro- 
duced by Sylvester Stallone, even 
though this is not an extension 
to the ROCKY franchise.  

 

State Of  
Statelessness 

This lyrical film is directed by 
Tibetan filmmakers living in exile 
in India, America and Vietnam. It 
includes fours short segments: 
“Where the River Ends” is a 
charming film about a Tibetan 
father in Vietnam, who is sharing 
stories with his small daughter 
about the Mekong River, which 
starts its journey in his homeland. 
“Bardo: In-between” is a touch-
ing story about two estranged 
sisters who come together for 
their mother’ cremation. “A Little 
Cloud” follows the story of So-
nam, an easy-going man, who 
welcomes an old school friend 
from America despite his griev-
ing wife’s reluctance. In “At the 
End, the Rain Stops” a young son 
travels from America to his de-
ceased father’s home in Dharam-
shala, but his trip unexpectedly 
turns out to be a journey of self-
discovery.  

These carefully thought-out 
tales from the Tibetan Diaspora 

celebrate most effectively the 
undying spirit of its people. 

 

Steve 

Cillian Murphy delivers an 
honourable performance as the 
eponymous hero under Tim Mie-
lants’ sharp direction. The time is 
the mid-90s and the action takes 
place during one fateful day where 
the future of a reform school and 
its headteacher Steve are on the 
brink of collapse. There are many 
troubled teenagers in the school 
including Shy (Jay Lycurgo), a 
fragile young man struggling to 
feel a sense of optimism for the 
future while trying to exercise the 
demons from his past… 

Max Porter has adapted his 
own novel “Shy” and creates a 
very persuasive world perfectly 
complimented by Mielants’ wise 
decision to use handheld cam-
era movements which add to its 
authenticity. The acting is excel-
lent - Murthy is as reliable as ever 
and leads a promising ensem-
ble of young actors. (Netflix) 

 

The Ballad Of 
Wallis Island 

This charming feel-good com-
edy follows the story of Charles 
(Tim Key), an eccentric lottery 
winner, who dreams of reuniting 
his favourite musicians McGwyer 
Mortimer (Tom Basden & Carey 
Mulligan) for one more time. 
Charles lives all alone on a re-
mote island, but the real problem 
is that the celebrated music duo 
hasn’t spoken to each other since 
their breakup. Still, they miracu-
lously accept his offer… 

It is brilliantly written by Bas-
den and Key, and it is genuinely 
funny with endearing perform-
ances. It was originally made as 
an award-winning short film with 
only two characters back in 2007 
under the title THE ONE AND 
ONLY HERB MCGWYER PLAYS 
WALLIS ISLAND. It works bril-
liantly as a feature, and the classy 
presence of Mulligan pays divi-
dends.  

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Mere mention of the 
name Alan Ayckbourn 
conjures up scenes of 

laughter and side-splitting hila-
rity, but I cannot remember the 
last time I saw one of his plays 
without wondering about the 
“what lies beneath” part and 
what is he really saying rather 
than the surface fun. I often think 
that while out and about watch-
ing the daily goings on of people 
in the neighbourhood and when 
sitting in a coffee shop observ-
ing behaviour that may seem 
odd to me but is perfectly nor-
mal for the person carrying it 
out. A sad case of parochial 
prurience perhaps but it fasci-
nates me. Set in the 1980’s 
Woman in Mind (Duke of 
Yorks) is both melancholic and 
euphoric, because it is some-
times painfully funny while also 
being painful looking at the life 
of middle-aged Susan, a woman 
struggling with poor mental 
health and desperate to live a 
life in which her dreams come 
true. This is all brought about 
by an accident that is classic 
Ayckbourn, an unfortunate com-
ing together of her head and a 
garden rake.  

During her convalescence, 
as often happens to those who 
have too much time to think and 
now existing in a hallucinatory 
state, she realises that her family 
are a mess, which deep down 
she knew without ever acknow-
ledging it. There is her son Rick 
(Taylor Uttley) who refuses to 
communicate with his parents 
since getting drawn in and 
brainwashed by a sect in Hemel 
Hempstead – perfectly plausi-
ble in the land of the twitching 
curtains - and husband, Gerald 
(Tim McMallan) the polar oppo-
site, as dull as dishwater, with 
the icing on the familial cake, 
humourless sister in law Muriel 
(Louise Brealey), who is a pic-
ture of neurosis.  While Susan 
contemplates that melange and 
dysfunction nerdy local doctor 
Bill (Romesh Ranganathan) be-
gins to show an interest. How 
will she cope? Not very well 
realising both scenarios are a 
travesty. This emotional dicho-
tomy is a yet another stroke of 
the playwright's genius at once 
stoking the fires of desire and 
desolation. Borrowing from the 
lexicon of Roman playwright 
Plautus, the first to use the term, 
this is a tragicomedy in every 

sense, and Michael Longhurst’s 
production skilfully balances the 
nuances of Ayckbourn’s dip into 
fantasy and reality, satirical and 
tragic every step along the way. 

I cannot think of a better 
actor to play the part of Susan 
than Sheridan Smith, a woman 
who has battled with her own 
demons but also has the talent 
and depth to eke out every con-
tradiction. It is a compelling por-
trayal drawing us in to being 
sympathetic even though she 
can also be a pain and not par-
ticularly nice individual herself. 
When she smiles she has the 
look of enjoyment bordering 
madness so as she indulges 
herself in the warm waters of 
a life that could have been we 
are split between her pleasure 
and her unpleasantness, the 
inevitable emotional fracture 
showing Smith at her redolent 
best. Meanwhile I must confess 
to being both surprised and 
delighted by Ranganathan’s 
performance as Bill who I’ve 
always associated with stand-
up comedy. He creates this 
bumbling character, a man who 
is both and nauseating. When 
he laughs you cringe. A pain-
fully hilarious comedic nut job.  

Andrzej Goulding’s video de-
sign adds to the trippy retro feel 
of the piece with projections that 
resemble rock album covers 
from the 60’s and together with 
designer Soutra Gilmour’s they 
create a floral wonderland 
suggestive of growth and mon-
key business. Her colourful cos-
tumes, pastel aplenty, look as 
though the characters are atten-
ding a garden party at Henley. 
Longhurst’s decision to use Pat-
sy Cline’s Crazy as a constant 
audio backdrop is a nice touch, 
because though the subject 
matter is underlyingly serious 
they are also a collective of 
everyday fruit loops who will 
make you smile and wince.  

Forty years after its premiere 
the play remains diverting and 
insightful and though it is slightly 
overcooked, and some of the 
other characters are surplus, the 
production will resonate with a 
society which has finally woken 
up to the seriousness – and 
sometimes very funny - mental 
health epidemic. 

 
WOMAN IN MIND – 

www.womaninmindplay.com 
Photo: Marc Brenner

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Sanity…somewhere 
in the garden  
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Churros: from Andalusia to the Americas

Olive Trees in Cyprus

Churros are a type of fried dough the origins of which can be 
traced to Spanish and Portuguese cuisine. Made from choux pastry 
piped into hot oil through a star-shaped nozzle using a churrera, 
the dough forms ridged, prism-like shapes that may be straight, 
curled or spirally twisted. Fried until crisp, churros are often sprin-
kled with sugar, though regional recipes differ, and some incorpo-
rate potato, butter, milk or eggs. 

In Spain and much of Latin America, they appear in cafés at 
breakfast but are eaten throughout the day as snacks. Specialised 
churrerías, operating as permanent shops or temporary trailers, 
often emerge during holiday periods, while in Portugal, churros are 
associated with carnivals, fairs and other public celebrations. 

The name “churro” is onomatopoeic, imitating the sound of frying. 
Its precise origin is uncertain. Food historian Michael Krondl notes 
that modern churros resemble flour-and-water fritters recorded in 
the Roman cookbook Apicius from the first century AD, with similar 
recipes in Ancient Greece. 

Some theories suggest they were created by Spanish shepherds 
as a substitute for baked goods, although the oil required for frying 
makes this unlikely. Another hypothesis, sometimes considered a 
hoax, claims Portuguese sailors introduced a variant of Chinese 
youtiao to Europe, which was later adapted in Spain with the star-
shaped nozzle. 

During the Islamic rule of the Iberian Peninsula from 711 to 1492, 
wheat-based fritters resembling churros were documented in       
Andalusian cookbooks. The 13th-century Kitab al-Tabikh describes 
zalábiyya, wheat dough extruded through a perforated tool into 
hot oil, forming ridged fritters. In Seville, thicker variants known as 
calientes or calentitos de rueda are fried in continuous spirals, while 
thinner doughs in eastern Andalusia produce smooth churros with-
out sugar. The standard churro is sometimes called calentitos de 
papas, reflecting a softer texture. 

Churros have spread across the globe in diverse forms. Sweet 
fillings appear in Cuba, Brazil, Argentina, Bolivia, Peru, Chile, Mexico, 
Colombia and Venezuela, including guava, chocolate, dulce de leche, 

cajeta, arequipe or sweetened condensed milk. In Uruguay, savoury 
versions with melted cheese exist. In the Philippines, churros are 
straight, U-shaped, or circular, often served at Christmas, while in 
Thailand they are known as patonggo, derived from Chinese youtiao. 
In the United States, they are common at theme parks and street 
fairs, usually coated in cinnamon sugar or other flavours. 

While Cyprus does not have churros in the traditional sense, the 
island’s culinary heritage includes several fried dough pastries with 
similar textures and sweet toppings. Pischies, thin strips of dough 

fried in olive oil and brushed with honey or sprinkled with cinnamon 
and sugar, provide a comparable crunch. Glydjista from Kilani village 
features interwoven strands of fried pastry dipped in syrup, forming 
a braided, elongated shape. Loukoumades, small honey-soaked 
dough balls, and xerotiana, dusted with icing sugar and cinnamon, 
offer further variations that echo the satisfaction of the fried-dough 
tradition. Churros Amigos in Lakatamia, Nicosia offers a selection 
of the traditional sweet. 

 
Source: Cyprus Mail 

Olives in Cyprus are very special and just about every 
property has a tree or one nearby. They can be seen 
everywhere from the olive farms to the beaches and 
even in the middle of the walkways.  

An olive tree can live for several hundred years and 
each olive tree becomes a work of art in its own right – 
the older a tree becomes the more intricate and interes-
ting the growth pattern.  

This beautiful, enduring tree represents peace, fruit-
fulness, purification and also strength, victory and reward 
(Olympic Games). 

Olive trees were introduced in Cyprus during Neolithic 
times i.e. 7000 – 3000 B.C. but were not intensively 
cultivated until the late Bronze Age (1600 – 1100 B.C.). 
Cyprus was known in these times for being rich in olive 
oil and wine. 

The olive tree and its’ produce have played an impor-
tant role throughout the centuries in the nutrition, thera-
peutic care of the body, economy and religious ceremo-
nies of the Cypriots.  

The leaves are used as incense (in churches and 
homes) and produce a wonderfully fragrant scent. The 
fruit (the olive) is eaten and also pressed for its oil which 
has been proven to have health benefits when con-
sumed regularly and, if stored properly, olive oil can be 
kept and consumed for up to three years.  

The oil is also processed into soaps, hair conditioners, 
massage oils, and other therapeutic products. Unfor-
tunately, a tree’s production of fruit is unreliable from 
season to season. 

IN RELIGION 
During ancient times in Cyprus, the trade in olive oil 

was connected to the Sanctuary of the Goddess Diana 
and the Goddess Hera. 

In the Christian religion, olive oil is one of the three 
blessed products: wine, wheat, and olive oil. Bread sup-
ports and strengthens the heart; wine lightens the spirit 
and olive oil relaxes the body. Olive oil is still used to 
this day to anoint a baby during a baptism. 

In Islam, the olive is the central tree, a symbol of      
Universal Man and of the Prophet. 

 
SYMBOL OF PEACE 

As a symbol of peace, the olive branch dates back to 
the 5th century B.C. 

An olive branch is prominently displayed on the Cyp-
riot flag, and this symbol can also be seen on numerous 
police badges and patches across the world to signify 
peace. 

When we hear the phrase, “to offer someone an olive 
branch” we are really saying, “to make peace with them.” 

On The Great Seal of the United States, an eagle is 
grasping an olive branch in its’ right talon, and a petition 
adopted by the American Continental Congress in July 
1775, was called the “Olive Branch Petition” in the hope 
of avoiding a full-blown war with Great Britain. 

Olive trees have had a tremendous impact on the 
world and ancient trees need to be protected. 

 
Source: cyprus101.com 
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After Christmas and New 
year, when we may have 
been put amongst differ-

ent people that may not work so 
well with our own choice of friends, 
be it family, friends of family or 
friends of friends, many people 
may have struggled in different 
ways with conflicting personali-
ties. We try to keep the peace for 
the sake of those others we love 
and care for, however, some peo-
ple may just push the wrong but-
tons and difficult situations may 
arise. 

What is right or wrong? Well 
what may seem right for one per-
son, may not be so for another. 
This of course varies because 
everyone has different thoughts, 
opinions, morals, beliefs and 
standards on various subject mat-
ters because each person is an 
individual in personality and mind 
thoughts. 

With so many different person-
alities, how can there not be con-
flict? One person's right is ano- 
ther person's wrong. With different 
characters and temperament, 
getting along with others smoothly 
will be difficult at times, and there-
fore boundaries need to be put into 
place, as bullying, verbally, physi-
cally or mentally, can take place 
and escalate out of control where 
it becomes soul destroying. 

If you allow people to continu-
ously violate your soul, eventually 
your emotions break down, not 
only with those particular people 
that put you there, but you may no 
longer have any hope or faith in 
others, in life generally, or even 
life itself.  

Allow others to ruin your gene-
ral happiness and you may lose 
that spring in your step that you 
may have once had because you 
have let them drain your positive 

energy, and your self-esteem 
may be undermined as you are 
made to feel less confident in how 
you are, what you do or what you 
are capable of.  

When you lose your spirit and 
the sense of who you are, you can 
feel like you are just dying from 
the inside out. The bully, be it men-
tal or physical, who may seem to 
have a big ego, may possibly even 
have some insecurities or low 
self-esteem within themselves, 
and with the reducing of others 
power, it increases their own.  

Don't authorise permission for 
anyone to steal the essence of the 
authentic you. Polish up your act, 
remove what was dulling your 
shine and see as you set those 
boundaries in place, you will re-
veal the fresh shiny and sparkling 
you that had lost its lustre.  

Don’t allow others verbal abuse 
or actions to affect your wellbeing. 

Listen to what someone has to 
say, say how you feel about it, 
these are your views and you are 
allowed to have your personal 
opinion on it.  

You are complete just as you 
are; you don't require others to 
assist you or to think in their way. 
Follow only those who you genui-
nely admire, those you look up to 
as ideals and from who you can 
learn, gain kindness, patience and 
wisdom with great happiness. 

If someone is displeased by 
your views, it is their problem. Any 
child-like playground strike for 
strike return behaviour, should just 
be discarded as the trash, as that 
is exactly what it is worth and 
should so therefore be eliminated. 

Take back the control by not 
allowing any vulnerability. This 
can work for anything and anyone 
when you believe their behaviour 
is distasteful or unreasonable; 

they have shown you who they 
are, so this now puts you back in 
the driving seat and their power 
struggle becomes obsolete along 
with your feelings, as you are just 
no longer actually feeling anything 
at all, just merely going through 
the motions with no emotion in-
volvement.  

Your health really is your wealth, 
so if your health starts to suffer 
from other people’s disrupting be-
haviour patterns, then you should 
seriously think on how you change 
things in your environment.  

Eat well, sleep well, so you have 
the right fuel and energy for you 
to function at your absolute opti-
mum level. This will help you not 
only for general health, but to 
think clearly, make the right deci-
sions in life, with minimum regret 
or wasted time.  

Breathe deeply, acknowledge 
any unhappy moments, extract 

the lesson learned, practice grati-
tude and smile for all the great 
things already achieved.  

Do the things you love to do for 
you - would others put their life on 
hold for you? Chances are, many 
wouldn't and why should they, 
why would we even expect them 
to? We are all our own person and 
with a uniqueness that should be 
nurtured and embraced to deve-
lop, grow and flourish. 

Find your place, the right peo-
ple within the surroundings and 
the conditions that work well for 
you to encourage and achieve 
your best natural growth without 
restraint. Hold on to the treasure 
that you are, don't lose that spar-
kle or allow it to be dull, lost, or 
stolen. 

Love and Sparkles, 

Samsara x  
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Polish up your act to     
reclaim the sparkling you

www.parikiaki.com
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Wednesday 14th January 2026 
English League Cup 
Semi-finals 
Chelsea v Arsenal 20:00 TNT Sports 
Wednesday 14th January 2026 
Cyprus Coca Cola Cup 
Apollon v Anorthosis 
Omonia v AEK Larnaca 
Nea Salamis v Digenis Akritas 
Aris Limassol v AEL Limassol 
Saturday 17th January 2026 
Premier League 
Manchester United v Manchester City 12:30 Sky Sports  
Chelsea v Brentford 15:00 
Leeds United v Fulham 15:00 
Liverpool v Burnley 15:00 
Sunderland v Crystal Palace 15:00 
Tottenham Hotspur v West Ham United 15:00 
Nottingham Forest v Arsenal 17:30 TNT 
League Two 
Grimsby v Barnet 15.00 
Spartan South Midlands League 
Haringey Borough v Risborough Rovers 15.00 
Cypriot Football League 
Achnas v Aris Limassol 
Chloraka v AEL Limassol 
Olympiakos Nicosia v Pafos 
Greek Super League 
Panserraikos v Kifissia 13:30 
Sunday 18th January 2026 
Premier League 
Wolves v Newcastle United 14:00 Sky Sports 

Aston Villa v Everton 16:30 Sky Sports 
Cypriot Football League 
Omonia v Anorthosis 
AEK Larnaca v Krassave 
Apollon v APOEL 
Greek Super League 
Larissa v Aris 15:00 
PAOK v OFI 17:00 
AEK Athens v Panathinaikos 19:00 
Monday 19th January 2026 
Premier League 
Brighton v Bournemouth 20:00 Sky Sports 
Omonia Aradippou v Paralimni 
Greek Super League 
Panaitolikos v Levadiakos 16:00 
Volos NFC v  Atromitos 18:00 
Tuesday 20th January 2026 
UEFA Champions League 
League Stage 
Kairat v Club Brugge 15:30 TNT 
Bodø / Glimt v Manchester City 17:45 TNT 
Copenhagen v Napoli 20:00 TNT 
Inter Milan v Arsenal 20:00 Amazon Prime 
Olympiakos v Bayer Leverkusen 20:00 TNT 
Real Madrid v Monaco 20:00 TNT 
Sporting CP v Paris Saint-Germain 20:00 TNT 
Tottenham Hotspur v Borussia Dortmund 20:00 TNT 
Villarreal v Ajax 20:00 TNT 
FA Cup 
3rd Round 
Salford City v Swindon Town 19:45 
Wednesday 21st January 2026 

UEFA Champions League 
League Stage 
Galatasaray v Atletico Madrid 17:45 TNT 
Qarabağ v Eintracht Frankfurt 17:45 TNT 
Atalanta v Athletic Club 20:00 TNT 
Bayern Munich v Union Saint-Gilloise 20:00 TNT 
Chelsea v Pafos 20:00 TNT 
Juventus v s Benfica 20:00 TNT 
Marseille v Liverpool 20:00 TNT 
Newcastle United v PSV 20:00 TNT 
Slavia Prague v Barcelona 20:00 TNT 
Thursday 22nd January 2026 
UEFA Europa League 
League Stage 
Bologna v Celtic 17:45 TNT 
Brann v Midtjylland 17:45 TNT 
Fenerbahçe v Aston Villa 17:45 TNT 
Feyenoord v Sturm Graz 17:45 TNT 
Freiburg v Maccabi Tel Aviv 17:45 TNT 
Malmö FF v Red Star Belgrade 17:45 TNT 
PAOK v Real Betis 17:45 TNT 
Viktoria Plzeň v Porto 17:45 TNT 
Young Boys v Olympique Lyonnais 17:45 TNT 
Celta Vigo v Lille 20:00 TNT 
Dinamo Zagreb v FCSB 20:00 TNT 
Ferencváros v Panathinaikos 20:00 
Nice v Go Ahead Eagles 20:00 TNT 
Rangers v Ludogorets Razgrad 20:00 TNT 
Red Bull Salzburg v Basel 20:00 TNT 
Roma v Stuttgart 20:00 TNT 
Sporting Braga v Nottingham Forest 20:00 TNT 
Utrecht v Genk 20:00 TNT

Midweek Premier League fixtures 
 
Arsenal missed a chance to move 

eight points clear at the top of the Pre-
mier League as they were held to a frus-
trating goalless draw by Liverpool. 

This was a disappointing game that 
ended on a notable sour note, with Ar-
senal substitute Gabriel Martinelli an-
gering Liverpool in stoppage time when 
he crudely attempted to push Conor 
Bradley off the pitch after the defender 
went down close to the touchline with 
a painful knee injury. 

Martinelli was booked and Bradley 
was taken away on a stretcher with 
hands over his face. 

Arsenal, who had won their five pre-
vious Premier League matches, came 
into the match with a golden opportunity 
after title rivals Manchester City and 
Aston Villa both drew on Wednesday. 

Last season's champions Liverpool, 
who arrived in north London on a nine-

match unbeaten run in all competitions, 
were without Hugo Ekitike which meant 
Arne Slot was forced to name a starting 
line-up without a recognised striker. 

Erling Haaland returned to scoring 
form with his 150th Manchester City 
goal - but his side's Premier League title 
challenge is falling apart, with Brighton 
holding them to a third consecutive 
draw. 

Pep Guardiola's men have endured 
an underwhelming start to the year, with 
poor results and injuries to key players 
handing the initiative to Arsenal, who 
could go eight points clear at the top if 
they beat Liverpool on Thursday. 

Brighton were looking to capitalise on 
City's makeshift backline and Pascal 
Gross found room to thump a header at 
goal which was clawed out by Gianluigi 
Donnarumma, with the German unable 
to convert the follow-up. 

Georginio Rutter then released Ferdi 
Kadioglu with a pass from the halfway 

line, but the Turkey international could 
only shoot straight at the towering        
Italian goalkeeper Donnarumma. 

The Seagulls were exploiting gaps 
in the opposition defence - Rutter ran 
clear himself to bear down on goal but 
was denied by Abdukodir Khusanov's 
brilliant, last-ditch challenge. 

But Brighton failed the most of their 
chances and paid for that as City took 
a 41st-minute lead. 

Star man Haaland converted a pen-
alty, and scored the Premier League 
35,000th goal since its 1992 inception, 
after Jeremy Doku was brought down 
in the box by Diego Gomez – the refe-
ree only awarding the spot-kick after 
reviewing it on the pitchside monitor. 

Title challengers Aston Villa missed a 
chance to close the gap on Arsenal as 
Crystal Palace's injury-hit side earned 
a goalless draw at Selhurst Park. 

Palace have not won a league match 
in front of their home supporters since 
beating Brentford on 1 November, and 
their overall winless run extended to six 
Premier League games with this re-
sult. 

But after a dull start to the game, they 
looked the side more likely to find a 
winner. 

New Chelsea head coach Liam 
Rosenior watched from the stands as 
Harry Wilson's fine finish condemned 
his team to defeat against west London 
rivals Fulham at Craven Cottage. 

Rosenior was not appointed in time 
to take charge but took a watching brief 
and may have feared the worst when 
Marc Cucurella was sent off early on. 

Chelsea fell behind to Raul Jimenez's 
header after 55 minutes, but Liam Delap 
levelled from four yards when the ball 
bounced back to him off the left post 
from a corner, after Antonee Robinson 
almost headed into his own net. 

With nine minutes remaining, Wilson 
beat Jorrel Hato with a smart touch 
just inside the penalty area before half-
volleying the ball into the left corner 
beyond Robert Sanchez. 

Under the direction of caretaker 
manager Calum McFarlane, Chelsea 
had been left with a mountain to climb 
from the 22nd minute when Cucurella 
pulled down Wilson and was red-carded 
for what was judged to be a professional 
foul. 

It was Chelsea's eighth dismissal of 
the season in all competitions, includ-
ing one for former boss Enzo Maresca 
who was deemed to be over-celebrat-
ing in October after a last-minute winner 
against Liverpool. 

There were signs of anger in the 
away end, with a 'BlueCo out' banner 
displayed and chants against the own-
ership as they watched on alongside 
their new appointment Rosenior. 

Defeat means Chelsea fall to eighth 
place in the Premier League, while   
Fulham join them on 31 points from 21 
games. 

With the game poised at 2-2,        
Semenyo, who is expected to join 
Manchester City this week, fired home 
from outside the box to beat Guglielmo 
Vicario and end the Cherries' 11-game 
winless run in style. 

Mathys Tel had struck inside five      

minutes to give Spurs the perfect start. 
Picking up a backheel pass from the 

returning Xavi Simons near the left 
touchline, the French winger drove 
past James Hill into the box and neatly 
finished low past Djordje Petrovic into 
the bottom corner to make it 1-0. 

But their lead only lasted 17 minutes 
as Evanilson headed home from a 
Marcus Tavernier cross to lift the mood 
at the Vitality. 

Bournemouth turned the game on 
its head when Tavernier was afforded 
space again on the right to cross and 
Marcos Senesi cut the ball back for Eli 
Junior Kroupi to score his seventh goal 
of the season in the 36th minute. 

Second-half substitute Richarlison 
saw his header strike the woodwork 
following a corner, before referee Dar-
ren England pointed to the penalty spot 
after Micky van de Ven's marauding 
run from his own half. 

However, the decision was over-
turned after a video assistant referee 
(VAR) intervention, with Hill's contact 
on the Spurs centre-back deemed not 
enough to warrant a spot-kick. 

The visitors then found the leveller in 
the 78th minute when Senesi's defen-
sive header from a corner fell to Palhin-
ha to produce a stunning overhead kick 
past Petrovic. 

But Semenyo had the final say in his 
farewell game with an emotional winner 
in the 95th minute. 

Bournemouth have 27 points after 
21 games following their sixth Premier 
League win of the season and one 
point behind Spurs.
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Omonia Youth

Omonia Youth U15 White: Cup progress secured from the spot in the Junior League Cup Quarter-Final | 
Home vs APB Wingate Raiders | Draw 2–2 (Omonia won 3–0 on penalties)

Omonia Youth FC Weekly Round-Up: A strong return to action 
 
After the festive break, Omonia Youth FC returned to competitive 

football with real purpose and positivity.  

With teams back on the pitch and momentum beginning to build 
again, the weekend offered encouraging signs of commitment,     
resilience, and ambition as the club looks ahead to the remainder 
of the season.and looking bright for a good year.

Omonia Youth U10 Girls Green: Relentless start  
to the New Year 
GSL | League Match | Home vs EF Leopards 

 
The first match of the new year can often be a difficult one, parti-

cularly against strong opposition, but the girls rose superbly to the 
challenge.  

From the opening whistle, they showed impressive determination 

and a relentless work ethic, pressing high, fighting for every ball, 
and supporting one another across the pitch. 

Despite facing one of the toughest opponents in the league, the 
girls never dropped their intensity. Their togetherness and willing-
ness to work for each other were clear throughout, and they grew 
into the game with confidence.  

In the end, their commitment was rewarded with a well-earned 
result, making it a strong and encouraging star to the season. 

Liam Rosenior  
new Chelsea manager

Liam Rosenior, seen here 
with our Michaeĺ Yiakoumi,  
has been announced as 

Chelsea’s new head coach on a 
contract until 2031 with an option 
for a further year. 

The Strasbourg manager ad-
mitted at a surprise press con-
ference in France this morning 
that he had agreed verbally to 
take over the Premier League 
club, with his appointment now 
confirmed.  

Rosenior said in a statement 
released by Chelsea on Tuesday 
morning: “I am extremely hum-
bled and honoured to be ap-
pointed Head Coach of Chelsea 
Football Club. This is a club with 
a unique spirit and a proud his-

tory of winning trophies.  
“My job is to protect that       

identity and create a team that 
reflects these values in every 
game we play as we continue 
winning trophies.  

“To be entrusted with this role 
means the world to me and I 
want to thank all involved for the 
opportunity and faith in under-
taking this job. I will give every-
thing to bring the success this 
club deserves.”  

The former Hull City manager 
will bring his two assistants     
Kalifa Cisse and Justin Walker 
with him to Stamford Bridge.  

Rosenior’s first game as heaď 
coach brought him 5-1 FA Cup 
win against Charlton. 

Cyprus handball 
team return home 
after bus accident

The Cyprus men’s national 
handball team returned to 
Cyprus on Monday follow-

ing a serious road accident in-
volving the team bus in the early 
hours of Saturday in Estonia,  
As a result of the incident, Sun-

day’s scheduled match against 
Estonia, was postponed. 

Several members of the dele-
gation sustained injuries, none  
considered serious, noting  that 
the accident had also a signifi-
cant psychological impact.
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Cyprus Football

Paphos FC and Krasava 
Ypsonas secured impor-
tant victories on Sunday, 

closing the Matchday 17 of the 
Cyprus League by Stoiximan 
and improving their positions in 
the standings. 

Paphos FC claimed a 2-0 home 
win over Omonia Aradippou, 
moving up to second place with 
37 points, just two points behind 
leaders Omonia. Pafos also have 
a game in hand. 

Krasava Ypsonas also celebra-

ted a home victory, defeating 
Olympiakos 1-0. The result saw 
Ypsonas draw level on points 
with Ethnikos Achnas in 12th 
place and reduce the gap from 
Anorthosis, Omonia Aradippou 
and Olympiakos to three points. 

 
Results of the Matchday 17:  
AEL – Omonia 0-2, APOEL -  
Akritas Chlorakas 2-1, Aris – 
AEK 1-0, Anorthosis – Ethnikos 
Achnas 1-0, ENP – Apollon 0-1, 
Paphos FC – Omonia Aradip-
pou 2-0, Krasava Ypsonas – 
Olympiakos 1-0. 

 
Standings: Omonia 39,    

Paphos 37, Aris 34, AEK 34, 
APOEL 32, Apollon 30, AEL 24, 
Akritas Chlorakas 19, Olympia-
kos 17, Omonia Aradippou 17, 
Anorthosis 17, Ethnikos Achnas 
14, Krasava Ypsona14, ENP 1.

FA Cup

Second-half goals from 
Harry Wilson, Emile Smith 
Rowe and Kevin helped 

Fulham come from behind to  
defeat Middlesbrough in the FA 
Cup third round. 

Boro, second in the Champion-
ship, opened the scoring through 
Hayden Hackney but the Cotta-
gers turned to their strong bench 
in the second half. 

The visitors went 1-0 up at 
Craven Cottage on the half-hour 
mark after fantastic work from 
Sam Silvera, who exchanged a 
one-two with Aidan Morris in the 
box and nutmegged both Ryan 
Sessegnon and Jorge Cuenca 
to square the ball for Hackney. 

The Boro defence were rarely 
troubled until the final five minutes 
of the first half, but Luke Ayling 
had to clear off the line after Spa-
nish centre-back Cuenca's first-
time shot from a Harrison Reed 
corner in the 42nd minute. 

Fulham, however, failed to 
sustain their late first-half flourish 
after the break, opting for a triple 
change after 11 minutes of the 
second half as regulars Wilson, 
Raul Jimenez and Tom Cairney 
were introduced. 

And it produced an instant      
impact as Wilson's delightful 
curling shot from the edge of the 
box - less than four minutes after 
coming on - levelled the tie. 

Tommy Conway almost res-
tored Boro's lead two minutes later 
but was denied by the crossbar 
- and it was the Premier League 
side who struck next. 

Cairney passed into the feet of 
Smith Rowe, who was afforded 
space inside the box and capi-
talised to bury past Boro goal-
keeper Sol Brynn. 

There was still time for Kevin 
to score his first goal for Fulham 
as the Brazilian winger connec-
ted with Wilson's cross from close 
range to send his side into the 
fourth round for the seventh sea-
son running. 

Non-league Macclesfield pro-

duced the greatest shock in FA 
Cup history with a stunning and 
memorable performance to knock 
out holders Crystal Palace. 

The hosts are ranked 117 pla-
ces below Premier League side 
Palace, meaning this was the 
biggest upset in the competition 
of all time in terms of league 
places, but on the pitch that gap 
was non-existent as this was a 
deserved win for Macclesfield. 

Paul Dawson's brilliant header 
in the first half had the home fans 
in dreamland, before Isaac Buck-
ley-Ricketts shocked Palace fur-
ther when he prodded in a sec-
ond after the break. 

Yeremy Pino set up a nervous 
finish for the hosts when he fired 
home a free-kick in stoppage 
time, but Macclesfield held on to 
secure the famous win. 

Palace, who had caused their 
own shock by beating Manches-
ter City to win the FA Cup last 
May, had dominated possession 
from the outset but struggled to 
create many meaningful chances 
as their poor form continued. 

They are now without a win in 
nine games but this is by far their 
most disappointing result in that 
run. 

They had fielded a mixture of 
young players and experienced 
first teamers for this game, and 
the youngest player on the pitch 
perhaps should have given them 
the lead in the first half. 

Joel Drakes-Thomas, 16, was 
picked out by a brilliant cross from 
Kaden Rodney but just failed to 
connect with his head after peel-
ing away from the defence. 

Christantus Uche sent a 
thumping strike just over the bar, 
but then came the moment that 
Macclesfield fans will cherish 
forever. 

Luke Duffy sent a great ball 
into the box and Macclesfield 
captain Dawson rose highest to 
send a great header into the far 
corner. 

Oliver Glasner sent on experi-

enced Premier League players 
Tyrick Mitchell, Johnson and Will 
Hughes for the start of the sec-
ond half, but Palace appeared 
rattled and continued to struggle 
against their National League 
North opponents. 

Instead, Macclesfield conti-
nued to play with a determina-
tion and belief that they could 
upset Palace, and so it proved as 
Buckley-Ricketts reacted superbly 
to a deflected shot that fell into 
his path to flick home a second. 

Pino's fine free-kick, curled ex-
pertly over the wall and just under 
the bar, gave Palace some hope 
of rescuing the situation, but the 
home side stood strong to win. 

There have only been nine non-
league wins against top-flight  
opponents in the past 100 years 
of the FA Cup. This one was par-
ticularly significant given what 
Macclesfield supporters have 
gone through in recent times. 

One hundred and forty six 
years of history were consigned 
to the history books when Mac-
clesfield Town ceased trading in 
2020. 

Local businessman Robert 
Smethurst bought the club's      
assets and, with former player 
Robbie Savage joining the board, 
they were reformed as a phoenix 
club. 

After joining the ninth-tier 
North West Counties Premier  
Division, three promotions in four 
seasons have lifted them to the 
sixth tier, where they are just a 
handful of points outside the 
play-off places despite being in 
the bottom half of the table. 

With Savage having left to join 
Forest Green Rovers, they are 
now managed by John Rooney 
– younger brother of former  
England captain Wayne - and he 
has fashioned a side who play 
with confidence and purpose, no 
matter who they face. 

 
FA Cup  
4th round draw 
Liverpool vs Brighton 
Stoke City vs Fulham 
Oxford United vs Sunderland 
Southampton vs Leicester 

City 
Wrexham vs Ipswich Town 
Arsenal vs Wigan Athletic 
Hull City vs Chelsea 
Burton Albion vs West Ham 
Burnley vs Mansfield Town 
Norwich City vs West Brom 
Port Vale vs Bristol City 
Grimsby Town vs Wolves 
Aston Villa vs Newcastle 
Manchester City vs Salford 

City or Swindon 
Macclesfield vs Brentford 
Birmingham v Leeds United 
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 (from Pedoulas, Troodos, Cyprus)

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the passing 
of our beloved Stelios Tsangarides, on Monday 5th January 2026, aged 82. 
He was born in Pedoulas, Troodos, Cyprus and moved to London in 1961. 

 
“He will be sadly missed by everyone who knew him” 

 
Stelios was known for his successful businesses in Camden Town, 

being the proprietor of Steve’s Garage Ltd, serving his loyal customers 
for over 40 years along with his property investments. 

He was also a trustee for the treasury at St Barnabas Greek Orthodox Church. 
 

He will be remembered for his generosity, kindness, hospitality, and always 
went above and beyond for everyone and most importantly 

known for his love for his family.  
 

Stelios has left behind his loving wife Athina, his children Kyriaki, Neofitos 
and Marianna and six grandchildren. He also leaves behind his two son-in-laws, 

daughter-in-law, sister and many others that loved him. 
 

The funeral will take place on Saturday 17th January, at 1pm, 
at St Barnabas Greek Orthodox Church, Finsbury Road, London N22 8PA. 

 
The wake will follow at the West Lodge Park Hotel, Cockfosters Road, 

Hadley Wood, Barnet EN4 0PY. The burial will take place in Kefalonia, Greece.  
 

We ask that instead of flowers, donations 
be made to Cancer Research UK.  

https://fundraise.cancerresearchuk.org/page/stelios-tsangarides%0A

 Stelios Tsangarides

11/10/1943 – 05/01/2026

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Στέλιου Τσαγγαρίδη, που απεβίωσε τη Δευτέρα 5 Ιανουαρίου 2026, 

σε ηλικία 82 ετών. Γεννήθηκε στον Πεδουλά, στο Τρόοδος, στην Κύπρο 
και είχε μετακομίσει στο Λονδίνο το 1961. 

 
«Θα λείψει πολύ σε όλους όσους τον γνώριζαν» 

 
Ο Στέλιος ήταν γνωστός για τις επιτυχημένες επιχειρήσεις του στο Κάμντεν Τάουν, 
καθώς ήταν ιδιοκτήτης της Steve’s Garage Ltd, εξυπηρετώντας τους πιστούς 

πελάτες του για πάνω από 40 χρόνια, καθώς και για τις επενδύσεις του σε ακίνητα. 
Ήταν επίσης επίτροπος του ταμείου στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία  

του Απόστολου Βαρνάβα. 
 

Θα τον θυμόμαστε για τη γενναιοδωρία, την καλοσύνη, τη φιλοξενία του 
και για το ότι πάντα έκανε τα πάντα για όλους και, το πιο σημαντικό, 

γνωστός για την αγάπη του για την οικογένειά του. 
 

Ο Στέλιος καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Αθηνά, τα παιδιά του Κυριακή, 
Νεόφυτο και Μαριάννα και τα έξι του εγγόνια. Καταλείπει επίσης τους δύο γαμπρούς 

του, τη νύφη του, την αδερφή του και πολλούς άλλους που τον αγαπούσαν. 
 

Η κηδεία του θα γίνει το Σάββατο 17 Ιανουαρίου, στη 1μμ, από τον ιερό ναό του 
Αποστόλου Βαρνάβα, Finsbury Road, London N22 8PA. 

 
Η παρηγοριά θα ακολουθήσει στο ξενοδοχείο West Lodge Park Hotel, 

Cockfosters Road, Hadley Wood, Barnet EN4 0PY. 
Η ταφή θα γίνει στην Κεφαλονιά, στην Ελλάδα. 

 
Παρακαλούμε αντί για λουλούδια, να γίνουν εισφορές  

για το Cancer Research UK. 
https://fundraise.cancerresearchuk.org/page/stelios-tsangarides%0A
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(from Yialousa, Cyprus) (από την Γιαλούσα, Κύπρος)

Theodosis Onoufriou Θεοδόσης Ονουφρίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, παππού και προπάππου, Θεοδόση Ονουφρίου, 
ο οποίος απεβίωσε την 1η Ιανουαρίου 2026, σε ηλικία 84 ετών.  

Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο, Κατερίνα, με την οποία ήταν 
παντρεμένος για 63 χρόνια, και τις δύο κόρες του, Σάρον και Νικολέτα, 
πέντε εγγόνια, Τόμας, Σαμ, Μίλο, Άλεξ και Τόμπι, και δύο δισέγγονα, 

Θίο και Μπροντέ, και δύο γαμπρούς, Πίτερ και Άντριου.  
Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου, στην αγαπημένη του 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονα, 660 Kenton Rd, 

Harrow HA3 9QN, στις 11:30πμ, και η ταφή θα ακολουθήσει 
στο Pinner New Cemetery, Pinner Road, HA5 5RH. Λουλούδια ή 

εισφορές στο British Heart Foundation, έναν σκοπό 
που ήταν κοντά στην καρδιά του Θεοδόση.

It is with great sadness that we announce the passing of our beloved 
husband, father, grandfather and great-grandfather, Theodosis Onoufriou, 

who passed away on 1st January 2026, at the age of 84.   
He leaves behind his loving wife of 63 years Katherine and his two 

daughters, Sharon and Nicoletta, five grandchildren, Thomas, 
Sam, Milo, Alex and Tobi, and two great-grandchildren, Theo and 

Bronte, and two sons-in-law, Peter and Andrew.  
The funeral will take place on Wednesday, 28th January, 
at his beloved St. Panteleimon Greek Orthodox Church, 

660 Kenton Rd, Harrow HA3 9QN, at 11.30am, and the burial 
at Pinner New Cemetery, Pinner Road, HA5 5RH. 

Flowers or donations to the British Heart Foundation, 
a cause that is close to Theodosis's heart, will be left to your discretion. 13/07/1941  – 01/01/2026

(From Kaimakli, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Theodora Yiannakis Θεοδώρα Γιαννάκη
(από το Καϊμακλί, Κύπρος)

It is with deep sorrow and a heavy heart that we announce 
the passing of our beloved mother, and grandmother 

Theodora Yiannakis on 24th December 2025.  
She leaves behind her devoted children Tonia and Yiannos, son-in-law 
Valentin and daughter-in-law Panchalika, and cherished grandchildren  

Andrea-Francesca, Maya-Theodora and Liam.  
“Memory eternal for our beloved mamma, Dora”  

The funeral service will take place on Tuesday 20th January 2026, at 12pm,  
at The Greek Orthodox Church of St John the Baptist, Wightman Road, 
N8 0LY. This will be followed by the burial at New Southgate Cemetery,  

Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. The wake will be held 
at The Winchmore Pub, 235 Winchmore Hill Rd, London N21 1QA.   

Flowers are welcome and may be sent to Demetriou and English  
Funeral Directors. A donation box will be available at the service, 

with proceeds going to Crisis Homelessness Charity.

Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς Θεοδώρας Γιαννάκη 

που απεβίωσε στις 24 Δεκεμβρίου 2025.  
Καταλείπει τα αφοσιωμένα της παιδιά Τόνια και Γιάννο, τον γαμπρό της  
Βαλεντίν και τη νύφη της Πανχαλίκα, και τα αγαπημένα της εγγόνια  

Αντρέα-Φραντσέσκα, Μάγια-Θεοδώρα και Λίαμ.  
«Αιωνία η μνήμη της αγαπημένης μας μαμάς, Δώρας»  

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 20 Ιανουαρίου 2026, στις 12μμ, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, N8 0LY. 

Θα ακολουθήσει η ταφή στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, 
New Southgate N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί στο The Winchmore Pub, 

235 Winchmore Hill Rd, London N21 1QA. Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα 
και μπορούν να σταλούν στο Demetriou and English Funeral Directors. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών κατά τη διάρκεια της κηδείας, 

με τα έσοδα να διατίθενται στο φιλανθρωπικό ίδρυμα Crisis Homelessness Charity.03/04/1933 - 24/12/2025

(from Larnaca, Cyprus) (από τη Λάρνακα, Κύπρος)

Mario Frixos Kallias Μάριος Φρίξος Καλλίας
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Μάριου Φρίξου Καλλία, ο οποίος απεβίωσε 

την Κυριακή 4 Ιανουαρίου 2026.  
Kαταλείπει την αγαπημένη σύζυγό του Ανδρούλλα, τη μητέρα του 

Ανδρούλλα Κυριάκου από την Πύλα της Κύπρου, ο πατέρας του Φρίξος 
Καλλίας (απεβίωσε), την κόρη του Άντρεα, τον γιο του Νικόλα και τα 
εγγόνια του Κίλιαν και Άντα, τον κουνιάδο του Κρις, την κουνιάδα του 
Σάρα, ανίψια, ανιψιές και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους.  
Η κηδεία του θα τελεστεί την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου, από τον 

Καθεδρικό Ναό της Αγίας Αικατερίνης, Barnet, Friern Barnet Lane, 
London N20 0NL, στις 10:30πμ και θα ακολουθήσει η αποτέφρωση 

στο Κρεματόριο New Southgate, Brunswick Road N11 1JJ. 
Η παρηγοριά θα δοθεί στο σπίτι του εκλιπόντος. 

Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 
την ημέρα της κηδείας για το Blood Cancer UK.

It is with great sadness that we announce the death of our beloved 
Mario Frixos Kallias, who passed away on Sunday 4th January 2026.  
He leaves behind his beloved wife Androulla, his mother Androulla 
Kyriacou from Pyla, Cyprus, his father Frixos Kallias (deceased), 

his daughter Andrea, his son Nicholas and his grandchildren 
Cillian and Ada, brother-in-law Chris, sister-in-law Sarah, 

nephews, nieces and many more family and friends.   
His funeral service to be held on Wednesday 21st January, at  

The Greek Orthodox Church of St. Catherine, Barnet, Friern Barnet 
Lane, London N20 0NL, at 10.30am, followed by the cremation 

at New Southgate Crematorium Brunswick Road N11 1JJ.  
The wake will take place at the house of the deceased. 

Instead of flowers a donation box will be available on the day 
for Blood Cancer UK. 02/11/1958 – 04/01/2026
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(From Xylotymbou, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Neophytos Constantinou Νεόφυτος Κωνσταντίνου
(από την Ξυλοτύμπου, Κύπρος)

It is with great sadness that we announce the death of our beloved 
father, grandfather and brother, Neophytos Constantinou, 

who passed away on 29th December 2025, at home, aged 83. 
 

He leaves behind his two daughters Kathy and Kika, 
his two granddaughters, Elena and Alexia, siblings and relatives. 

 
The funeral will be held on Monday 19th January at St Panteleimon 

& Agia Paraskevi Greek Orthodox Church, 660 Kenton Road, Harrow, 
Middx HA3 9QN, at 11am, followed by the burial at the Greek Orthodox 

section of Pinner New Cemetery, 660 Pinner Road, HA5 5RH. 
The wake will take place at the hall of the community of St. Panteleimon. 

 
Instead of flowers, there will be a donation box to support 

the fund of St’ Lukes Hospice.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας πατέρα,  
παππού και αδελφού, Νεόφυτου Κωνσταντίνου, ο οποίος απεβίωσε 

στις 29 Δεκεμβρίου 2025, στο σπίτι του, σε ηλικία 83 ετών. 
 

Καταλείπει τις δύο κόρες του, Κάθη και Κίκα, τις δύο εγγονές του, 
Έλενα και Αλεξία, αδέλφια και συγγενείς. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 19 Ιανουαρίου από τον Καθεδρικό ναό 

του Αγίου Παντελεήμονα και Αγίας Παρασκευής, 660 Kenton Road, Harrow, 
Middx HA3 9QN, στις 11πμ και θα ακολουθήσει η ταφή στο Ελληνορθόδοξο 

τμήμα του Νέου Κοιμητηρίου Pinner, 660 Pinner Road, HA5 5RH. 
Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα της κοινότητας του Αγίου Παντελεήμονα. 

 
Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει κουτί εισφορών για την ενίσχυση 

του ταμείου του Ξενώνα του Αποστόλου Λουκά.24/01/1942 - 29/12/2025

Maria Savva

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved mother and grandmother Maria Savva, 

who passed away on 27th December 2025, 
at Homerton Hospital, at the age of 82. 

 
She leaves behind her son Chris, daughter Tina,  

her grandsons Andreas and Antonis, 
along with many relatives and friends. 

 
The funeral will take place on Friday 23rd January, 

at St John the Theologian, 184 Mare St, London E8 3RD 
in Hackney, at 12pm, then burial service at New Southgate 
Cemetery, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ, at 2pm. 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Agios Amvrosios, Cyprus) Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

16/05/1943 – 27/12/2025
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(from Oroklini, Cyprus) (από την Ορόκλινη, Κύπρος)
Androulla Charalambous Αντρούλλα Χαραλάμπους

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας  
Ανδρούλας Χαραλάμπους στις 24 Δεκεμβρίου 2025, σε ηλικία 85 ετών.  

Η Ανδρούλα καταλείπει τα παιδιά της, Ζακ, Μάγδα και Σάιμον 
και τα εγγόνια της, Έλενα, Πέτρο, Γιώργο και Γεωργία. 

Ο σύζυγός της Γιώργος απεβίωσε στις 05/12/2022 
και ο γιος της Κρις απεβίωσε στις 23/08/2001.  

Η κηδεία τελέστηκε την Τετάρτη 14 Ιανουαρίου 2026, από τον ιερό ναό 
του Αγίου Δημητρίου, 2 Logan Rd, London N9 OLP στις 12μμ, 

και ακολούθησε η ταφή στο Κοιμητήριο New Southgate, 
Brunswick Park Road, London N11 1JJ. Η παρηγοριά δόθηκε στο  

The Penridge Suite, 470 Bowes Rd, Arnos Grove, London Ν11 1ΝL. 
Ευχαριστούμε πολύ όλους τους συγγενείς και τους φίλους που παρευρέθηκαν, 

όσους έστειλαν τα συλλυπητήρια τους και όσους έκαναν εισφορές 
για φιλανθρωπικούς σκοπούς στο όνομά της. 

«Αιωνία της η μνήμη»

It is with great sadness that we announce the passing of our beloved  
Androulla Charalambous on 24th December 2025, aged 85. 

 
Androulla leaves behind her children, Zac, Magda and Simon 
and her grandchildren, Elena, Peter, George, and Georgina. 

Her husband George passed away on 05/12/2022 
and her son Chris passed away on 23/08/2001. 

 
The funeral was held on Wednesday 14th January 2026, 

at St Demetrios Greek Orthodox Church, 2 Logan Rd, London N9 OLP,  
at 12pm, followed by the burial at New Southgate Cemetery, Brunswick 

Park Road, London N11 1JJ, and the wake at The Penridge Suite, 
470 Bowes Rd, Arnos Grove, London Ν11 1ΝL. 

Thank you very much to all the family and friends who attended, those who 
sent condolences, and those who made donations to charity in her name. 

"May her memory be eternal" 15/01/1940 - 24/12/2025

  25/11/1945 - 24/12/2025

Sotiris Koutra
With heavy hearts we are deeply saddened by the passing 
of our beloved Sotiris. 
Sotos leaves behind his wife Skevie, sons Michael, Stavros, 
Athos, their partners Andrea and Alina, grandson Leo, 
sister Nina and family, brother Dimitraki and family, 
many in-laws and friends. 
Sotos was a family man, a keen gardener and well known 
for his great barbecues. He loved family gatherings 
and will be greatly missed by many.  
A church service will be held at St Katherine’s Greek  
Orthodox Church, Friern Barnet Lane N20 0NL 
on Tuesday 20th January, at 3pm. 
The funeral will be held at Ayios Kyriakos Church, 
Kiti, Larnaca on Friday 30th January, at 11am. 
It was his wish to be buried in Cyprus, his πατρίδα. 
“May his memory be eternal. Rest in peace my love.”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Leonarisso, Vokolida, Cyprus)  

† 2o EΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Αντιγόνη Οικονόμου 
(Παντελή)
(από το Βαρώσι, Αμμόχωστος, Κύπρος)

Τελούμε το Σάββατο 17 Ιανουαρίου 2026, 

το 2ο ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας 

Αντιγόνης Οικονόμου, στον Ιερό Ναό 

Αγίων Παντελεήμονος και Παρασκευής, 

660 Kenton Road, Harrow, HA3 9QN, 

και καλούμε όλους όσοι τιμούν 

τη μνήμη της όπως παρευρεθούν.
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